DAILY REFERENCE
GUIDE

|:| THANKYOU FOR BUYING A HOTPOINT ARISTON Iiwww: You can download the Safety Instructions and the User
PRODUCT. Manual, by visiting our website docs.hotpoint.eu and
Z In order to receive a more complete assistance, please following the Instructions on the back of this booklet.

register your appliance on: www.hotpoint.eu/register

Before using the appliance carefully read Safety Instructions guide.

PRODUCT DESCRIPTION
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CONTROL PANEL

i 2 34 5 678 9 10 1 12 13

1. On-Off/Reset button with indicator light 8. Zone Wash 3D indicator lights

2. Program selection button 9. Zone Wash 3D button

3. Saltrefill indicator light 10. Delay button

4. Rinse Aid refill indicator light 11. Short Time button with indicator light

5. Program number and delay time indicator 12. Extra Dry button with indicator light

6. Tabletindicator light 13. Start/Pause button with indicator light / Tablet (Tab)
7. Display
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE

After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining :
- filled when the RINSE AID REFILL indicator light -

elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and

on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.
- ltisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :

indicator light &3 in the control panel is lit.

reservoir cap (anticlockwise).

. Only the first time you do this: fill the salt
reservoir with water.

reservoir right up to its edge (approximately 1
kg); itis not unusual for a little water to leak out.

away from the opening.
Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get
into the container during the wash program (this could damage the
water softener beyond repair).

cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS

supplier.
The factory sets the default value for the water hardness.

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
« Hold down button P for 5 seconds, until you hear a beep.
« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
« The current selection level number and the salt indicator light both flash.

« Press button P to select the desired hardness level (see WATER
HARDNESS TABLE).

1. Remove the lower rack and unscrew the

—_

. Position the funnel (see figure) and fill the salt

- FILLING THE RINSE AID DISPENSER

Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should be
in the control

: panel is lit.
W 1]
5 [ \W/ 1 b

. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

© 2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow

from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

- 3. Press the lid down until you hear a click to close it.

. NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

. Remove the funnel and wipe any salt residue :

- ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
© just the quantity of rinse aid used.

«» Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro- . Switch it off using the ONJOFF button.

: + Pressbutton P three times - a beep will be heard.

© « Switch it on using the ON/OFF button.
To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that : . The current selection level number and rinse aid indicator light flash.

the water hardness setting is based on the actual water hardness in : p button P to select the level of ri id titvto b lied
your house. This information can be obtained from your local water : ° ress button F1o select the level ot rinse aid quantity to be supplied.

: + Switch it off using the ON/OFF button
© Setting is complete!

If the rinse aid level is set to ZERO, no rinse aid will be supplied. The LOW
: RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.

* A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
- above to check this for your machine.

.« If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (1-2).

¢« If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set a

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

. To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading. :

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.

After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi-
: The detergent dispenser automatically opens up at the right time

. according to the program.

* If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET
. button, because it adjusts the program so that the best washing and
: drying results are always achieved.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.

cator light switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.
Using of Salt is recommended with any type of dishwasher deter-
gent.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-
mation to add the proper quantity.
Inside the dispenser D there are indi-
cations to help the detergent dosing.

2. Remove detergent residues from
the edges of the dispenser and clo-
se the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent di-
spenser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

Water Hardness Table mid-range number (3-4).
Level °dH °fH °Clark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-11 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20 =
4 Hard 17-34 30-60 21-42 o
5| Very hard 35-50 61-90 43 -62

°
=i
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PROGRAMS TABLE

Do 9 Duration Water Ener:
L % Available of wash . gy.
Program S8 3 options " roaram consumption | consumption
oo E P ?h'r’r?in)**’ (litres/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco ECO so° | v | ¥ | apdpF) =2 44 © 3:40 9.0 0.67
2. Auto Intensive A' | 6 | v | ¥ | spmph) =248 O 2:20-3:00 16.0-18.0 1.20-1.40
3. Auto Mixed @ 55° | v | ¥ | spmhh) =244 O | 210-2:50 145-160 | 1.05-1.25
4. Fast Wash&Dry :/C% 50° | v | ¥ | 3hm Rt +44 O 1:20 10.0 1.10
5. Rapid 30’ @ 50° | - | - | ahm k) o 0:30 9.0 0.50
6. Good Night @ 50° | v | ¥ | ahm k) +44 O 3:35 165 1.00
7. Sanitizing @ 700 | ¥ | - hr) 1:40 120 130
8. Soak U -] - | asE AR 0:10 45 0.01
9. Self-Clean <¢,- 65° | - | - o 0:50 9.5 0.70

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@europeanappliances.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.
1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
energy and water consumption, and that it is used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

2 AUTOINTENSIVE
Automatic program for heavily soiled dishes and pans (not to be used
for delicate items).

3 AUTO MIXED

Automatic program for normally soiled pans and dishes.

4 FAST WASH&DRY
Normally soiled crockery. Everyday cycle, that ensures optimal cleaning
and drying performance in shorter time.

5 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not include drying phase.

6 GOOD NIGHT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal
cleaning and drying performance with the lowest noise emission.

7 SANITIZING
Normally or heavily soiled crockery, with additional antibacterial wash.
Can be used to perform maintenance of the dishwasher.

8 SOAK
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

9 SELF-CLEAN

Program to be used to perform maintenance of the dishwasher, to
be carried out only when the dishwasher is EMPTY using specific
detergents designed for dishwasher maintenance.

Notes:
Please note that cycle Rapid 30’ is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

LT ZONE WASH 3D

washing performance of the dishwasher:

« ZONE WASH 3D + AUTO MIXED CYCLE: it allows to reduce

energy consumption up to 40%.

« ZONE WASH 3D + AUTO INTENSIVE CYCLE: it increases the
washing performances up to 40%. Ideal for very soiled :
mixed loads, e.g. pans and saucepans, dishes with heavy :
encrustation or difficult-to-clean crockery (grater, vegetable :

mill, dirty cutlery).
How to activate the option:
1. Select a compatible cycle

2. By default the appliance washes dishes in all racks. To wash

only the specific rack, press this button repeatedly:

shown on the display (only lower rack)

shown on the display (only upper rack)

NEEEIN
RENIE

wash dishes in all racks).

Remember to load the upper or lower rack only, and to

reduce the amount of detergent accordingly.

If upper rack is removed, please apply detergent directly

to tub instead of detergent dispenser.

DELAY

m The start time of the program may be delayed for a period of

time between 1 and 12 hours.

1. Press the DELAY button: the corresponding «h» symbol
appears on the display; each time you press the button, the :
time (1h, 2h, etc. up to max. 12h) from the start of the selected :

wash cycle will be increased.

2. Select the wash program, press the START/Pause button
and within 4 seconds close the door: the timer will begin :

counting down.
3. Once this time has elapsed, the indicator light <h» switches
off and the wash cycle begins.

To adjust the delay time and select a shorter period of time,

until the selected delayed start indicator light «<h» switches off.

The DELAY function cannot be set once a wash cycle has
been started.

SHORT TIME

I‘Ib

performance levels.

After selecting the program, press the SHORT TIME button and

the indicator light will switch on. To deselect the option, press 3. You switched to ActiveDry Control Menu, you could change status

the same button again.

ol SS
11 .

3Dw Option works with one rack at once. In particular, we : +

recommend to use it with Mixed and Intensive cycles - thanks to :

the additional 3D water jets placed on the bottom o the cavity, :

ZONEWASH 3D option allows to save energy or to increase the :

shown on the display (option is OFF and the appliance will :

This option can be gseq t.o reduce the duratlpn of the main 5 You are currently in Light Control Menu (please refer to OPERA-
programs while maintaining the same washing and drying :

EXTRA DRY

Toimprove the drying of the dishes, after selecting the program,
press the EXTRA DRY button and the indicator light comes on.
A higher temperature during the final rinse and an extended
drying phase allow forimproving drying. To deselect the option,
press the same button again. The EXTRA DRY option results in
the lengthening of the wash cycle.

TABLET (Tab)

This setting allows you to optimize the performance of the
program according to the type of detergent used.

Press the START/PAUSE button for 3 seconds (the correspon-
ding symbol will light up) if you use combined detergents in
tablet form (rinse aid, salt and detergent in 1 dose).

If you use powder or liquid detergent, this option should
be off.

O

OPERATION INDICATOR

ALED light projected on the floor indicates that the dishwasher

is working. One of the following operating modes can be

selected:

a) Disabled function.

b) When the cycle starts the light goes on for few seconds, stays
off during the cycle and flashes at the end of the cycle.

c) The light stays on during the cycle and flashes at the end of
the cycle (default mode).

If the delayed start was set, the light goes on either for the first

few seconds or the entire duration of the countdown, based

on whether mode b) or c) was set.

The light goes off every time the door is opened. To select the

mode you prefer, switch on the machine, hold down button P

until one of the three letters appears on the display, press button

P until you reach the desired letter (or mode), hold down button

P to confirm the selection.

Note: If ActiveDry is active and it opens the door, then

Operation Indicator will not flash at the end of cycle.

- ActiveDry

. ActiveDry is a convection drying system which automatically opens the
. door during/after drying phase to ensure exceptional drying perfor-
. * mance every day. Door opens at the temperature that is safe to your
press the DELAY button. To cancel it, press the button repeatedly . kitchen furniture, thus door will not be opened when the option of
SHORT TIME is on.

: As additional steam protection, special designed protection foil is ad-
. ded together with the dishwasher. To see how to mount protection foil
. (please refer to INSTALLATION GUIDE).

. ActiveDry functionality could be disabled by the user as follows:
¢ 1. Go to the Dishwasher software menu pressing and holding P

button (6 sec).

TION INDICATOR description), if you don’'t want to change anything
please press and hold P button (until one of the two letters appears
on the display).

of ActiveDry functionality by pressing P button:
E - enabled d - disabled

To confirm the change and exit from the Control Menu please press and
. hold P button (3 sec).

Hotpoint

ARISTON



LOADING THE RACKS

UPPER RACK

cups, saucers, low salad bowls.

food containers.

il N
i

I
0
(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK

The height of the upper rack can be adjusted: high position to place :
bulky crockery in the lower basket and low position to make the most :
of the tip-up supports by creating more space upwards and avoid colli- :

sion with the items loaded into lower rack.

The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers A at the sides of the rack and move the
basket downwards. g

We strongly recommend that you do not ad-2
just the height of the rack when it is loaded.

U7

(

NEVER raise or lower the basket on one side only.

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

The side foldable flaps can be fold or unfold to e

optimize the arrangement of crockery inside the

rack. Wine glasses can be placed safely in the
foldable flaps by inserting the stem of each glass
into the corresponding slots.

Depending on the model:

- to unfold the flaps there is needed to slide it
up and rotate or release it from the snaps and /
pull it down.

- to fold the flaps there is needed to rotate it and
slide flaps down or pull it up and attach flaps
to the snaps.

SLIDING TRAY

\

which can be used to hold small crockery

[z a [

jgﬁ %@%L and cutlery. For optimum washing per- :
o formance, avoid positioning bulky croc-
8 kery directly below the tray. The tray is :

il e lif| removable.

1LIC
7
[

iu‘wm

Load delicate and light dishes: glasses, :

The upper rack has tip-up supports :
which can be used in a vertical position :
when arranging tea/ dessert saucers or :
in a lower position to load bowls and :

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery
etc. Large plates and lids should ideally be
placed at the sides to avoid interferences

(loading example for the lower rack)

: The lower rack has a Space Zone A (in selected models with different
© numbers and positions), a special pull-out support in the rear of the rack
* that can be used to support frying pans or baking pans in upright po-
: sition, thus taking up less space. In order to use it, just get hold of the
- coloured grip and pull it upwards B while rotating it forward. The sup-
. ports can slide right and left to fit the size of the crockery.

W====
RN
U

: CUTLERY BASKET
. Itis fitted with top grids forimproved cutlery arrangement. It must only
. be positioned at the front of the lower rack.

© Knives and other utensils with sharp edges must be placed in the
. cutlery basket with the points facing downwards or they must be po-
- sitioned horizontally in the tip-up compartments on the upper rack.

The upper rack is fitted with a sliding tray :

: ZONEWASH 3D

: Zone Wash 3D uses additional water jets located
* both: in the lower and upper part of the dishwasher
. (marked with orange color) to wash more intensive-
- ly heavily soiled items by increasing water coverage
: ondishes.

. Example: Load pots and casseroles facing lower part
. of Zone Wash 3D components and activate the Zone
. Wash 3D option on the panel.
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and that
the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Open the door and press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS (see LOADING THE RACKS).
4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER
5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE

Select the most appropriate program in accordance with the type of :
© new wash cycle and any desired options; Start the wash cycle by pressing
: START/Pause button (led is lit) and closing the door within 4 sec.

crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by press-
ing the P button.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START

START/Pause button and close the door again within 4 sec.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and by the flashing
of the wash cycle number on the display. Open the door and switch
off the appliance by pressing the ON/OFF button.

burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

: The machine will switch off automatically during certain extended

periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.

. If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with wa-
 ter before being placed in the dishwasher, reduce the amount of
. detergent used accordingly.

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

©If a wrong program was selected, it is possible to change it, pro-
. vided that it has only just begun: open the door, press and hold the
: ON/OFF button, the machine will switch off.

Switch the machine back on using the ON/OFF button and select the

ADDING EXTRA CROCKERY

Start the wash cycle by pressing START/Pause button (led is : WlthOUt.SV\{ItChmg off the machine, open the door (START/Pau'se !ed
. . e . starts blinking) (be ware of HOT steam!) and place the crockery inside
lit) and closing the door within 4 sec. When the program starts : .
. o . the dishwasher. Press the START/Pause button and close the door

you hear a single beep. If the door was not closed within 4sec,, : . . . . . .
- . . within 4 sec.,, the cycle will resume from the point at which it was in-

the alarm sound will be played. In this case, open the door, press : terrupted

: ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

. Ifthe door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut, the
© cycle stops. Press the START/Pause button and close the door within
* 4 sec., the cycle will resume from the point at which it was interrupted.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid :

ADVICE AND TIPS

TIPS

running water.
Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip

ter to reach every surface and flow freely.
arms from rotating.

Place any small items in the cutlery basket.

washing performance.

After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can rotate :

freely.
UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.

Their decorations are not resistant.
« Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures.
« Copper and tin crockery.
« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY
Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery :
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under :
.« Use a delicate detergent suitable for crockery

©« Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the wa- :

. TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the sprayer » When the household dishwasher is used according to the manufac-

+ Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as
dishwasher safe.

cycle is over.

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket be- e In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to

cause in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

initiate the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading
the household dishwasher up to the capacity indicated by the man-
ufacturer will contribute to energy and water savings. Information
on correct loading of tableware can be found in Loading chapter.
In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash
options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

. » Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

: . . ) : HYGIENE
The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can : . . . . .
: . . To avoid odour and sediment which can be accumulated in the dish-

change and fade during the washing process. Some types of glass (e.g. : R
. washer please run a high temperature program at least one a

. month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to
. clean your appliance.

Hotpoint

ARISTON



CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration
system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of
performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues :

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assembly
and if necessary clean it thoroughly under running water, using a non- :

-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1). :
2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side :

flaps (Fig 2). :
3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain,
bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the :

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

-,

After cleaning the filters, replace the filter assembly and fix it in
position correctly; this is essential for maintaining the efficient :
: + Consumes below 0.005kWh of energy.

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

. CLEANING THE SPRAY ARMS

On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommen-
. ded that you check the arms from time to time and clean them with a

. small non-metallic brush.
. =)

To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a
. clockwise direction. The upper spray arm should be replaced so that
. the side with the greater number of holes is facing upwards.

: The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

. WATER SOFTENING SYSTEM

. Water softener automatically reduces water hardness, consequently
preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
efficiency.

: This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

© Frequency of regeneration depends on water hardness level setting

. - regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
: level set to 3.

Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
. before cycle ends.

- Single regeneration consumes: ~3.5L of water;
« Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

If the water hoses are new or have not been used for an extended
period of time, let the water run to make sure it is clear and free :
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and da- :

mage the dishwasher.
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

3 salt
indicator is lit

Salt reservoir is empty. (After refill the salt indica-
tor may remain lit for several wash cycles).

Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
Adjust water hardness - see table, page 2.

¢ Rinse aid
" indicator is lit

Rinse aid dispenser is empty. (After refill the rinse
aid indicator may remain lit for several wash cycles).

Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).

The dishwasher
won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not re-start automatically when power returns.
Open dishwasher door, press START/Pause button and close the door within 4 seconds.

The dishwasher door is not closed.
ActiveDry pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for more
than 4 seconds.

Press START/Pause and close the door within 4 seconds.

It does not respond to commands.
Display shows: 9 or 12 and On/Off LED is blin-
king rapidly

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after approxi-
mately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the appliance for
1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.
Display shows: 3
and On/Off LED is
blinking rapidly

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION,).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes excessive
noise.

The dishes are rattling against each

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart the current cycle by
switching OFF the dishwasher, then switch it on again, select a new program, press
START/Pause and close the door within 4 seconds. Please do not add any detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being hinde-
red by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dishwa-
shers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not
been shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill the
water.

Display shows: H,
6 and On/Off LED is
blinking rapidly

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher and
reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the dishwa-
sher and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prema-
turely.

Display shows: 15
and On/Off LED is
blinking rapidly

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Detergent leaks.

Depends on the liquid detergent used and
can be emphasized in case of delay option is

activated.

Small leaks will not cause machine malfunction and can be avoided by changing liquid
detergent type or using tablets.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can
be found by:
Visiting our website docs.hotpoint.eu and parts-selfservice.europeanappliances.com

Using QR Code

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When con-

tacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

at https://eprel.ec.europa.eu.

Whigioo il
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE

D'UTILISATION QUOTIDIENNE

FR

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT

[ ]

<
D

merci d'enregistrer votre appareil sur on:
www.hotpoint.eu/register

ARISTON. Afin de recevoir une assistance plus complete,

(Zvww

Vous pouvez télécharger les Consignes de sécurité et
le Manuel de l'utilisateur, en visitant notre site Inter-
net docs.hotpoint.eu et en suivant les instructions
figurant au verso du présent fascicule.

Avant d'utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL

1. Panier supérieur
' 2. Volets pliables
Al - 3. Bouton de réglage de la hauteur du panier supérieur
= U 4. Bras d'aspersion supérieur
= N 5. Panier inférieur
{ JA " 6. Supports Zone d'espace
. . 7. Panier a couvert
s i ; 8. Bras d'aspersion inférieur
9. Ensemble filtre
10. Réservoir a sel
- 11. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
I 12. Plaque signalétique
= 13. Panneau de commande
h
12 U
—
PANNEAU DE COMMANDE
=) m ] 2[5
— T
1 2 34 5 6738 9 10 11 12 13
1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant 8. Voyant Zone Wash 3D
2. Sélecteur de programme 9. Touche Zone Wash 3D
3. Voyant de niveau de sel 10. Touche Différé
4. Voyant de niveau de liquide de rincage 11. Touche Short Time avec le voyant
5. Voyant pour le numéro du programme et le retard réglage 12. Touche Extra Dry avec le voyant
6. Voyant Pastille 13. Touche Départ/Pause avec le voyant / Pastille
7. Affichage

Hotpoint

ARISTON



PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION

Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les élé-
: Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le
: voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE ;- est allumé a I'écran.

ments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL REGENERANT

L'utilisation de sel régénérant empéche la formation de CALCAIRE sur la

vaisselle et sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
« llestimportant de régler la dureté de I'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir
DESCRIPTION DU PRODUIT) et il doit étre rempli quand le voyant NIVEAU :

DE SEL &5 est allumé sur le panneau de commande.

chon du réservoir (sens antihoraire).

d’eau le réservoir a sel.

est normal qu’un peu d'eau déborde.

4. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de
sel autour de l'ouverture.

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du dé-

pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

d’éviter toute corrosion.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

Pour que I'adoucisseur d’eau fonctionne a la perfection, il estimportant :

de régler la dureté de I'eau aux conditions existantes dans votre lieu de : * Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

résidence. Cette information peut étre obtenue de votre fournisseur | L€ réglage est terminé ! o

¢ Sile niveau de liquide de ringage est a ZERO (ECO), il n'y aura pas de li-
: quide de ringage distribué. Dans ce cas, le voyant LIQUIDE DE RINCAGE
: BAS ne s'allumera pas s'il ne reste plus de liquide de rincage.

* Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du
: lave-vaisselle. Les réglages d'usine sont spécifiques au modéle, merci
: de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
: avotre machine.

+ Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel i« Sivous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

d'eau local.
L'usine définit la valeur par défaut pour la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Appuyer sur la touche P pendant 5 secondes ; un bip se fait entendre.
« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

clignotent.
+ Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré
(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

Tableau de dureté de l'eau
Niveau Degré:gﬂlimand Degréosffl;langais Degorcé::::\lglais
1| Trésdouce 0-6 0-10 0-7
2 | Moyenne 7-11 11-20 8-14
3 Douce 12-16 21-29 15-20
4 Dure 17-34 30-60 21-42
5| Tresdure 35-50 61-90 43-62

«  Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans char- :

ger le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lave-vaisselle.

Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL s’éteint. : |e distributeur de détergent souvre automatiquement, au moment déter-

miné par le programme.
chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de :
: liser la touche PASTILLE, elle ajuste le programme de fagon a toujours
L'utilisation de sel est recommandée avec n‘importe quel type de : obtenirles meilleurs résultats de lavage et séchage. .

: L'utilisation d’'un détergent non-congu pour les lave-vaisselle peut

provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

Si le contenant de sel n‘est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément

calcaire.

lessive pour lave-vaisselle.

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le bou- :
i 1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le
2. La premiére fois uniquement, vous devez :

effectuer I'opération suivante : Remplissez :

3. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissezle :

réservoir de sel jusqu’au bord (environ 1kg); il i 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement dans la cuve.

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Si vous n'étes pas completement satisfait avec le séchage, vous pouvez
. ajuster la quantité de liquide de ringage utilisée.

tergent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir :
¢ « FEteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

* « Appuyez sur la touche P a trois reprises - vous entendrez un bip.

Chaque fois que vous avez besoin d’ajouter du sel, il est obligatoire :

de terminer la procédure avant le début du cycle de lavage afin : * Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.

s

couvercle.

2. Versez doucement du liquide de rincage jusqu’a la marque de référence
(110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les débordements. Si cela se
produit, nettoyez les dégats immédiatement avec un linge sec.

« Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de
liquide de ringage clignotent.

« Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

rincage qui doit étre utilisée.

niveau plus bas (1-2).

i« Sivous observez des gouttelettes d’eau ou des traces de calcaire sur

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (3-4).

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

: Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif d’ou-
: verture C. Insérez le détergent dans le distributeur sec D seule-
: ment. Placez la quantité de détergent pour le prélavage directe-
: mentdans la cuve.

1. Lorsque vous dosez le détergent,

- consultez les informations mention-
nées précédemment pour ajuster la
D quantité correcte. A lintérieur du dis-
tributeur D se trouvent des indications

c pour aider au dosage de la lessive.

2. Enlevez les résidus de détergent
sur le bord des récipients avant de
fermer le couvercle; un clic se fait
entendre.

i 3. Fermez le couvercle du distributeur de détergent en le tirant

vers le haut jusqua ce que le dispositif soit fermement en place.

Sivous utilisez un détergent « tout-en-un », nous vous conseillons d'uti-
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TABLEAU DES PROGRAMMES

o D Durée du . .
2| o roaramme de Consommation | Consommation
Programme < | 2| oOptionsdisponibles prog d’eau d’énergie
3| g lavage Veydl KWh/cycl
w| & (hmin)™) (I/cycle) ( cycle)
1. Eco ECO s0° |V |V|3hm ph) =2 445 © 3:40 9,0 0,67
2. Auto Intensif ﬁ 65° |V |V | 3pm h¥) = 444 © 2:20-3:00 16,0- 18,0 1,20- 1,40
3. Auto Mixte @ 55° |V [V [ahm b)) =2 44 © | 2:10-2:50 14,5-16,0 1,05-1,25
4. Lavage et (D . w7 ( )
séchage rapide EC\E 50" | V| Y 3pw h +4 @ 1:20 100 110
5. Rapide 30’ QQ 50° | - | - | 3n0 (h¥) o 0:30 9,0 0,50
6. Bonne nuit @ 50° |V [V | 358 {7 H4 O 3:35 16,5 1,00
7. Antibactérien @ 70° |V | - 5 1:40 12,0 1,30
8. Trempage K\_// - |- |- 3pw h* 0:10 45 0,01
9. Autonettoyant ‘I¢’: 65° | - | - hv) 0:50 9,5 0,70

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément d la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@europeanappliances.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*¥) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu’a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c’est le programme le plus efficace en
termes d'énergie combinée et de consommation d'eau, et il est utili-
sé pour évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiere
d'éco-conception.

2 AUTO INTENSIF
Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles trés sales (ne
pas utiliser pour la vaisselle délicate).

3 AUTO MIXTE

Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles sales.

4 LAVAGE ET SECHAGE RAPIDE
Vaisselle sale. Cycle quotidien, assure un rendement de nettoyage opti-
mal et des performances de séchage en moins de temps.

5 RAPIDE 30’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle Iégérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

6 BONNE NUIT

Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage et
des performances de séchage optimaux avec les plus faibles émissions
de bruit.

7 ANTIBACTERIEN
Vaisselle sale ou tres sale, avec lavage antibactérien supplémentaire. Peut
étre utilisé pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle.

8 TREMPAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

9 AUTONETTOYANT

Programme a utiliser pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle, a réaliser
uniquement lorsque le lave-vaisselle est VIDE en utilisant des détergents
spécifiques congus pour I'entretien du lave-vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 30’ est destiné uniquement a la vais-
selle [égérement sale.
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OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n’est pas compatible avec le programme sélectionné (voir TABLEAU DES PROGRAMMES), le voyant correspon-
dant clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

LT ZONE WASH 3D

d’augmenter les performances de lavage du lave-vaisselle :

« ZONE WASH 3D + CYCLE MIXTE: permet de réduire la

consommation dénergie jusqu’'a 40%.

« ZONE WASH 3D + CYCLE INTENSIF : augmente les :
performances de lavage jusqu’a 40%. Idéal pour les charges :
mélangées trés sales, par exemples les casseroles et les :
poéles, la vaisselle avec des saletés incrustées ou difficiles a :

nettoyer (fromage ou légumes brlés, coutellerie sale).
Comment activer l'option:
1. Sélectionner un cycle compatible

Par défaut, 'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers. Pour :
seulement laver la vaisselle sur un panier particulier, appuyez :

plusieurs fois sur cette touche :

s'affiche a I'écran (panier inférieur seulement)

s'affiche a I'écran (panier supérieur seulement)

NS NS
[ &

vaisselle sur tous les paniers).

et réduisez la quantité de détergent en conséquence.

Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent
directementdansla cuve au lieu du distributeur de détergent. :

DIFFERE

m Le début du programme peut étre retardé pour une période

entre 1 et 12 heures.

1. Appuyez sur la touche DIFFERE : le symbole “h” correspon-
dant apparait sur I'écran ; chaque fois que vous appuyez sur la
touche, le temps (1 heure, 2 heures, etc. jusqu'a un max de 12 :

heures) avant le début du cycle de lavage augmente.

2. Sélectionnez le programme de lavage, appuyez sur le bouton
DEPART/Pause et dans les 4 secondes, fermez la porte : la mi- :

: ActiveDry

3. Une fois le temps écoulé, le voyant “h” séteint et le cycle de : Activepry est un systéme de séchage & convection qui ouvre automati-

. quement la porte pendant/apres la phase de séchage pour assurer une

Pour ajuster le délai et sélectionner une période de temps : parformance de séchage exceptionnelle chaque jour. La porte souvre

plus courte, appuyez sur la touche DIFFERE. Pour I'annuler, : 3 |3 température qui est stire pour les meubles de votre cuisine, donc

appuyez sur la touche a plusieurs reprises pour éteindre le : |3 horte ne sera pas ouverte quand I'option SHORT TIME sera activée.

K A . . . - A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, une feuille de
La fonction Différé ne peut pas étre réglée une fois que le . protection spécifi quement congue est ajoutée avec le lave-vaisselle.
: Pour voir comment monter la feuille de protection, consulter le (GUIDE
© D'INSTALLATION). La fonctionnalité ActiveDry pourrait étre désactivée
. par l'utilisateur comme suit:

. o ) . 1. Allez au menu de logiciel du lave-vaisselle en appuyant et en main-
Cette option permet de réduire la durée des programmes :

principaux tout en conservant les niveaux de rendement du : 5 ' y/ys ates actuellement dans le Menu Contrdle lumineux (consultezla

nuterie commencera le compte a rebours.

lavage démarre.

voyant,h” de départ différé sélectionné.

cycle de lavage a commencé.

SHORT TIME

I}II)

lavage et du séchage.

Aprés avoir sélectionné le programme, appuyez sur la touche :
SHORT TIME et le voyant s'illumine. Appuyez de nouveau sur :

la touche pour annuler l'option.

4

3Dw Travaux en option avec un rack a la fois. En particulier, nous :
recommandons de |'utiliser avec en cycle Mixte et Intensif - grace :
aux jets d'eau 3D supplémentaires placés sur le fond de la cavité, :
l'option ZONE WASH 3D permet d’économiser de Iénergie ou :

s'affiche a I'écran (I'option est ETEINTE et l'appareil lave la

Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, :

EXTRA DRY

Pour améliorer le séchage de la vaisselle, aprés avoir
sélectionner le programme, appuyez sur la touche EXTRA DRY
et le voyant s'illumine.

Une température plus élevée lors du dernier rincage et une
phase de séchage plus longue permet d’améliorer le séchage.
Appuyez de nouveau sur la touche pour annuler l'option.
Loption EXTRA DRY prolonge le cycle de lavage.

PASTILLE

Ce réglage vous permet d'optimiser le rendement du pro-
gramme selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur la touche DEPART/Pause 3 secondes (le symbole
correspondant s'illumine) si vous utilisez un détergent sous la
forme d’une pastille (liquide de rincage, sel, et détergent en
une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette
option devrait étre éteinte.

INDICATEUR DE FONCTIONNEMENT

Un voyant LED projeté sur le sol indique que le lave-vaisselle

fonctionne. Un des modes de fonctionnement suivant peut

étre sélectionné :

a) Fonction désactivée.

b) Lorsque que le cycle est lancé, le voyant s'illumine quelques
secondes; il reste éteint durant le cycle, et clignote a la fin
du cycle.

¢) Le voyant reste allumé durant le cycle et clignote a la fin du
cycle (mode par défaut).

Si le Départ différé est sélectionné, le voyant s'illumine durant

les premieres secondes, ou pour la durée du compte a rebours,

selon que le mode b) ou ¢) ait été réglé.

Le voyant s'éteint chaque fois que la porte est ouverte. Pour

sélectionner votre mode préférez, allumez I'appareil, appuyez

sur la touche P jusqu’a ce qu'une des trois lettre apparaisse a

I'écran, appuyez sur la touche P pour afficher la lettre (mode)

désirée, et appuyez de nouveau sur la touche P pour confir-

mer votre sélection.

Remarque: si ActiveDry est activé et ouvre la porte, I'indica-

teur de fonctionnement ne clignotera pas a la fin du cycle.

O

tenant le bouton P (6 sec).

description INDICATEUR DE FONCTIONNEMENT) si vous ne voulez rien
changer, appuyez sur le bouton P et maintenezle enfoncé (jusqu’a
ce que l'une des deux lettres apparaisse sur I'écran).

. 3. Vous passez au Menu de contrdle ActiveDry, vous pouvez changer

d‘état de la fonctionnalité ActiveDry en appuyant sur le bouton « P » :
E - activé d - désactivé

© Pour confi rmer le changement et sortir du Menu de Controle, appuyer
- sur le bouton P et le maintenir enfoncé (3 sec).
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CHARGEMENT DES PANIERS

PANIER SUPERIEUR

verres, tasses, soucoupes, saladiers bas.

les récipients de nourriture.

s NN
2o

0 (exemple de chargement du panier
supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR

Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée :
pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur et éviter les :

chocs avec le panier supérieur ; en créant plus d'espace en hauteur.
Le panier supérieur comprend un dispositif
de réglage de la hauteur (voir figure). Sans
appuyer sur les leviers, soulevez simplement
le panier supérieur en le tenant par les cotés
jusqu'a ce qu'il soit stable en position élevée.
Pour abaisser le panier, appuyez sur les leviers A
sur les cotés du panier et déplacez-le vers le bas.
Nous vous conseillons fortement de ne pas
ajuster la hauteur du panier lorsqu'il est
chargé. -
Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul
coté du panier.

VOLETS PLIABLES A POSITION REGLABLE
Les volets pliables latéraux peuvent étre pliés
ou dépliés afin d'optimiser la disposition de la
vaisselle a l'intérieur du panier. Les verres de vin
peuvent étre placés de facon sécuritaire dans
les volets pliables en insérant le pied de chaque
verre dans la fente correspondante.

Selon le modeéle :

- pour déplier les volets, il est nécessaire de les
coulisser vers le haut et de les tourner ou de les
libérer des fixations et de les tirer vers le bas.

- pour replier les volets, il est nécessaire de les
tourner et de les faire coulisser vers le bas ou
de les tirer vers le haut et de les accrocher
aux fixations.

BAC COULISSANT :
A\— Le panier supérieur comprend un bac :
[ 4 %ﬂ coulissant qui peut étre utilisé pour ran- :
J] Wl ger la petite vaisselle et les petits cou-
verts. Pour les meilleurs résultats, évitez :
Y ts. Pour | ll ssultats, évitez
e placer la vaisselle encombrante direc- :
(% de placer la vaissell brante direc- :
g ement sous le bac. Le bac estamovible. :
il)eist L3l tement sous le bac. Le bac est amovibl

7

O

|

A
i
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K

Chargez la vaisselle délicate et légére: :

Le panier supérieur comprend des sup- :
ports rabattables qui peuvent étre uti- :
lisés dans une position verticale lorsque :
vous placez les soucoupes a thé et a des- :
= sert, ou abaissé pour charger les bols et :

- PANIER INFERIEUR
) ss— ) | les, | les, | s |
/v,-rm“ our les poéles, les couvercles, les plats, les

saladiers, les couverts, etc. Les grands plats
ve &

Le panier inférieur comprend des supports
rabattables qui C peuvent étre placés en
position verticale pour charger des plaqu-

ciliter le chargement des casseroles et des
i bols de salade.

4 (exemple de chargement du panier inférieur)

. Le panier inférieur comprend une zone d'espace A, un support spécial qui
© setrouve a larriére du panier, qui peut étre utilisé pour supporter les poéles
. a frire et les moules dans une position verticale, prenant ainsi moins de
¢ place. Pour l'utiliser, simplement agrippez la poignée de couleur et tirez
la vers le haut tout B en la tournant vers I'avant. Les supports peuvent
glisser vers la droite ou la gauche pour s'ajuster a la grandeur de la
© vaisselle.

A B

{

(@)

— ]

| [
| e e
i ]

I

: PANIER A COUVERT
: Le panier comprend des grilles supérieures pour placer les couverts
. plus facilement. Le panier a couvert doit uniquement étre placé a
© 'avant du panier inférieur.

9 |

N

I
s

=1
ﬂu

'
4

s

. Les couteaux et autres ustensiles avec des bords tranchants
. doivent étre placés dans le panier a couvert avec la pointe vers le
bas, ou placés al’horizontale dans le compartiment rabattable sur
le panier supérieur.

- ZONEWASH 3D

Zone Wash 3D utilise des jets d’eaux supplémen-
taires situés a la fois : dans la partie supérieure et
. inférieure du lave-vaisselle (marqués de couleur
: orange) pour laver plus intensivement des élé-
© ments trés sales en augmentant la couverture
. d'eau sur les assiettes. Exemple : charger les pots
: et casseroles orientés vers la partie inférieure des
: composants de Zone Wash 3D et activer l'option
. 3D Zone Wash sur le panneau.
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UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que l'appareil est raccordé a un réseau d'alimenta-
tion et que le robinet de l'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE .
Ouvrez la porte et appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

CHARGER LES PANIERS (voir CHARGEMENT DES PANIERS).
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le
sur la touche P.

Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRER

Sila porte n'a pas été fermée dans les 4 secondes, le signal d'alarme est
activé. Dans ce cas, ouvrez la porte, appuyez sur le bouton DEPART/
Pause et fermez de nouveau la porte dans les 4 sec.

7. FINDU CYCLE DE LAVAGE

La fin du cycle de lavage est indiquée par des bips et par le cligno- :

: INTERRUPTIONS IMPREVUES

tement du nombre de cycles de lavage sur I'écran. Ouvrez la porte :

et éteignez |'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

Pour éviter de vous braler, attendez quelques minutes avant de rant, le cycle s'arréte. Pour reprendre le cycle a l'endroit ou il a été interrompu,

retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en commengant par le : appuyer sur le bouton DEPART/Pause et fermer la porte dans les 4 sec.

panier inférieur.

AVIS ET CONSEILS

. L'appareil s’éteint automatiquement durant des périodes d’inac-
. tivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie. Si la
. vaisselle est légérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de
. détergent utilisée en conséquence.

: MODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

. Sivous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le chan-
* ger, a condition que ce soit fait au tout début du cycle: ouvrir la porte,
- appuyer sur le bouton MARCHE/ARRET et le maintenir enfoncé, la
. machine séteindra.

niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en appuyant : Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET et sé-
. lectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées ; lancer le
© cycle en appuyant sur le bouton DEPART/Pause et en fermant la porte
© dansles 4 sec.

Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur le bouton DEPART/ :
Pause (le témoin est allumé) et en fermant la porte dans les 4 se- : AJOUTER DE LA VAISSELLE
condes. Quand le programme démarre, vous entendez un bip simple. :
: mencera a clignoter) (attention a la vapeur CHAUDE!) et placer la vaisselle
: a l'intérieur du lave-vaisselle. Appuyer sur le bouton DEPART/Pause et
. fermer la porte dans les 4 sec, le cycle reprendra a I'endroit ou il a été

. interrompu.

Sans éteindre la machine, ouvrir la porte (Le voyant DEPART/Pause com-

Sila porte est ouverte pendant le cycle de lavage, ou sl y a une coupure de cou-

CONSEILS

vaisselle avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour qu'elle tienne bien en place et ne risque pas de :

tomber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les

toutes les surfaces et couler librement.

Avertissement : Vérifiez que les couvercles, poignées et poéle a frire
n'empéchent pas les bras d’aspersion de tourner librement. Placez les :
petits articles dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés :
sales devraient étre placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont :
plus forts dans cette section et permet un meilleur rendement lors du :
lavage. Aprés avoir chargé l'appareil, assurez-vous que les bras d'asper- :

sion peuvent bouger librement.

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
Vaisselle et couverts en bois.

- Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

+ Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes

températures.
- Lavaisselle en cuivre ou en étain.

plusieurs cycles de lavage.

VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

« Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :
au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

- Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le :

cycle de lavage est terminé

: ASTUCES SUR LECONOMIE D’ENERGIE

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur : . | orsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux

la vaisselle et videz les verres. Vous n'avez pas besoin de rincer la :

instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-
vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau
que le lavage a la main.

: ; .« Afin doptimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé de
parties concaves/convexes de c6té pour permettre a l'eau d'atteindre :

débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est totale-
ment chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu’a la
capacité indiquée par le fabricant contribuera a économiser de I'éner-
gie et de l'eau. Vous trouverez des informations sur le chargement
correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT DES PANIERS.
En cas de chargement partiel, il est recommandé d'utiliser des op-
tions de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge
/ Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les paniers
sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge du lave-
vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles que l'eau,
Iénergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en réduisant
les performances de nettoyage et de séchage.

+ Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une aug-
mentation de la consommation d’eau et d’énergie et n'est pas recom-
mandé.

« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre. : HYGIENE
Les couleurs des garnitures de verre et des pieces d'aluminium/argent

peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : 1ave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque aprés : une fois par mois. Utilisez une cuillere a café de détergent et lancer le

: programme sans vaisselle pour nettoyer l'appareil.

Pour éviter les odeurs et les dépots qui pourraient s'accumuler dans le

6
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez réguliérement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche
et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

consommation d‘électricité.

L'ensembile filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour- :

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler l'eau.

N'utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage :
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau cou- :
rante, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instruc- :

tions ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le :

(Fig. 1).

les volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

sement.

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en
couleur noir) (Fig 4). :

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre :
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d'eau sont neufs ou s'ils n'ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il n'y a pas d'impureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

. NETTOYER LES BRAS D’ASPERSION

© A l'occasion, des résidus de nourriture sincrustent dans les bras d'as-
: persion et bloquent les trous utilisés pour asperger de I'eau. Il est donc
Lutilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des corps : conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de lavage : Une petite brosse
peut provoquer un dysfonctionnement du lave-vaisselle en réduisant :

l'efficacité de lavage, en augmentant le bruit de fonctionnement et la :

non métallique.

2. Enlevez le panier du filtre B en appliquant une légére pression sur Pour enlever le gicleur supérieur, tournez I'anneau de verrouillage en
. plastique dans le sens horaire. Le bras d’aspersion supérieur doit étre
. replacé de facon que le coté avec le plus grand nombre de trous est
: placé vers le haut.
4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la :

porcelaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieu- :

© Le bras d'aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

: SYSTEME ADOUCISSEUR D'EAU

© L'adoucisseur d’eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
. empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en contri-
. buant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
: de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec un
© niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

. Le processus de régénération a lieu en fin de cycle pendant que le lave-
. vaisselle est a l'arrét. Au début de cycle suivant, le rincage des résines
: permet d'évacuer tout le calcaire précipité et le saumur résiduel.

Une régénération simple consomme: ~3,5 L d'eau ;
Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;
Consomme moins de 0,005 kWh d’énergie.
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprés. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

sel est allumé

s'éteigne qu'au bout de plusieurs cycles de lavage).

PROBLEMES |CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
lindicateur de | L€ réservoir de sel est vide. (Aprés le remplissage, il est | Remplissez le réservoir de sel régénérant (pour plus d’informations, reportez-vous
(@} . . SO N
possible que le voyant du niveau de sel régénérant ne | a la page 2).

Réglez la dureté de I'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

... Levoyant de
-+ liquide de rin-
¢age est allumé

Le distributeur de liquide de rincage est vide. (Apres le
remplissage, il est possible que le voyant du niveau de
liquide de ringage ne s'éteigne qu’au bout de plusieurs
cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de ringage (pour plus d'informations, reportez-
vous a la page 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatique-
ment lors du retour de I'alimentation électrique. Ouvrez la porte du lave-vaisselle,
appuyez sur le bouton DEPART/Pause, et fermez la porte dans les 4 secondes.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
Broche ActiveDry non entrée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Appuyer sur DEPART/Pause et fermer la porte dans les 4 secondes.

Les commandes ne fonctionnent pas.
Lafficheur indique : 9 ou 12 et le voyant
MARCHE/ARRET clignote rapidement.

Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ
une minute aprés, et relancezle programme.
Si le probléme persiste, débranchez I'appareil pendant 1 minute, puis rebranchez-le.

Le lave-vaisselle ne
se vidange pas.
L'afficheur indique :
3 etle voyant
MARCHE/ARRET cli-
gnote rapidement.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D’INSTALLA-
TION).

Le conduit de vidange de lévier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de [‘évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture.

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE LENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le cycle en cours en éteignant le
lave-vaisselle, puis en le rallumant, sélectionnez un nouveau programme, appuyez
sur DEPART/Pause et fermez la porte dans les 4 secondes. Merci de ne pas ajouter de
détergent.

La vaisselle n'est pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement, ils
sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de rincage
n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

IIn'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
H, 6 et le voyant
MARCHE/ARRET cli-
gnote rapidement.

L'alimentation d’eau est vide ou le robinet est fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est
ouvert.

Le tuyau d‘arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d’entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogram-
mez le lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est obstrué ; il
est nécessaire de le nettoyer.

Apres avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-
vaisselle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
L'afficheur indique :
15 et le voyant
MARCHE/ARRET cli-
gnote rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou se
vide dans le systeme d'évacuation domestique.

Vérifiez si l'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir INS-
TALLATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation domestique, installez
une vanne d’admission d’air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant
entrer de l'air.

La fuite de
détergent.

Dépend du détergent liquide utilisé et peut étre accen-
tuée en cas d'activation de I'option de retardement.

Les petites fuites n'entrainent pas de dysfonctionnement de la machine et peuvent
étre évitées en changeant de type de détergent liquide ou en utilisant des tablettes.

[=]zx:[m] .

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces
de rechange et des informations supplémentaires sur les produits:
En visitant notre site web docs.hotpoint.eu et parts-selfservice.europeanappliances.com

En utilisant le code QR.

Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le
livret de garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes
figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.
Les informations relatives au modéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code
figurant sur I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend également I'identifiant
du modele qui peut étre utilisé pour consulter le portail du registre sur le site

https://eprel.ec.europa.eu.

&
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KYHOENIKTI AHbIKTAMA Kz
HYCKAYMBIFbI

I:l HOTPOINT ARISTON ©HIMIH CATbIN ANFAHbIHbI3 @WWW Kayincisgik  Hyckaynbifbl MeH [MavipganaHyLubl
YLUIH PAKMET. BapbiHLia xaH-XaKTbl KeMek any HyCKkaynbiFbiH,  6i3aiH  Beb-canTbiMbI3Fa  Kipin,
Z X YLUiH KYPbIFbIHbI MblHA Be6-canTTa TipKEHi3: KiTanwaHblH apTbliHAarbl Hyckaynapabl opbiHAaw
= www.hotpoint.eu/register OTbIpbIN XYKTen ana anacki3 docs.hotpoint.eu.

KypbinfbiHbl nanganaHbac 6ypbiH Kayincisgik HyckaynbifbiH MYKUAT OKbIHbI3.

©HIM CUNMATTAMACDI

K¥PbUJIFbl

>Korapfbl cepe
YKnHanwmanel bickipmanap

=

XKorapfbl cepeHiH, BUIKTIriH peTTeri

>Korapfbl cnpen TyTKacsl

TemeHri cepe

Bboc anmak

lMbllwakTapabl cakTayFa apHarnfsaH Haya

TemeHri cnpen TyTKachl

8 9. Cyari XuHafbl

o = 10. Ty3 Komacsl

11. Tasanay Kyparnbl MeH Lato Kyparbl bigbICbl
12. 3aybIT TaKTanwachl

12 11

@ 13. backapy naHeni
0 O O A =l %D

T B VRYAN

o
y/a—

W

©O NGOk LN =

L. J

BACKAPY MNMAHEII

i 2 34 5 678 9 10 1 12 13

1. WHawnkatop wambl 6ap Kocy-ewipy/blceipy TyNMECI 8. Zone Wash 3D nHgukaTtop wambl

2. bargapnamaHbl TaHOay Tynmeci 9. Zone Wash 3D Tyinmeci

3. Ty3gbl TONTLIPY MHOUKATOP LWaMbl 10. KewwikTipy Tynmeci

4. LWato KyparnblH TOATbIPY UHOUKATOP LIaMbl 11. MHamkaTop wambl 6ap Short Time TyrMeci

5. Bbargapnama Hemipi xxeHe keniHre kangblpbifFaH yakelT  12. MiHgukaTtop wamel 6ap OkcTtpa dpai Tynmeci
NHOUKaTopbI 13. MHankaTop wambl 6ap BACTAY/Kigipic Tynmeci /

6. Tabnetka (Tab) MHouKaTop Wambl Tabnetka (Tab)

7. [Oucnnen
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ANFALWLKbI PET NAUOANAHY
T¥3, WAWFbILW K¥PAJ1 MEH XYFbILL K¥PAII

ANFALLKbI PET NAMOANAHYFA
KATbICTbI KEHEC

T¥3 BAI'blH TONTbIPY

Ty3abl KONAaHy biabICTapaa XoHe KypPbInFbIHbIH, XKYMbIC
kypampaactapbiHaa KAK TysinyiHiH angbiH anagpl.

* T¥3 CAYbITbIH ELLKALUAH BOC KANAbIPMAY[bIH MaHbi3b! 30p.

*  CyablH KepMEKTIMH OpHaTYbIH MaHbI3bl 30p.
Ty3 caybiThl bIAbIC JKYfbill MalUMHAHBLIH  aCTbIHFbI

opHanackaH (©HIM CUMNATTAMACHI KapaH,bIS) xaHe bGackapy :
naveniHgeri T¥3 TONTbIPY uHaukaTop wambi &5
TONThIPbITYbI Tuic.

1. TemeHri cepeHi amnbin Tacran,
Kapcobl barbiTTa).

2. ByHbI TeK OipiHWi peT nanganaHraHaa
opbIHAAay KepekK: Ty3 caybITbIHA Cy

KYMbIHbI3.

(wamameH 1 kr); asgaraH CyAblH Terinyi
KanbInchbI3.

4. KywfblwTbl anbim,
Ty34bl CYPTIN anbiHpI3.

BGonmanTbIH Cyabl XKYMCapTy KyparblHa 3aKbIM KEMTipyi MyMKiH).

Ty3 Kocy Kepek GonfaH Ke3fge, KOpPpO3WsiHbIH angbiH any§
YWiH, Xyy uMkniH 6actamac GypbiH MiHAETTi TypAe ochbl :

npoueaypaHbl opbiHAAY Kepek.
CY KATTblJ1bIFbIH OPHATY

Gepy YLWiH, Ccy KaTTbiNbifbl MapaMEeTPiHiH, LnaHrigeri HakTbl Cy
cy xababiFbiHaH anyra bonagabl.

opHaTtkaH 6anTaynapbl.

* KOCY/OLIPY TynmeciH 6acy apkbifbl KypbInfblHbI iCKE KOCbIHbI3.
¢ KOCY/OLIPY TynmeciH 6acy apKbibl KypbInFbIHbI OLLIPIHi3.

* CwrHan ectinmeniHwe 5 cekyHaka P Tynmeci

* Bacbin TypbIHbI3.

¢ KOCY/OLIPY TynmeciH 6acy apKbifbl KypbInFbIHbI iCKE KOCbIHbI3.

* AfbiMaarbl TaHday [eHreiii HoMipi MeH Ty3abl MHAWKATOP WaMbl | «  binicTapaa CyablH TaMLLbInapb HEMece Kak Genrinepi 6onaTbiH

XbINbINbIKTANbI.

» TyvmeHi 6acy apkbinbl P kanafaH kepMeKTiK AeHreriH TaHaaHbI3

: TASAJIAY K¥PAIbIl biAbICbIH TONTbIPY

(CY KEPMEKTIIN KECTECIH KapaHbI3).

XafblHaa :
KaHFaH Kkesae :

6ax : — .
KaKNafFbH Gypan anbiibia (cafar TiniHe | 1. KaknakTafbl inMeKTi »ofapbl TapTbin, B Laifbill Kyparn blabiChiH

¢ 2. Waitrbiw  kyparigpl

Cy KkepMeKTiri kecTeci
°dH °fH °Clark
DOeHren lepmaHus ®paHuysckue AfbINWbIHWA
neHrennepi rpagycbl rpagycrap

1 >Kymcak 0-6 0-10 0-7
2| Oprawa 7-11 11-20 8-14
3 | WamameH 12-16 21-29 15-20
4 KaTTbl 17-34 30-60 21-42
5| ©T1e kaTThl 35-50 61-90 43-62

e KOCY/OWIPY TyinmeciH 6acy apKbirbl KypbFbIHbI OLLIPIHI3.
MapameTp askrangbi!

Ocbl Nnpouenypa asikTanFaH CoH, bargapnamaHbl XyKTemMel icke
KOCbIHbI3.

Tek KaHa bIAbIC XYFbIlU MalLMHarapFa apHanfaH Ty3abl
KONAaHbIHbI3.

Ty3 MalmnHara kyrbiriraH coH, TY3[bl TOJTTBIPY vHavkaTop Lwambl ewen;.
Erep Ty3 cayblIThl

anemMeHTiHe HYKCaH Kernyi MyMKiH.

XKYFbILW Kypan TypiMeH KonpaHyra Gonagbl.

Tazanay KypanblHblH blAbIChI
i yakplTTa aBToMaTThl TypAe awbinagbl. bapnbirbl GipiHae Tasanay

: Kypanbl kongaHbinateliH 6onca, TABJIETKA TyiimeciH KongaHyabl

TONTLIPbINMACa, 3K KanAbIKTaPbIHbIH © oy avinis, ceGebi on opakallaH eH KaKchl XKyy XoHe KypraTy

KMHaNybIHbIH HATWKECIHAE CY JKYMCAPTKbIW MeH KbI3AbIPY : 51 enepiHe Kon xeTkisinMeiiiHwe 6argapnamaHbl peTTeisi.
. blgbic XyFblll MawMHara apHanMaraH Xyfbil Kypangapgbl
Ty3Abl bIALIC XYFbIW MalMHanapFa apHanfaH Ke3 KenreH : pappanadfad

: HeMece 6y3blrnybIHa 9Kenin CoFybl MYMKiH.

. WWAWFbILL K¥PAN blAbICbIH TONTbIPY

: Wawnfbiw Kypan blgbICTbl K¥PFATY,EI,I:>I OHamblpak eteqi. Lanrbiw

OpHaTkaHHaH KeiliH Top cepenepaeH ThifbIPbIKTapabl XeHe YCTiHri : KYpan  blabiChbiH A

TOp CepeneH TbiFbl3aarbiLL cepinneni anemMeHTTepai anbin TacTaHbI3.

p,wcnnem,u.e WAWFbIW K¥PANAObI
& KaHbIN TYpFaH Ke3ae TONThIpy Kepek.

<

=l

K¥HO

WHAUKaTOP WaMbl -

=]
=
=

allblHbI3.
MYKUAT TOMTbIPY OPHbIHAH MYMKIHAIrHLLE
(110 mn) Kyto ay3blHaH TepeH, eTin canbiHbI3. Terinin keTkeH 6onca,
[Oepey KypFak MaTaMmeH Tasanan anbiHbI3.

z . 3. OHbIH cbIpT eTin *abblrFaHbIH eCTIMERIHLLE KaknaKTbl 6GachIHbI3.
3. KymnfblwTbl canbiHpi3 (CypeTTi KapaHbi3) : . 2 ; )
Ty3 GarbiH LeTiHe AEMiH TONThIPbIHBI3 : Waro kypanbiH ELUKALUAH Tikenen TyTikke KyMMaHbI3.

: LUAKO K¥PANbIHbIH MENLWUEPIH PETTEY

: Kypfraty HaTUxenepiMeH TonblfbIMEH KaHaFaTTaHbacaHpI3,
CaHpinayAaH Kanablk : onnanbinFan wato KypanbiHbIH MerLepiH peTTeyre 6onaapl.

KaknaKTbiH, MbIKTan GyJiFaHbIH TeKCEpiHi3, Xyy Garaapnamach! kesinae Qe KOCY/OLIPY TynmeciH KonaaHbin biabIC Xyfbill MaLUMHaHbI icke

ewbip Tasanay Kyparbl KOHTelHepre kipmek kepek (Byn xeHpeyre :

KOCbIHbI3.
Onbl KOCY/OLWIPY TyimeciH KonaaHbin eLwuipiHis.

P TyimeciH yw pet 6acbIHbI3, cUrHan ecTinegi.

KOCY/OLUIPY TyliMeciH KonaaHbIin OHbl KOCbIHbI3.

ArbiMaarbl TaHOAy OeHrevi Hemipi MeH Luak Kyparbl MHOMKaTop
LUaMbl XbIMNbISbIKTaKObI.

Do BepineTiH wato Kypanbl AeHrewiHiH, mMenwepiH TaHgay ywiH P
PCyabl »xymMcapTy KyparbiHbIH, KaKCbl XXYMbIC iCTeYiHE MYMKIHAIK :

TYMMeCiH 6acbIHpbI3.

2 > J . bl CY 1« OHbl KOCY/OLUIPY TyiMecCiH KonaaHbin eLuipiHia
KaTTblIbifbIHA Herisaenyi MaHbi3asl. Byn menimeTTepai KeprinikTi : Mapametp askranbi!
18 . . . : Wato Kypanbl aeHreni HOJT geHreitine opHaTbiiFaH Gornca, wak
Cy «kepmekTiriHe apHanfaH 3aybITTblH YHCI3 KeniciM GomblHWA : kypanbl Gepinegi. Lato kypansl TaycbinFaH Gonca, TOMEH LUAKO
: K¥PAJbl uHaukaTopbl xaHGaigbl.
: ynriciHe GannaHbicTbl eH kebi 5 geHrenai opHaTyra Gonagbl.
: 3aybITTbIKk TAapaMeTprep HakKTbl yirire ToH 6onazbl, 63 MallMHaHbI3
: boWbiHWa onapabl
: CYMEHIH)3.

: + blgbicTapga keringip »xonaktapabl 6avikacaHbl3, TOMEH CaHAbl

blabiCc Xyfbll MalUWHAHbIH,
TeKcepy VLWiH >KoFapblaafFbl HyCKaynblKka

OpHaTbIHbI3 (1-2).

6ornca, xorapbl caHabl (3-4) opHaTbIHbI3.

: Kyfblw Kypan bigbiCbiH awy yuwiH C awy KypbIFbICbIH
: KonaaHbiHbi3. XKyFbilw  Kypanabl
: canbiHbi3. AnAbIH ana JXyyfa apHanfaH XyfbIWKypanabiH
: KaxeTTi MenwepiH bapabaHra Tikenen canbiHbI3.

b
:
D

Tek D yHTaK blgbICbIHA

1. Tasanay KyparnbiH erLiereH Kkesae,
OypbIC  MerepiH Kocy  YLiH
OypbiHoa OepinreH  aknaparTbl
KapaHbI3. blobICTbIH, iwiHoe
D wvHaoukatoprnapbl  KypanbiH
MerLepriey YLUiH kemek 6epesi.

On opHbIHa ChIPT eTin TycneniHwe
KaKMnaKTbl xaybin, Tasanay
KypanblHbIH, KanaplKTapbiH
bIObICTbIH,  LUETTEPIHEH  CypTin
TacTaHpl3.

7
A rw) ) E 2.
=]

i 3. XKaby KypbinfbiCbl OpHbIHA Kayinci3 eTin canbiHGarbIHLLa, Tasanay

KyparbiHbIH KaKnaFbiH )xabblHpI3.
Garmaprnamara CelikeC [OypbiC

Xarganaa, KypbUIFbIHbIH  3aKbiMaanyblHa

2
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BAFOAPITAMAIAP KECTECI

>3 2
) % Kon xeTimai OnnTenbHoOCTb CyabiH OHeprusiHbI
Barpapnama &3 2 napameToneb nporpammbl | TYTbIHbIIYbI TYTbIHY
28 E P pnep (u:Mmurn)™ (nuTp/aHanbim)| (kBT/aHanbim)
1. 3ko ECO 50° | v [V |3p h¥) =2 440 © 3:40 9,0 0,67
2. ABTo KapKbiHab! ﬁ 65° | v |V |38 pr) =2 44 O | 2:20-3:00 16,0 - 18,0 1,20 - 1,40
3. ABTo Apanac @ 55° | v |V | a5t 7)) = 44 © | 2:10-2:50 | 145-160 | 1,05-1,25
4. Te3 XKyy XaHe I\ R Ll ( )
cenTipy Gy 50° | Y |V | 3pi (5 H46 O 1:20 10,0 1,10
5. Xbingam 30’ @ 50° | - | - | 38i ) o 0:30 9,0 0,50
6. Kaitbipnb! TyH @ 50° | v |V | 381 {F) H44 O 3:35 16,5 1,00
7. 3anancei3pa- @ o P .
LAepy 70° | V| - hh) 1:40 12,0 1,30
8. Cynay U D) 0:10 4,5 0,01
9. ©3iH Tasanay f 65° | - | - m 0:50 9,5 0,70

OKO 6ardapnama depekmepi EN 60436:2020 Eyponarnsik cmaHOapmbiHa call 3epmxaHarbik xardalnapra 6alinaHbiCmbl e1ueHeOI.
CbiHaK 3epmxaHanapbiHa apHanfFaH eckepmrie: canbicmbipmarsi EN cbiHak xardalnapbl ywiH memeHoeai MekeHxxaliFa 371eKmpoHObIK

Xxam xibepiHi3: dw_test_support@europeanappliances.com

bardapnamanapObiH ewkKalcbIChl YWiH bIObIC-asikmbl andbiH ana eHOey KeEpekK eMec.

*) Bapnibik napamempepdi 6ip yakbimma KondaHyra 6omatiosl.

**) Oko barOaprnamacbsiHaH backa 6arOaprnamarnapra bepinzeH MoHOep - WaMaMeH arblHFaH. Hakmbl yakbim Kipic cyObiH meMrepamypachb!
MeH KbiCbiMbl, 6eriMe memnepamypachl, ma3sanay KypalblHblH MONWEPI, XymeneeH blObICMbIH Kesieme MeH mypi, XyKmernaeH
bIObicmapObl pemmey, KoCbIMWwa maHoarFaH napamempriep MeH damyukmi kanubprey cusikmbl KerimeaeH ghakmoprapra balnaHbiCmbl
apmypni 6onybl MyMKiH. Jamyukmi kanubprey 6ardaprnama y3akmblfbiH 20 MUHYMKa apmmabipybl MyMKIH.

BAFOAPIIAMAJIAP CUNMATTAMACHI

XKyy avHanbIMbIH TaHAay 60oMbIHLWA HYCKaynap.
1 3KO

Eco Gafgapnamachl opTalla NacTaHFaH blAblc-asikTapabl KyyFa
apHanfaH, opi on cy MeH 3HeprusiHbl Katap KongaHy TypfbiCbiHaH
eTe TuimMai Oargapnama 6Gonbin Tabbinagbl, coHaav-ak 6yn
barpapnama EO akoamsanH 3aHHaMacbliHa CoWKecTikTi Garanay
YLLiH KonaaHbinagpl.

2 ABTO KAPKbIHAbI

KaTTbl nactaHfaH blablc-asik NeH Tabanapfa apHarnfaH aBTomMaTTbl
6argapnama (He3ip 3aTTap YLWiH KongaHbinmManabl).

3 ABTO APAIJIAC
KaneinT nactadfaH Tabanap MeH bigbicTap YLWiH aBToMaTtThbl
barpapnama.

4 TE3 XYY XOHE KENTIPY
KanbinTbl KiprieHreH biabic-asik. A3blpak yakblTTbl 6apblHLLIA XaKChbl
XYY MEH KenTipyAi kaMTaMachI3 eTeTiH KyHAENKTi LyKI.

5 XbUTOAM 30’
KaTbin kanfaH Tafam Kangbifbl XOK, asgan NnacrtaHfaH blabiCTapab
opTaLua TONTbIpbIN KoNAaHbInaTelH 6afaapnama. KenTipy dasach! oK.

6 KAMUbIPIIbI TYH

KypbinfFbliHbl TYHFi yakblTTa nanganaHy ywid konawnel. Lyapl
OapblHWwa a3 wWelfapbin, GapbiHWa Xakcbl Xyy MeH KenTipyai
KaMTamachbI3 etefi.

7 3ANANCbLI3OAHObLIPY

KanbinTel Hemece KaTTbl KiprieHreH blObic-asik, KOCbIMLUA
BakTepuaFa Kapcbl Kyy. blOblC Kyfbilll MaluMHara TEXHWKarbIK
Kbl3MeT KepceTy YLUiH NanganaHyra 6onaabi.

8 CYNAY
KewiHipek >XyblnaTblH blAbIC-asKTbl XibiTy YLWiH navganaHbiHbI3.
Ochbl bargapnamameH KongaHbinaTbiH Ta3anay Kyparbl XOoK.

9 O3IH TA3AIAY

blabic >KyFblll MalUMHaFa KbI3MET KepceTy YLiH KonmaaHbinaTbiH
Garmapnama bigbIC Xyfbill MalvHa 60c TypFaHda FaHa, OFaH KblaMeT
KepceTyre apHarFaH apHavibl XyFblll Kypangapabl KongaHy apkbinbl
FaHa opblHAanybl kepek

Eckeptnenep:
XKbindam 30’ UMKMiHIH a3gan KaHa JacTaHFaH biabiCTapabl XKyyra
apHarFaHblH eCTe cakTaHbI3.
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ONnuUuUAINAP MEH ®YHKUUATNAP

ONMUUANAPLbI TvicTi TyimeHi 6acy apkbinbl Tikener TaHaayra 6onagbl (BACKAPY MNAHETTIH KapaHbi3).

Erep onuua TaHganraH 6argapnamara conkec kenmece BAFJAP/TAMAJIAP KECTECH kapaHbi3, TvicTi XKOLU 3 pet
Te3 XbINbbIKTanabl Aa, AbIObICTbIK 6enri ecTineai. Onuusa KocbinMangbl.

uLr

3D ZONE WASH onuuschbl:
3D o

MYMKiHAIK Oepegai:

- ZONE WASH 3D + ABTO APANAC LIVKIT: 6yn kyaT :

TyTbiHyabl 40% -Fa geniH azanTyra 6onagbl.

+ ZONE WASH 3D + ABTO KAPKbIH,EI.bI LINKIT: 40% :
[OeliH Xyy kabineTiH apTTbipagbl. Apanac eTe nacrafaH :
XKYK YLWIiH MIHCI3, MbIC. KoCTpen xoHe Tabanap, ayblp :
KOMbIHABICBIH HEMECe KWbIH-Ta3anawTblH, Kbl biabIC- :
asiKk CUAKTBI (YKKILL, KOKOHIC Keckilll, nac ac kypangapsbl). :

OnumsaHbl Kanam icke Kocy:
1.Ynnecimai umknai TangaHbI3

2.9penki bovblHWa KypbinfFbl Gapnblk cepenepaeri

blabicTapabl XKyaapbl. Tek kaHa Genrini cepeHi Xyy YLUiH,
Oyn TyMeHi kaTanan 6acblHbI3:

wy|  AVCTnenae kepceTineai (Tek TemeHri cepe)

NS
5 |

ancnnerige kepceTineai (Tek XofFapfbl cepe)

Gapnblk cepenepgeri biabicTapabl Xyaabl).

CanbiHbI3.

KEWIKTIPY

m BarpapnamaHbliH 6actany yakbiTbiH 1 xaHe 12 caraT

apanbifbiHAarbl Mep3iMre KelwlikTipyre 6onaabl.

1. KEWIKTIPY TynmMeciH 6acbiHpbI3: gucnnenge cankec «h»
6enri kepiHepi; Tynme bacbinFaH caibiH (1 cafF, 2 caf, eH :
kebi 12 cafaTka AewiH) TaHaasnFaH Xyy anHanbIMblHbIH,

6aCTany YakbITbl apTTbipbliagbl.

2. XKyy 6argapnamaHbl Tangan, BACTAY/KIQIPIC
: ActiveDry

 ActiveDry kyHOenikTi apHavbl KenTipydi kamTamacbl3 €Ty YLUiH

3. Ocbl yakbiT asKTanFan kesae, «h» MHAWKATOP WaMbl | yanriny GapbichiHaa/kenTipyaeH KeiliH ecikTi aBToMaTThl Typae

COHeAi xaHe Xyy aiHanbiMbl 6actanadbl. KewikTipy © 54700 koHBeKTMBTIK KenTipy Xyiieci Gombin Tabbinagel.

YaKbITbIH DETTEY aHe yaKbITTbIH KbiCka MEP3IMiH TaHARY : ¢ Vit xuhasbiHbizfa Kayin KkenTipmenTiHaen TemnepaTypaga
. M : awbinagbl, ocbinanwa SHORT TIME onumscel Kocynbl Typca, ecik
YLWiH, TanganfaH KewikTipin 6actay nHamkaTop wamsbl : albIIMaiiab.
. © KocbIMLuia, 6yaaH KopFaHbIC peTiHae, apHaiibl KOpFaHbIC NMeHKachl
XKyy 6argapnamacs! ecik xabbinFaH CoH aBToMaTThl Typae : Em.blc—aﬂx mﬁbu_u}:,uaeH 6ip?e chlcung,qu. Kop
KELWIKTIPY chyHKUMACLIH Xyy arHanbiMbl 6actanfaH Eaeglaszlgf.(onblH Giny ywik (OPHATY  H¥CKAYTIbIFbI) - Gerimin
. Temenge GepinreH xonbiMeH ActiveDry dyHKUMACBIH axblpaTyFa
. bonagpl:

© 1. blabic- asK XyfbIlTLIH 6afdapnamansIk xacakTaMaHbiH

TynmewiriH 6acbiHbI3 XaHe ecCikTi 4 ceKyHp iwiHae
*abblHpI3 : TaiMep Kepi ecenTi 6bacTangbl. \

ywiH, KELWWIKTIPY TyimeciH 6acbiHbi3. OgaH 6ac Tapty
«h» ewipinveniHwe TynmeHi kavtanan 6acbiHbI3.
Oacranagpl.

COH, OpHaTy MYMKiH emec.

_|_(SS OKCTPA IPAN
TaHgafaH coH, OKCTPA OPAW TyimeciH 6acbiHbI3,
WMHOMKATOP LWaMbl KOCbinagbl.

CoHfbl WAtk ke3iHae Temnepartypa Xofapbl 6onaTtbiH :
©onca, y3apTbifFaH KypraTy Ke3eHi XXeTinAipinreH KypraTyra :
MYMKiHAIK ©epeai. OnunsHbl ewipy yWiH con TyWMeHi :
kanTagaH 6acbiHbi3. QKCTPA OPAW onuuacel xyy :

anHanbIMbIHbIH, YakbITblH Y3apTaabl.

Mapametp GipaeH 6ip Top cepeMeH XyMbic icTenai. Atan : —
anTkaHaa, oHbl Kanbin xeHe KapkblHAbl LUKNOAPMEH :
Oipre nanpganaHyabl yCbiHaMbI3 - KybICTbIH TabaHbiHAA :
opHanackaH kocbiMwwa 3D cy BypikkilLuTepiHiH apkacbiHaa :
3D ZONE WASH napameTpi anekTp KyaTblH yHeMaeyre :
YKOHE blObIC XYFbILL MaLLWHAHbIH, XyY eHIMAINIriH apTTeipyfa :

avicnnenge kepcetinegi (onumsa ©LWIPINEL] xxeHe KypbinFbl

Tek KaHa Xofapfbl HeMece TOMEHri CopeHi XyKTeyai :
XoHe coMKeciHlWe Tasanay KypanbiHblH MOJLepiH :
asanTypbl ecTte cakKTaHbI3. Erep ycTiHri cepe anbiHbIn :
TacTtanfaH 6ornca, XyfbilWw Kypanabl XyFbil Kypan :
canatblH cyblpMara canmaun, Tikenew Xalikke :

blopicTapabl KypraTyabl XeTingipy ywiH 6argapnamansl

=\ SHORT TIME

@ \Eyn onuus Gipaen Xyy eHiMAiniri AeHrennepid xysere
acblpfaH ke3fe Herisri 6argapnamanapiblH y3aKTbIFbIH
asanTy yLiH KondaHbinagsl.
bargapnamanbl TangafaH coH, SHORT TIME TyihimeciH
6achbin, MHAMKATOP LWaMbIH KOCbIHbI3. ONUMSAHbI OLWIpY YLLiH
con TyliMeHi kariTagaH 6acblHbI3.

TABJIETKA (Ta6)

Byn napameTp kongaHbinFaH Tasanay KypasnbiHblH TypiHe
OarnaHbICTbl OargapnamaHbiH eHIMAININH OHTanaHabIpyFa
MYMKiHAIK 6epeai.

TABJIETKA niwimiHgeri (1 menwepgeri wato Kypanbl, Ty3
XX8He Tasanay Kypanbl) GipikTipinreH Tazanay KkypangapblH
konpgaHatblH 6oncaHbi3, BACTAY/KIAIPIC TtynmeciH 3
cekyHaka (kaHagbl cavikec 6enri xaHagbl).

¥HTaKTbl HemMece CyMbIK Ta3anay KypasblH KongaHaTbiH
6oncaHbI3, Oyn onumA ewipinei.

O

X¥MbIC MHOUKATOPbDI

| EgeHre npoekumnsinaHaTblH Kapblk AMOATHI WaM blAbIC

XYFbILL MalUMHaHbIH XYMbIC iCTen TypfFaHbIH Gingipeni.

Keneci xxyMbIC pexumMmaepiHi 6ipiH TaHaayra 6onagbi:

a) AxblpaTbinFaH yHKUMS.

b)Linkn GacTtanfaH Ke3ge wam OipHelle ceKyHf aHaapbl,
LMKIT Ke3iHge ewin Typaabl XaHe LMKNAbIH COHbIHAA
XKbINbINbIKTARAbI.

c) Wam umkn kesiHge >kaHbin Typanbl XoHe LMKNAbIH
COHpbIHAA XbIMbINbIKTaWAbI (84EMNKI pEXuM).

KevuiTipinreH 6actay opHaTbinFaH keaae, Wwam bipHeLle cekyHaKa

Hemece Kepi ecenTtiH, Oykin y3aKTbiFbl GoVibiHA OpHaTbInFaH b)

Hemece C) NyHKTIHe Heri3aenin KOCbIrbIn Typaabl.

Ecik awbinfaH canbiH Wam ceHepfi. KanaraH pexumai

TanA4ay YLiH MalmMHaHbl KOCbIN, AUucnnenae yw apinTiH Gipi

kepceTinveniHwe P TynMmeciH Gacbin TYpbIHbI3, KanafaH

apinke (Hemece pexumre) xeTkeHwe P TyimeciH 6acbiHbI3,

TaHgayabl pactay ywiH P TyimeciH 6ackin TypbiHbI3.

Eckeptne: Erep ActiveDry 6enceHpi 6onca xaHe ecCikTi

auica, oHAa XYMbIC MHAUKATOPbI LMKNAbIH COHbIHAA

XbINbINbIKTaMangbl.

Ecik

KopfaHbIC MneHKaHbl

ma3ipiHe kipin P TyimeciH 6ackin ycTan TypbiHbI3 (6 sec).

2. Kasip ci3 Light Control Menu (LLlam Backapy Ma3ipiHae)
6onacbiz K¥MbIC MHOVMKATOPbI) cunattamacbiHaa
KapaHblI3), erep eLHapCeHi e3repTyre KaxeTi ok P TyimeciH
Gackin ycTan TypblHbI3 (aucnnenae eki apinTiH Gipi nanga
GonfaHwa).

3. Ci3 ActiveDry Control Menu (ActiveDry Backapy MasipiHe
) aybICTbIpbIFaH 6onackl3, ActiveDry doyHKUMOHANAbINbIK
xarganabl P TyimeciH Gacy apKbinbl e3repTe anachbi3:

E — konannbl d — Konanchbis

OarepicTepai pacrtay ywiH xaHe backapy MasipiHeH wbify ywiH P
: TYMMeciH 6acbin ycTan TypbiHbI3 (3 Cek).

Hotpoint
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COPENEPOI XYKTEY

)KOFAPfbl COPE

Hesik  >eHe >keHin

canart biabiCTapsbl.
Xoraprbl  cepege

TOMEH KanbinTta canfaH

anblHbanb! TipekTepi 6onagbl.

SESSeS

=Z=N|

(>KoFapfbl COPeHIH XyKkmey Mbicarsibl)

XKOFAPFbl COPEHIH BUIKTIINH PETTEY

YKorapfbl cepeHiH OUIKTIrH peTTeyre 6onaabl: TOMEHTi XaLUikke Ker

60C opbIHAbI Xacay apkbinbl anbiH6anb! TipekTepaiH kebiH >xacayra
apHarFaH TOMEeHTi Karnbirn aHe TOMEHTi cepere carnblHFaH 3aTTapMeH
KaKbITbIFbICTbI TYFbI30ay. -
YKoraprbl cepe TeTiKTepAi 6acnan,
KOFapfbl cepe YKOFapFbl COpeHiH
OmikTiriH petTeriwneH (CypetTi KepeH|3)
XabpblkTanagpl, Cepe >KOfapfbl Karnbinka
KovbliFaH ~ ©ompga, Kal  fFaHa  CepeHiH
OyWipnepiH ycTan oHbl KeTepiHi3.
TemeHri kanbIiNTbl KannbiHa KenTipy YLUiH, §
=

b=

cepeHiH OyMipnepiHgeri A  TeTikTepai
BacbIn, >aLWIKTIi TOMEH Kapaw 6acbiHbI3

On canblHFaH COH, CepeHiH OMuiKTiriH
peTtTemeypai yCbiHaMbI3.

ELWWKALUAH >xowikTiH Tek O6ip afblH
XOFapbl KOTepMeHi3 Hemece TOMeH
TyCipMmeHis.

PETTEJNETIH KAJMbl BAP XXUHAJIMATJbI
bICbIPMAJAP

blabic-askTbl TOp cepere bIHFANIbI

opHanacTtbIpy YLUiH KUHanvarnbl

bICblpManapabl >xuHan, kavta awyra bonaabl.

WbiHbl  cTakaHOapabl 8pbip  CTakaHHbIH,

TYTKacblH CaWkec ysifa cany apkbibl

XWHanManbel bICblpManapfa Kayincia eTin

canyra 6onagbl.

Ynrire 6ainaHbICTbI:

— biCblpMarnapabl aLly YLUiH, OHbl CbIPFbIThIM,
anHanabIpy KaxeT Hemece inMekTepaeH
6ocatblin, LWbiFapbin any Kepex.

— bICblpManapgbl  KvHay  YLWiH,  OHbI
anHangbipbin,  biCblpManapgbl  TOMEH
KapaMn CbIPFbITY KaXXET HEMEeCE OHbI XKOFapbl
Kapan TapTbin, bicbipManapapl inMekTepre 6ekiTy kepek.

CYbIPMAIJIbI TAPTINA

YKoraprbl cepe KillKeHTal biabICThbI
XoHe ac iweTiH caMaHgbl cany
YLWiH KongaHyfFa 6onaTtbiH Cyblpmarnbl
TaptnacbiMeH ©Gepineni. OHTannbl
XYy eHiMAinir yWiH ynkeH biobICTbl Ml
Tikenew HayaHblH acTblHa cariMaHbI3.
Taptna anbiHG6anbl 6onagpi.

=
7
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i

i

blAbICTapabl :
XYKTEHi3: cTakaHgap, canTblaskrap, :
KilLLKeHTan Tapernkeanap, KilUKeHTam :

Lwan/geccept :
H TY30bIKTAPbIH PETTErEH Kes/le Hemece :
ﬂ TabakTap MeH biblC KOHTEVHEPnepiH :
Kesge :
TiKk Kaneinta konpgaHyra 6onaTtbiH :

: ZONE WASH 3D KOMMNOHEHTTEP

: Zone Wash 3D kocbiMLIa €Ki akTaH apHambl
: Cy afblHOapbIMEH nanpanaHagbl:biabiC Xyy
 MallMHacblHAA YCTIHre XaHe TeMeH akTa
. (kpI3FBINT capbl TycneH TaHbanaHFaH) blabicka
: CyAblH KaMTyblH apTTblpy KeMeriMeH KarThbl
. KiprieHreH
. Mbicanbl: kacTpengep MeH Kbl KyMblpasnapbIH
: Zone Wash 3D TtemeHri 6enimiHe GeT »xakneH
' XKYKTEHi3 xeHe Zone Wash 3D onuusackiH
© KOCbIHbI3.

TOMEHTII COPE
= Kecenep, kaknakTap, Tapenkanap,

canagka apHarnfaH blgbictap, ac ileTiH
blabicTap, T.6. yLWiH. YNkeH Tapenkanap
MeH Kaknakrap LaLbIpaTKbILW
TyTKacbiIMeH Kefepri kenmey  yLiH
KanTangapbiHa )aKcbl Korblnagp.

TemeHri cepene Tapenkanapabl
peTTereH kesge TiriHeH KotoFra GonaTtblH
XoHe TabakTap MeH canat biabICTapbiH
OHaW >XYKTey VLWiH KerngeHeH Kora
onatbiH XuMHanvanbl bickipma 6ap.

(memeHei xxowikKke apHasFraH Xykmey
Mbicarbl)

: TemeHri cepene 60c aimak A, KyblpaTblH Tabanapra Hemece nicipy
: TabanapblHa Tik KanelinTa Konmaay KepceTy YLiH KondaHbinaTbiH
' COpeHiH apTKbl XafblHOarFbl apHawbl TapTein any Tiperi 6onagbl
: X9He OHbIH OpHbI a3blpak.

) ) : OHbl navpganaHy YLWiH TYCTi KbICKbILWTbI YCTan, OHbl anfa kKapau
bIABIC Cany YLiH >XOFapfbl Karbin >XoHe XOofFapbl katapaa kebipek :

arHangblpraH B ke3ge xofapbl Kapan TapTbin anbiHpl3. blabiCTbiH

. enweMiH peTTey YLWiH TipeKTepAi OH Xakka >oHe Comn Xakka
. cblpfbiTyFa 6onagbl.

A B

W====
RN i

A
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- NbILWAKTAPFA APHATFAH HAYA

: XertingipginreH ac y# bigbICTapblH pETTEyre apHarnfaH >ofapfbl
: Topriapgbl canbiHpbI3. OHbl TEK TOMEHTi COPEHIH anblHFbl XarblHa KO
: Kepek.

. OTKip ywrapbl 6ap nblwakrap MeH 6acka ac yi KypangapbiH
: OeTiH TOMeH KapaTbin MNbillaKTapFa apHanfaH Hayafa carnblHbI3
: HeMece onapAabl XOFapfbl COpeHiH >XuHanManbl GenikrepiHe
. KenpeHeHiHeH canyra 6onagebl.

Genwektepai  xkyyra  6onagbl.
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KYHOENIKTI NAUOANAHY

1. CY BAWANAHbICbIH TEKCEPY

LLUYMEKTIH aLlblK EKEHiH TEKCEPIHi3.

2. blObIC XYFbIlll MALULUHAHBI ICKE KOCY
EcikTi awbin, KOCYIbI/OWIPYII TylimeciH 6acbiHbI3.

3. COPEINEPAOI XYKTEY
(TOP COPEJIEPTE bIJbIC CAJ1Y KapaHbi3).

XYFbIL K¥PAN biAbICbIH TONTbLIPY
BAFOAPITAMAHbI TAHOAN, AMHANBIMAbI PETTEY
blabic-asKTbIH TypiHe oaHe nacTaHy AapexeciHe Kapan

Gacbin, eH NanbiKTbl 6aFgapnamaHbl TaHAAHbI3.
KanaraH onumanapgbl TaHaaHsl3 (OrNUUATNAP MEH
QYHKUUATIAP kapaHbI3).

6. START (BACTAY)

Gacy apkbinbl (Wam xaHagbl) Kyy LMKMiH
bargapnama GactanfaHga Oip abiObic navga 6Gonagbi.

GaTblpMacbIiH 6acbIHbI3 Aa, 4 CeKyHA iWiHae eCiKTi )abbIHbI3.

7. XYY AUHANbIMbIHbIH COHbI
JKyy UMKMbIHbIH COHbl  AbIOLICTBIK  6enri  apKbinbl
ancnnenaeri xyy UMKbIHbIH HOMIPIHIH XbINbIMblKTaybl apKbirbl
KepceTinesi.
Xaybin, KYpbINfbiHbI OLUIPiHi3.

XKYTiH LWbIFapbIn anbiHpbI3.

AKbIJ1-KEHEC

© ONEeKTp 3HEPruACbIHbIH TYTbIHbINYbIH a3anTy YLWiH, eHXap-
blapbIC XyFbil MaLUUHAHBIH, Cy KyOblpbiHA >XarfFaHFaHbIH XaHe :

NbIKTbIH apHaWbl y3apTbififaH Mep3iMi Ke3iHae KypblsiFbl aBTO-

: MaTTbl TypAe ewipineai.

Ac iweTiH carMMaHbl a3gan nactaHfFaH 6ornica Hemece bigbiC
| XyFbill MallMHafa canbliHbac OypbIH CyMeH LanbinfFaH 6on-
. ca, coMlKeciHWe KongaHbliFaH Ta3anay KypanbiHbIH MerLepiH
© a3aWTbIHbI3.

- OPbIHOANDBIM XXATKAH BAFOAPITAMAHbBbI ©3rEPTY
. Erep Gargapnama fypbic TaHaanmaraH 6orca, o kaHa faHa G6actanfaH
| Xarganaa, OHbl e3repTyre 6onazpl: ecikTi albin

- KOCY/OLIPY TynmeciH 6ackin ycran TypbliHbI3, Kypbiffbl eLipinesi.

(BAFLAAPTIAMATIAP CUTMATTAMACHBIH KapaHbi3), P TyimeciH : KOCY/OLLIPY TyiMeciH KonaaHbin KypbinfbiHbl KEpi KOChIHbI3, KaHa

. KYY aliHarnbIMblH XaHe KanaraH onuusnapabl TaHaaHsIs;
- BACTAY/Kigipic 6atbipMacbiH 6acbin (MHAMKaTOP XaHbIN Typ), €CIKTi
© 4 cekyHp iiHae ecikTi xaby apKbinbl XKyy LMKIiH GacTaHbI3 .

EcikTi 4 cekyHp iwiHge >xaybin, BACTAY/Kigipic 6atbipmacbiH KOCBIMLLIA bIAbIC-AAK CAIlY

facTaHbI3. MawwuHaHbl ewipmecTeH, ecikTi awbiHbi3 (BACTAY/Kiaipic
Erep | “HAMKATOPSI XbinbinbikTam 6actangbl) (bICTbIK 6ypnaH cak
ecik 4 CekyHA iUJiH,qe )Ka6b|nMaca_’ ,D.b|6b|CTb|K eckepty 6enrici 60]1b||1b|3!)ﬂa, blAblC-adKTapAbl biAbIC XYyfblll MallHara calnblHbI3.

oiHainabl. MyHaaiiaa, ecikTi awsin, kaitagaH BACTAY/Kiaipic : BACTAY/Kiaipic 6atbipmackiH 6acbiHbi3aa, 4 CekyHA, iliHae ecikTi

: %abblHbI3, LIMKN TOKTaTbIMFaH XepaeH kanTa bactanagbl.

' KE3OEMCOK TOKTATY

HKOHE : Hyy Lmkni GapbichiHAA ecik allbinaTbiH 6onca HeMece TOK eLLeTiH

o . 1Bl 1 Bonca, umkn Toktanasl. BACTAY/Kigipic 6atbipmackiH 6acbiHbI3aa,
KOCY/OLIPY TyiimeciH Gacy apkbinbl €CiKTi : 4 cexymn iwinae ecikTi abbiHbI3, LUK TOKTATbINFAH XepaeH KaitTa

> N = .. .1 Bbactanagpl.
Ac ilWeTiH caliMaHabl anmac GypbiH Kyiiin Kanmay VLiH :

GipHelwe MuHYT KyTiHi3. TemeHriciHeH Gactan cepenepaiH :

KEHECTEP

XKowiktepai xyktemec OypblH, biabicTapAaH  Gapnbik

BeTKelnre TUIOIHE XaHe epKiH aFybiHa MyMKIHAIK 6epeai.

EcKepTy: kaknakTaphbl, TyTkanapbl, Hayanapbl aHe KybIpy Tabanaps! :

LaLbIpaTKbILL TyTKanapabl anHanyfra kegepri KentipMey Kepek.

KilwkeHTan bigblCTapabl ac iWeTiH cavMaHgap KeliriHe carblHbI3.
KaTTbl nactaHfaH biabiIcTap MeH Tabanapabl TOMEHri XaLUiKke KO :
kepek, cebebi byn BenikTe cy LualbIPaTKbILITAP KaTThbl 6oMnaabl XeHe :

KaTTbl XXyy eHimainirive MymKiHAIK 6epegi.

KypbIFbIHbl  JKYKTEreH COH, LallblpaTKbill TyTKanapblHblH OHai

avHarnyblHa MyMKIHAIK 6epiHj3.

KOJ'IAMJ'II:I EMEC bIAbICTAP
ArallTaH xacaraH biAbIcTap MeH ac iLLeTiH caiMaHaap.

* H93Ip niwimaenreH CTakaHaap, SLLUEKeNNi KonaaH >xacasFaH XKoHe

aHTUKBapUaTTbIK biabicTap. OLLekennepi Tesimai emec.
» Xofapbl TemnepaTtypara Te3iM  anNManTbIH
MaTepuanablH benikTepi.
*  MbIC 8He XiHiLlke blabiC.

» KynwmeH, BakcneH, MannantbiH MalMeH HEMECE CUSIMEH flacTaHfFaH
o ] . . o TMrmeHA
CTakaH oallekelnepiHiH TycTepi MeH antoMUHUIA/KyMic GenikTepi :

blabIcTap.

XKyy KesiHOe e3repTinyi »eHe TYCiHiH ©3repTinyi MYMKIH.

anHanbIMbIHbIH CaHbIHAH KeWNiH OyrbIHFbIp 6ona 6acTtangbl.

GepinreH LWbIHbI XaHe hapdop biAbICTapdbl FaHa KonaaHbIHbI3.
« @apdop bigbiCka NarbIKTbl  XYMCaK  JKYFbILL
navganaHbiHbI3

° )Kyy allHanbIMbl  asiKkTanfFaH COH CTakaHdap MeH ac

CUHTETVKANBIK b npicTapabl angbiH ana KorMeH Luato apkbirbl Cy MEH 3Heprus

Kypanas! :

ieTiH
caliMaHAapab! biAbIC XyFbiLU MaLLMHaAaH GipAeH WhiFapbin anblHbI3.

SHEPl'Vlil YHEMAOEY BOWbIHLLA KEHECTEP
Taram :
KanablkTapblH anbin TacTtan, cTakaHgapdbl OocaTbiHbi. Onapgbl :
angblH ana afblH CyAblH acTblHAA XyyAblH KaxeTi »ok. On :
OpHbIHa MbIKTan canbiHGalbIHLLA X8He CbIpTbIHA LUblFapbliMarbiHLLIA
blablCTapabl PETTEH3; XeHe biablcTapabl ay3blH TOMEH KapaTbir XeHe :
OVbIFbI/LUbIFbIHKEI GeniKTEPIH eHKeWTIN canbiHpI3, Oyn cyapiH, apbip :

TYpMBICTBIK bIABIC XKYFbIL MallMHA eHAIpYLWi TanantapblHa
ColkeC nanpjanaHbinca, oAeTTe biAbIC XYFbill MaliMHapa
bIAbIC XYY YLIiH KONIMEH XXyFaHfa KapaFaHaa Cy MeH 3Heprus
KeneMi asblpak Xymcanagbl.

e blabiC Xyfblll MalUMHaHbIH,  TUIMAINIMH GapbiHWa  apTTbipy
YLWiH, XYY LMKMiH MallMHara blabiCTapAbl TOMbIK canbin
6onfaHHaH KeWiH faHa 6acTtayabl YCbIHaMbi3. TYPMbICTbIK
bIABIC XYFbILW MalUMHa CbIbIMAbIMbIFLI SHAIPYLLI KepceTkeH
AeHrenre AeniH faHa TOMThIPbINCa, Cy MEH 3HEPrus yHemaeyre
cenTiriH  Tuedi. blabic-askTapabl  Aypbic  cany  Typanbl
aknapattel COPEJIEPI TOJNTbLIPY TapaybliHaH Taba anachbi3.
MawmnHara xapTblnan faHa bigbIC canaTblH >kafganga, Tek
KaXeTTi cepenepre blAbICTapAbl OPHANAaCTbIPbIM, KOMKEeTiMAi
onuusanapabiH iwiHeH (KapTbinan TonTbipy/ 3oHanbl Xyy/
MynbT3oHa) apHarbl Kyy OnuManapbiH  TaHgayFa KeHec
6epemis. blabIC Xyfblill MallMHara biabiCTapabl AYPbIC canMay
Hemece TbiM Ken cany HaTMXeCiHAEe pecypCTapAblH TYTbIHbINY
Kenemi (Cy, 3Heprus xaHe yakbIT, COHOan-ak LWy kenemi kebetoi
MYMKiH) apTbin, biAbICTbI XYY XXaHe KeNTipy eHimAiniri TemeHaeyi
MYMKiH.

TYTbIHY Kenemi apTaTblHAbIKTaH, OHAan Tacingi
KeHec 6epmenmis.

KongaHyra

Pblabic Xyfblll MawmMHaza XuWHanfFaH vic neH Kipai KeTipy YLiH

: kemiHge 6ip au iWwinAae xoFapFbl Temnepartypa 6araapnaMacbiH
CTakaHHbIH kenbip Typnepi (Mbic., XxpycTans 3attap) bipHelue xyy :

icke KOCbIHbI3. Tasanay KypanbiHblH LAl KacblfblH KOnaaHbiIM,

. KYPbINFbIHbLI Ta3anay YLUiH OHbl XYKTEMEN iCKe KOChIHbI3.

CTAKAHF AXKSHE AC ILLETIH bIAbICTAPFA 3AKbIM KENTIPY :
©HAIpyLLi bIABIC XyFbilL MaLLMHAAA XyyFa Gonaabl fen keningeme :
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KYTIM XKOHE TEXHUKAIDbIK KbISMET KOPCETY

CY3r'l XUHAFbIH TASAJAY

Cyasrinepai Gitenin kanmaybl eHe Kangblk CyablH OypbiC afybl

YLUIH Cy3ri XXMHaFbIH KanbINTbl TYpAe TEKCepin TypbiHbI3.

Cyarinepi 6iTenreH Hemece cy3y XyieciHe 66TeH 3aTTap Hemece

OypiKkkiL Kypangap Tycin KeTKeH bIAbIC XKYFbIll MaluMHaHbI

KorpaHaTblH 6onca, Kypbinfbl Oy3bInbimn, OHbIH @HiMAIniri Temenaen,

Wwybl kebenin, pecypctapAbl kKapkbiHAb! TYTbiHa BacTanabl.

Cysrinep »uHafbl YL Cy3rigeH Typadbl, onap blObIC XyFaH

Ccydarbl TaFaM KangblKTapblH KETipin, COAaH KewWiH cyabl kanta

anHangbipagbl: Xyy HaTvxeci 6apbiHWwa >Xakcbl 6onybl yLiH

onapgpl Tasa ycray Kepek.

blabic Xyfbilw MalMHaHbI cy3rinepAi canmManm Hemece Cy3ri

60c 6onca, konaaHyra 6onmanabl.

Kem perenge aiibiHa Gip peT Hemece op 30 UMK calblH, CY3ri

Ti3beriH Tekcepin, oHbl Tasanay kaxet 6onca, TemeHae GepinreH

Hyckaynapabl opblHAaW OTbIpbIN, METann emec LWeTKaMeH afbin

TYpFaH CyAblH acTbiHAA MYKUSIT XybIM arnblHbI3:

1. UmnuHgpnik cyariHi A carat TiniHiH 6afbiTbiHa kKapcbl OypaHpI3 Aa,
TapTbIN WbiFapbiHbI3 (1-CypeT).

2. bywip kynakwanapra asgan Kyl cana oTblpbin, B TocTak cyariHi
anbin WheIfbIHbI3 (2-CypeT).

3. Tot GacnantbiH GonaTTaH acanfaH Tabaka Cy3riHi CbIpFbITbIN
WwibiFapbliHbI3 C (3-cyperT).

4. beteH 3atTap (MacerneH, CbiHFaH aiHek, dapdop, CymekTep,
XeMic-xnaek OoHaepi >xoHe T.6.) Taybin ancaHbi3, onapapl
»alnan anbin TacTaHbI3.

5. TyTKbILWTBI TEKCEPIN, TaFraMm KanablkTapbl 60mnca, anbin TacTaHbl3.
XKyy UMKNbIHBIH COPFbl KOpFafbilwblH (kapa TycTi Gernuek)
ELUKALUAH OA AITIMAHBI3 (4-cyperT).

Cyasrinepai TasanfaH COH, Cy3ri XWHafblH KailTa canbif, OHbl
KannblHa peTTeHi3; Oyn bigbIC KyFbill MalUMHAHbIH  TUiMAj
XKYMbICbIH >acay YLUiH MaHbI3abl.

CY KEJIETIH LUNAHTIHI TA3AJIAY

Cy KemeTiH LWnaHrinep »aHa Hemece y3aK YyakbiT OombiHa
KonpaHbinmaraH 6onca, KaxeTTi KocbinbiMAaapdbl OpblHAAamac
OypblH Kanablk 3aTTapAblH KOKTbIFbIH X8HE OHbIH Ta3anblfblH
TeKcepy YLLiH cy eTki3iHi3. Ocbl CakThbIK LLapanapbl OpbIHAANIMANTbIH
bonca, cy KipiCiHiH B6iTenyi keHe blAbIC XYFbIL MalUMHara 3akbiM
KenTipyi MyMKiH.

Xorapsl
. CaKMHaCbIH CaFbIT TifiriHiH 6afbiTbiMeH BGypaHbI3. YCTiHri OYpiKKiLLITi
' TecikTepaiH kebici xofapbl kapan TypaTblHAaW €eTin aybiCTbIpy
: Kepek.

- BYPIKKILUTEPAI TASATAY

: ITaram kangbiKTapbl GypikKiLLTEpi kabbICbIn Kasbin, cy GypKineTiH
. Teciktepai 6iTen TacTaraH xafganaa. YakblT eTe OypikkiwTepai
' Tekcepin, onapAbl MeTans eMec KillKeHTal LeTKeMeH Tasanar
. TYPFaH XeH.

OypikkiWw TeTiriH any ywWiH nnactukanblk Kynbintay

. AcCTbIHFbI BYPIKKILLITI KOFapbl Kapar TapTbin anbin WhiFyFa 6onaabl.

. CY XK¥MCAPTY XYMECI

 Cy KyMCapTKbILL aBTOMATThl TYpAe CYAblH KEPMEKTIriH TOMeHAETir,
¢ KbI3ObIPFbILLTA KaKTblH KMHANYybIHbIH, angblH anagbl, ocblnariia
TasapTy TMiMAainiri Ae aptagbl.

© Byn xyne e3iH-e3i Ty30eH pereHepauusnangbl, COHAbIKTAH Ty3
: caybITbl 60C GonFaHaa, OHbl 9pAanbIM TONTLIPbLIN TYPY KaXKET.
Perenepauns xwuiniri  cy
. BannaHbICTbl epeKLleneHeai - pereHepauns ap 6 Ko LMKi canbiH
* Bip peT 3-Ke KOWbINFaH Cy KEPMEKTIri AeHreriHae opbiHaanagpl.

. PereHepauusi NpoLECi COHfbl LAt LIMKIIHEH KeliH 6acTanbin, LMK
asikTanfaHfra geniH kenTipy dasacbiHga agkranagbl.

: » Bip peTTik pereHepauus TyTbiHagbl: ~3.5 1 cy;

: « bBip umknra KocbiMWwa 5 MUHYT XXyMcanagbl;

. » 0.005 kBrt/caf-TaH a3 aHeprus TyTbiHaAbI.

KEepMEKTir  ageHreiHi{ GanTayblHa
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AKAYIbIKTAPAbI LUELWY

Erep ci3giH blabIC XyFbIL MalIMHAHBI3 TUICTI AEHrenae XymbiC iCTEMeN Typca, On MacefieHi TeMeHAEr TisiMHEeH eTin wellyre 6ona ma, ange
bonmai ma, TekcepiHi3. ©3re ae akaynap MeH Macenenep TyblHOaFaH >kafganaa, Cartbin anmfFaHHaH KewiHri Kbi3MeT KepceTy opTanblfbiHa
XKYTiHIHI3, OHbIMEH BalinaHbICy aknapaTbl Keningik TanoHbiHAa kepceTinreH. Kocankbl Geniiektep apHavibl HOPMATUBTIK Tanantapra Conkec
7 Hemece 10 xbinFa AeniH Kon xeTiMai bonaabl.

AKAYIbIKTAP

bIKTUMAI CEBENTEPI

LWELIIMAEP

Ty3 caybiTbl 60c. (Ty3 canfaHHaH KewiH,

> Ty3 MHAamKaTopsl : “=  |KoHTelHepre kanTadaH Ty3 TONThIPbIHBI3 (KOCbIMLIA aknapat any yLiH 2-6eTTi
O Ty3 UHAVKaTOpbI BipHeLUe Xyy Lmkni 6okl - g : g
XaHbIn Typ AHbIN TYDYbI MYMKiH). kapaHpl3). CyablH KEPMEKTIrH PETTEH|3 - KECTEHi KapaHbI3, 2-6eT.
~ig Wanfbiw LWanrbiw aucneHcepi 6oc. (Ty3 canFaHHaH . < o
T — KEViiH, LLAVFbILL MHAMKATOPEI GIpHELLE XyY Ja:lj:lcnmzezp_rgeﬁrlrgn:Hbll.l:.;l?wrblUJ CYMbIKTbIKTbI TONTIPbIHbI3 (KOCbIMLUA aknapaT
XaHblin Typ LiKni 6oVibl XXaHbIM Typybl MyMKiH). A KapaHpi3).

blabic XyfbilWw MalwnHa
GacTanmaigbl Hemece
nepmMeHaepre xayan
Gepmengi.

KypbInfbl AypbIC KanFaHGaraH.

ALlaHbl po3eTkara canblHpl3.

TOKTbIH eLuyi.

Kayincisgik lwapanapb! HerisiHae, KyaT KanmbiHa KenreHAe biAbIC XyFbill MaLLvHa
aBTOMaTThl TYPAE XyKTenvenaj. blapic xyfbill MalwmHaHbIH eciriH awbin, BACTAY/Kigipic
GaTblpMachIH 6ackiHbI3 Aa, 4 CekyHA iLLiHAE eCiKTi abbIHbI3.

blabic XyFbIL MaLLKHa eciri )abblk emec.
ActiveDry icTiri canbiH6araH.

“CbIpT” €TKEH AblObIC eCTINMEKMIHLLE, eCIKTi KaTTbl XKabblHbI3.

Ecik 4 cekyHOTaH apTblK yakbITka
alwblnFaHga, UMKn Toktanagbl.

BACTAY/Kigipic 6atbipmacblH 6ackin, 4 ceKkyHA iWiHAe eCikTi xabblHbI3.

On nepmeHaepre xayan 6epmengi.
Oucnnenge mbiHanap kepceTinegi 9 He 12
xaHe On/Off (Kocy/Owipy) nHankartopsl
Te3 XbIMbIMbIKTaNabl

KOCY/OLWIPY GatbipmacbiH 6acy apkbinbl KypbinfbiHb SLLIPIHI3 Ae, liamameH 6ip
MWHYT 6TKEH COH OHbI KalTafiaH Kocblin, 6afgapnamaHbl kanuta KocelHbi3. Erep akay ani
[e keTnece, KypbinfbiHbl 1 MUHYTKa axbIpaThin, KaTa KOCbIHbI3.

blabic Xyfbil MawmnHa
Cybl aKnamapl.
[Oucnnenge mbiHanap
Kepcertineni: 3

XoHe Kocy/Ouwipy
MHAMKATOPbI TE3
XKbINbINbIKTANObI

YKyy ariHanbIMbl oni asiKTanvaraH.

JKyy anHanbIMbl asKTanFaHLia KyTiHi3.

AfbI3y LnaHrici 6yrinin kanfax.

Cy TereTiH WnaHriHiH 6ykTeoin kanmaraHblH TekcepiHia (OPHATY HY¥CKAYIbIFbIH
KapaHbI3).

AFbI3Y YECIHIH KyObIpbl GiTenreH.

AFbI3y XXyneci KyObIpblH TazanaHbl3.

Cyari TaFam kangplKTapbiMeH OiTenreH

CyariHi Tazanansi3 (CY3IIEP XKMHAFbIH TA3SATIAY KapaHbi3).

blapic XyFbilWw MawwmHa
apTbIK WY WbiFapagbl.

blabicTap 6ip-6ipiHe COKTbIFbICHIMN
rypcingeyge.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE blbIC-ASIKTbI
CATlY kapaHbI3).

KenipLuikTiH apTbiK MenLwepi WhifapbliiFaH.

KyrbILlw Kypan aypbic enweH6ereH Hemece on biAbIC XYyFbIL MallMHaga KongaHyra
apHanmaraH (KYFblLL KYPAJT bIJbICbIH TOJITbIPY KapaHbi3). AfbiMaarbl LMKAAI
bIAbIC XYFbILL MawmnHaHbl OLLUIPY apkbinbl kariTa 6acTtan, oHbl kariTa KOCbIHbI3

Aa, xxaHa bargapnamanbl TaHgan, BACTAY/Kigipic 6aTtbipmackiH 6ackin, 4 cekyHa,
iLiHAe ecikTi )abblHbI3.ElukaHaam xyFbiL Kypangap KocrnaHpl3.

blgbictap Tasa emec.

Ac iLWeTiH biAbIC AYPbIC PeTTENMEreH.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE blbIC-ASIKTbI
CAJlY KkapaHbI3).

Cnipen TyTkanapbl biAbICTapMeH apanachbirn
epKiH Ko3Fara anmangpi.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE blbIC-ASIKTbI
CAJ1Y kapaHbI3).

Kyy UMKMbl ThIM XeHin.

[ypbIC KeneTiH Xyy unknbiH TaHaanb3 (BAFJAP/TAMAJIAP KECTECIH KapaHbi3).

KenipLwikTiH apTblk Menwepi WolFapbifiFaH.

XKyFbILw Kypan Aypbic enweHbereH Hemece on biAbIC XYyFbill MalLUMHaAa KONAaHyFa
apHanwmaraH (KYFbILL K¥PAJI biJbICbIH TOJITBIPY KapaHbi3).

Llato Kypanbl 6eniriHiH, kaknafbl 4ypbIC
»abblnmaraH.

Lato Kypanbl blObICbIHbIH KaKnafbl abblinFaHblH TEKCEPIHi3.

Cya3ri nactanraH Hemece GiTernreH.

Cyarinep xuHarblH Tazananel3 (KYTIIT YCTAY )KOHE XXOHOEY kapaHbi3).

Ty3 XOK.

Ty3 bigbiCblH TONTbIPbIHEI3 (T¥3 bI[bICbIH TOJITbIPY KapaHbi3).

blabic XyfbilWw MawmHa
Cy TONTbIpMangbl.
Oucnnenge MblHanap
kepceTtinegi: H, 6
*aHe Kocy/Ouwipy
UHOMKaTopbl Te3
XKbIMbINbIKTANAbI

Cy KpaHblHAa Cy 3KOK HEMece KpaH xabblk

Cy kpaHblHAa cy 6ap ekeHiH HeMece KpaHHbIH xabblriMaraHblH TEKCEPIHi3.

Cy KysiTbIH LWnaHr 6yrinin kanfaH.

Cy KysITbIH LUMaHriHiH 6yrinin kanmvaraHbiHa ke3 xewkisin, (OPHATY kapaHbi3)
barpapnamaHbl KantagaH opHaThin, KanTa icke KOCbIHbI3

Cy KySITbIH LUMaHriHiH Topbl 6iTenin
KarnfaH; OHbl Tasanay Kaxer.

Texkcepin, Tazanan 60nFaH CoH, bIAbIC XYFbILL MALLWHAHbI BLUIpIN, KanTa KOCbIHbI3
)KoHe XaHa GarfaprnamMaHbl icke KOCbIHbI3.

blabic Xyfbiw MawwmnHa
LUMKNA# yaKbITbIHAH
OypbIH asiKkTanabl.
Oucnnevige mbiHanap
kepcertinegi: 15

*aHe Kocy/Owipy
MHAOMKaTOPbI Te3
XbIMbINbIKTaRAbI

Cy afbl3aTblH LNAHT TbiM TOMEH
opHanackaH Hemece YWAiH KaHanuaauus
XyMeciHe afbin xaTbip.

Cy afbl3aTblH LUNaHTiHiH YLWbIHbIH AYypbIC OUIKTIKTE OpHanacKaHablFbiHa Ke3
xeTki3iHi3a (OPHATY kapaHbi3). Yiaeri kaHanusauusi XXyneciHe afbin xaTkaH-
-XaTnaraHbIH TEKCepin, kaxeT borca aya eHrisy KnanaHblH OPHaTbIHbI3.

CymeH xabablKTay XyieciHae aya 6ap.

CyMeH xabgblKTay XyiheciHae TecikTepaiH Hemece backa Aa ke aya KiprizeTiH
akaynapablH 6ap-XofblH TEKCEPIHi3.

KYFbILTBIH, afbin KeTYi.

[ManganaHbinaTbiH CYMbIK XYFbILLKa
6alnnaHbICTbI XaHe KidipTy onuusicol
GenceHpipinreH xarganga menwuepi ken
60nybl MYMKIH.

AsparaH CyMbIKTbIK aFaTblH XXepriep KypbiFbiHbl iCTEH LUbliFapMaiifibl )XaHe XXYFblILL
CYMbIKTbIK TYPiH ©3repTy HeMece AapiHi NavganaHy apKbifbl OHbIH angblH anyfa
6onagbl.

CasicaTt neH cTaHAapT Typarbl TONbIK KyXaTTama, Kocarkbl 6ereKTepre TancbIpbIC XXaHe OHiM

Typanbl TofbIK aknapaTTbl MblHa XXepAeH Taba anacbis:

« bisaiH canTka kipin weirbiHpI3 docs.hotpoint.eu xxaHe parts-selfservice.europeanappliances.com

* KypbinfbiHbiH QR koAbIH KONngaHbIHbI3

* Hemece, 6i3giH CatyaaH KemiHri KbI3MeT KepceTy opTalbifblHa xabapracblHbi3 (TernedoH
HeMipiH keningeme LwapTTapbliHaH KapaHbid). Keningik GoMblHLWA KbIBMET KepceTy opTarsbifbiHa
xabapnackaHa, eHiMHIH TEXHMKarbIK KeCTeCiHAE KepCeTinreH koaTapapl xabapnaHpi3.

whiggoot

gt (VL4
Ynrire KaTbICTbI aknapaTTbl SHepreTvkanbik 3atéenrige kepcetinren QR-koaTbIH kemeriveH kapayra 400020016483
Gonapbl. CoHpan-ak Gyn satGenrige ynri cenkecTeHpipriwi 6ap, oHbl https://eprel.ec.europa.eu 11,5024 as - Xerox Fabriano

MeKeHXanblHOAFbl TipKey nopTarnblHaH KeHec any YLLiH KonpgaHyfa 6onagbl.
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

I:l DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU
HOTPOINT ARISTON.
Z= Aby uzyskac kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac
urzadzenie na stronie: www.hotpoint.eu/register

(Zvww

Instrukcje bezpieczenstwa oraz Podrecznik uzytkownika,
mozna pobra¢ z naszej strony internetowej
docs.hotpoint.eu; nalezy postepowac zgodnie z
zaleceniami opisanymi na odwrocie niniejszej ksigzeczki.

Przez uzyciem urzadzenia przeczyta¢ uwaznie Instrukcje bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE

Gorny kosz

Skfadane poteczki

Regulator wysokosci gérnego kosza

Gorne ramie natryskowe

YIS
7w

Dolny kosz
Miejsce do umieszczania duzych przedmiotéow

Koszyk na sztuéce

© N U AWM=

Dolne ramie natryskowe

o
0

Zespotfiltra

—
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. Zbiornik soli

—_
—_

. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego

. Tabliczka znamionowa

—_
N

12 11

[Service:

0000 000 00000 i

LT [ Hﬂ . Panel sterowania
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—_
w
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PANEL STEROWANIA

1 2 34 5 6738 9 10 11 12 13
1. Przycisk i kontrolka Wt-Wyt./Reset 8. Kontrolka,Zone Wash 3D”
2. Przycisk wyboru programu 9. Przycisk,Zone Wash 3D”
3. Kontrolka,Brak soli” 10. Przycisk,Opdznienie”
4. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajacego” 11. Przycisk i kontrolka,Short Time”
5. Numer programu i wskaznik opéznienia 12. Przycisk i kontrolka ,Extra Dry”
6. Kontrolka,Tabletki” 13. Przycisk i kontrolka,START/Pauza”/ ,Tabletka (Tab)”
7. Wyswietlacz
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA
URZADZENI

Po zainstalowaniu urzqdzenia nalezy wyjac¢ ograniczniki z koszy oraz
elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i :

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.
«  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS
PRODUKTU), i musi zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania $wieci :

sie kontrolka BRAK SOLI &,

1. Wyjac dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek ze-
gara).

raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.

3. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do kra-
wedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wyciek
wody jest tu normalny.

4. Wyjac lejek i wytrze¢ resztki soli wokét otworu.

Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mogt © wyregulwac dozowanie uzywanego plynu nabtyszczajacego.

przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to . Whaczy¢ zmywarke za pomoca przycisku WE./WYE.
e s s 1s . . ; +  Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.
Jesli trzeba uzupelnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te ©+ Nacisnac trzykrotnie przycisk P - bedzie slycha¢ sygnat dzwiekowy.
: « Wiaczy¢ jg za pomoca przycisku WE./WYL.

+ Miga wybrany aktualnie numer poziomu nabtyszczacza oraz kontrolka

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ koroz;ji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci . Nacisna¢ przycisk P. ab braé poziom dozowania plynu nablyszcza-
wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te in- ISNac przycisk ¥, ady wy pozl zowania piynu zcz

formacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Ustawienie fabryczne to domysina wartos$¢ dla twardosci wody.

«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYt.

«  Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wi./WYL.

+ Przytrzymac przycisk P przez 5 sekund, az bedzie stychac sygnat dzwie-
kowy.

«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYk.

migaja jednoczesnie.

2. Tylko podczas wykonywania czynnosci po :
: 3. Zatrzasna¢ pokrywke.
. NIGDY nie wlewa¢ plynu nablyszczajacego bezposrednio do komory

TWARDOSCI WODY).
Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark

St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7

2 Srednia 7-11 11-20 8-14

3 Przecietna 12-16 21-29 15-20

4 Twarda 17-34 30-60 21-42

5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

« Wylgczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!

Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn.
Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktora jest specjalnie przezna-

czona do zmywarek.

Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z sola jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek- :
czacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.
Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do
zmywarek.

- NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU

: NABLYSZCZAJACEGO

: Plyn nablyszczajacy ufatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu
nabtyszczajacego A powinien zostac nape’miony, gdy kontrolka BRAK
: PLYNU NABLYSZCZAJACEGO i<

-, $wieci sie na panelu sterowania.

= [ &

DL Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.
: 2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-

malny poziom napetienia (110 ml) - unika¢ rozlania ptynu. Jedli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrzec rozlany ptyn sucha szmatka.

zmywarki.
. REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO
: Jesli rezultaty suszenia nie sa w peini zadowalajace, mozna

BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO.

jacego.

1« Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

: Ustawienie zostato wykonane!

¢ Jedli poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na
: ZERO, ptyn nabtyszczajacy nie bedzie dozowany. Kontrolka BRAK PLY-
* NU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie swieci¢, jesli zabraknie ptynu na-
. btyszczajacego.

: Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.
- Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka BRAK SOLI i Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzadzenia. Aby sprawdzic usta-
: wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukcji powyzej.
i - . . . .« Jesli na naczyniach sa widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawi¢ ni-
« Wcisna¢ przycisk P, by wybra¢ zadany poziom twardosci (patrz TABELA :

ski poziom (1-2).

i« Jedli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nalezy

ustawic¢ wysoki poziom (3-4).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

: Aby otworzy¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwiera-

: nia C. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac

: bezposrednio do komory zmywarki.

2
© b

1. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
uwzgledni¢ informacje podane powy-
zgj, aby dodana ilos¢ detergentu byta
prawidtowa. Wewnatrz dozownika D
znajdujg sie oznaczenia ufatwiajace
dozowanie detergentu.

11

c 2. Przed  zatrzasnieciem  pokrywy
Wy usung¢ pozostatosci  detergentu

z krawedzi dozownika.

Zamkna¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociggajac ja w gore tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.
Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,

=]

; zgodnie zdanym programem.

: Jesdli uzywany jest detergent typu ,all-in-one” zalecamy uzywanie przycisku
: TABLETKI, poniewaz wtedy zostanie wybrany program pozwalajacy na
: osiggniecie najlepszych rezultatdw mycia i suszenia za kazdym razem.

: Zastosowanie detergentéw nieprzeznaczonych do uzytku w zmywar-
: kach moze spowodowa¢ nieprawidlowe dziatanie lub uszkodzenie
: urzadzenia.

2 Hotpoint

ARISTON



o)

TABELA PROGRAMOW

© E Czas trwania
“: . . . . .o
83| @ _— programu | Zuzycie wody | Zuzycie energii
Program P 5 % Dostepne opcje zmywania (litry/cykl) (kWh/cykl)
vl (godz.:min)™
1. Eko ECO s0° | v |V ]335 1) =2 44 O 3:40 9,0 0,67
2. Auto. Intensywny ﬁ 65° | v |V |3hm h¥) = 440 © | 2:20-3:00 16,0-18,0 1,20-1,40
3. Auto. Mieszane AKC% 55° | v |V | a8 pk) 22 49 O | 2110-2:50 14,5-16,0 1,05-1,25
4., Szybkie mycie i (M . s ( )
A, IGg 500 | V|V |35 h +46 O 1:20 10,0 1,10
5. Szybki 30’ Q?B 50° | - | - | a8E pR) o 0:30 9,0 0,50
6. Na Dobranoc @ 50 |V (V]8R 4N O 3:35 16,5 1,00
7. Dezynfekujacy @ 700 | V| - (P 1:40 12,0 1,30
8. Namaczanie & - - |- ST m 0:10 4,5 0,01
' W/ 3D ' ’ ’
9. Samoczyszczenie = 65° - - m 0:50 9,5 0,70

Dane Programu Eko uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskg EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegétowe informacje dotyczqce warunkow testow poréwnawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@europeanappliances.com

Przed Zzadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

**) Wartosci podane dla innych programow niz program Eko majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmieniac¢ w zaleznosci od wielu
czynnikdw, takich jak temperatura i cisnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie,
a takze od dodatkowo wybranych opcji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzy¢ czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.
1 EKO

Program Eko jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program pod
wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zastosowaniu
program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijng Ecodesign.

2 AUTO.INTENSYWNY
Automatyczny program do zmywania mocno zabrudzonych garnkéw i
talerzy (nie nalezy uzywac do naczyn delikatnych).

3 AUTO. MIESZANE

Automatyczny program do mycia normalnie zabrudzonych garnkoéw i talerzy.

4 SZYBKIE MYCIE | SUSZENIE
Normalnie zabrudzone naczynia. Cykl do codziennego stosowania, za-
pewniajacy optymalne rezultaty zmywania i suszenia w krétszym czasie.

5 SZYBKI 30’

Program nalezy stosowa¢ przy potowie zatadunku lub lekko
zabrudzonych naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie
zawiera fazy suszenia.

6 NA DOBRANOC
Odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia optymalne rezultaty
zmywania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

7 DEZYNFEKUJACY

Srednio lub bardzo zabrudzone naczynia, z dodatkowym dziataniem
antybakteryjnym. Mozna wykorzystywa¢ do wykonania czynnosci
zwigzanych z konserwacja zmywarki.

8 NAMACZANIE
Optukiwanie naczyn przeznaczonych do pézniejszego mycia. W tym
programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

9 SAMOCZYSZCZENIE

Program przeznaczony do przeprowadzania konserwacji zmywarki, tylko
w przypadku gdy zmywarka jest PUSTA, z zastosowaniem specjalnych
detergentdéw stuzacych do konserwacji zmywarki.

Uwagi:
Nalezy pamieta¢, ze cykl Szybki 30" stuzy do mycia lekko zabrudzonych
naczyn.
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OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢ uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wtaczona.

LS ZONE WASH 3D (MYCIE STREFOWE 3D)

wydajnos$¢ zmywania:

« ZONE WASH 3D (MYCIE STREFOWE 3D) + CYKL AUTO. :
« ZONE WASH 3D (MYCIE STREFOWE 3D) + CYKL AUTO. TABLETKI (TAB)
INTENSYWNY: zwieksza wydajnos¢ zmywania az do 40%. :
Doskonale nadaje sie do mycia silnie zabrudzonych, :
mieszanych tadunkéw, np. patelni i rondli, naczyn z :
uporczywymi osadami lub trudnych do czyszczenia (tarka, :

MIESZANE: umozliwia redukcje zuzycia energii az do 40%.

miynek do warzyw, brudne sztucce).
Jak wiaczy¢ opcje:
1. Wybra¢ kompatybilny cykl.

2. Domyslnie urzadzenie myje naczynia we wszystkich koszach.
Aby umy¢ zawartosc tylko wybranego kosza, nalezy nacisna¢ :

kilkakrotnie przycisk:
pokazany na wys$wietlaczu (tylko dolny kosz)

pokazany na wyswietlaczu (tylko gérny kosz)
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bedzie zmywac naczynia we wszystkich koszach).

Trzeba pamieta¢, aby zatadowa¢ tylko gérny lub dolny kosz :

i zmniejszy¢ odpowiednio ilos¢ detergentu.

Jesdli wyjeto gorny kosz, nalezy umiesci¢ detergent :
bezposrednio w zbiorniku zamiast w dozowniku detergentu. :

1\ OPOZNIENIE :
h Wiaczenie programu mozna op6znic o pewien czas, od 1 do :

12 godzin.

1. Nacisna¢ przycisk OPOZNIENIE: na wyswietlaczu pojawi sie :
odpowiedni symbol -,h”; po kazdym naci$nieciu przycisku, :
czas (1 godz., 2 godz, itd. do maks. 12 godz.) liczony od :

. ActiveDry

- ActiveDry to konwekcyjny system suszenia, ktéry automatycznie otwiera

- drzwiczki podczas/po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty

: suszenia kazdego dnia. drzwiczki otwierajg sie w temperaturze, ktéra jest

: bezpieczna dla mebli kuchennych, dlatego nie zostang one otworzone,

. gdy wiaczona jest opcja SHORT TIME.

poczatku wybranego cyklu zmywania zostanie zwiekszony.
2. Wybra¢ program zmywania, nacisna¢ przycisk START/Pauza
i w ciaggu czterech sekund zamkna¢ drzwiczki: zegar zacznie
odliczanie.
3. Po uptywie ustawionego czasu kontrolka ,h” zgasnie
i rozpocznie sie cykl zmywania.

Aby ustawi¢ czas opdznienia i wybrac krotszy czas, nalezy :
nacisnac¢ przycisk OPOZNIENIE. Aby anulowa¢ wybor, nacisng¢
. sie z PORADNIKIEM INSTALACII, aby dowiedzie¢ sie, jak zamontowac
: folie ochronna.

: Uzytkownik moze wytaczy¢ funkcje systemu ActiveDry w nastepujacy
. sposob:

Funkcji ,OPOZNIENIE” nie mozna ustawi¢ po rozpoczeciu | |- Przejsc do menu oprogramowania zmywarki, naciskajac i

i przytrzymac¢ przycisk, az kontrolka wybranego opdznienia
,h"zgasnie.

Program zmywania rozpocznie sie automatycznie, jak tylko
zostang zamkniete drzwiczki.

cyklu zmywania.

= \SHORTTIME

Ta opcja moze byc¢ stosowana w celu zmniejszenia czasu trwania :

programu gtéwnego, przy jednoczesnym uzyskaniu takich 3. Po przejsciu do Menu Sterowania ActiveDry, mozna zmienic status tej

samych rezultatéw mycia i suszenia.

Po wybraniu programu, nacisna¢ przycisk SHORT TIME. Zaswieci
sie kontrolka. Aby wytaczy¢ opcje, jeszcze raz nacisna¢ ten sam
przycisk.

A

3D Opcjonalne zastosowania z jednym koszem na raz. Zalecamy :
uzywanie tej opcji w szczegélnosci w cyklu Mieszanym
i Intensywnym - dzieki dodatkowym tréjwymiarowym :
strumieniom wody znajdujacym sie na dnie komory, opcja :
ZONE WASH 3D pozwala oszczedza¢ energie lub zwiekszac :

pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA, a urzadzenie

E - wlaczone

{ SS EXTRA DRY

Aby poprawi¢ wysuszenie naczyn, po wybraniu programu
nacisnac¢ przycisk EXTRA DRY. Zaswieci sie kontrolka.
Wyzsza temperatura podczas ostatniego ptukania i przedtuzona
faza suszenia pozwala na uzyskanie lepszego efektu wysuszenia.
Aby wylaczy¢ opcje, jeszcze raz nacisnac ten sam przycisk. Opcja
EXTRA DRY powoduje wydtuzenie cyklu zmywania.

Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajnos¢ programu
zgodnie z typem zastosowanego detergentu.

Nacisna¢ przycisk START/Pauza i przytrzymac przez 3 sekundy
(zaswieci sie odpowiedni symbol), jesli uzywany jest
wielofunkcyjny detergent w formie tabletki (ptyn nabtyszczajacy,
sél i detergent w jednym).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub w
plynie, opcja ta powinna by¢ wytaczona.

KONTROLKA DZIALANIA

Lampka LED $wiecgca na podtoge wskazuje, ze zmywarka dziata.
Mozna wybrac jeden z nastepujacych tryboéw pracy:
, a) Funkcja wytaczona.

b) Gdy rozpoczyna sie cykl, kontrolka wtacza sie na kilka sekund,
pozostaje wytaczona podczas cyklu i miga na koniec cyklu.
¢) Kontrolka pozostaje wigczona podczas cyklu i miga po jego

zakonczeniu (tryb domysiny).
Jezeli zostato ustawione opdznienie, kontrolka moze by¢
wiaczona w ciggu pierwszych kilku sekund, albo przez caty okres
odliczania, zaleznie od tego, czy ustawiono tryb b), czy c).
Kontrolka gasnie za kazdym razem, gdy zostang otwarte
drzwiczki. Aby wybra¢ preferowany tryb, nalezy wtaczy¢
urzadzenie, nacisnac i przytrzymac przycisk P, az na wyswietlaczu
pojawi sie jedna z trzech liter, nacisna¢ przycisk P, az do
osiagniecia zadanej litery (lub trybu), przytrzyma¢ przycisk P,
aby potwierdzi¢ wybor.
Uwaga: Jesli system ActiveDry jest aktywny i drzwiczki zostang
otwarte, wskaznik pracy nie bedzie miga¢ na koncu cyklu.

Do zmywarki dotagczono specjalnie zaprojektowang folie ochronng
ktora petni funkcje dodatkowej ochrony przed para. Nalezy zapoznac

przytrzymujac przycisk P (6 sek.).

2. Po wejsciu do Light Control Menu (zapoznac sie z rozdziatem

KONTROLKA DZIALANIA), nacisnac i przytrzymac przycisk P (dopoki
na wyswietlaczu nie wyswietli sie jedna zdwdch liter), o ile uzytkownik
nie chce niczego zmieniac.

funkgji, naciskajac przycisk P:
d - wylaczone

Nalezy nacisnaci przytrzymac przycisk P (3 sek.), aby potwierdzi¢ zmiane
. i wyj$¢ z Menu Sterowania.
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LADOWANIE KOSZY

GORNY KOSZ

mate miseczki do satatek.
Gorny  kosz  jest
podnoszone wsporniki,

2 wktadaniu

zywnosc¢.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA

Wysoko$¢ goérnego kosza mozna wyregulowac: wyzsze potozenie :
umozliwia umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu, a nizsze po- :
zwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje :
wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala unikna¢ stykania sie z :

naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu.
Gorny kosz jest wyposazony w regulator
wysokosci gérnego kosza (patrz ilustracja);
bez naciskania dzwigienek, mozna fatwo
podnies¢ kosz trzymajac go za boczne czesci
i umieszczajac stabilnie w gérnym potozeniu.
Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisnac¢
dzwigienki A po bokach kosza i przesunac
kosz w dét.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowac
wysokosci kosza, gdy jest zatadowany.
NIGDY nie podnosi¢ lub opuszcza¢ kosza
tylko z jednej strony.

SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POI'.OENIEM

Boczne skfadane klapy mozna ztozy¢ lub roztozy¢,

aby zoptymalizowac utozenie naczyn w koszyku.

Kieliszki do wina mozna bezpiecznie umiescic,

wkfadajac nézke kazdego kieliszka do odpowied-

niego otworu.

W zaleznosci od modelu:

- aby roztozy¢ klapy, nalezy wysuna¢ je do géry
i obrocic lub zwolni¢ z zatrzaskéw i pociggnac
do dotu.

- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdci¢ je i wsunac je
do dotu lub wyciagna¢ do géry i zamocowac
do zatrzaskow.

PRZESUWNA TACKA NA SZTUCCE

Gorny  kosz  jest
przesuwng tacke,
uzywana do umieszczania matych
naczyn i sztuécow. W celu uzyskania
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2 unika¢ umieszczania duzych naczyn

mozna wyjmowac.
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Tu nalezy wkfada¢ delikatne i lekkie :
naczynia: szklanki, filizanki, talerzyki, :

wyposazony W :
ktore mogq :
o by¢ uzywane w pozycji pionowej przy :
spodeczkéw/talerzykéw :
deserowych lub w pozycji opuszczonej, :
przy wktadaniu misek i pojemnikéw na :

optymalnych efektéw zmywania nalezy :

2 bezposrednio ponizej tej tacki. Tacke :

Do garnkéw, pokrywek, talerzy, misek do sa-
fatek, sztu¢cow itp. Duze talerze i pokrywki
powinny by¢ umieszczane z boku, aby unik-
nac stykania sie zramieniem natryskowym.
Dolny kosz jest wyposazony w podnoszone
wsporniki C, ktére moga by¢ uzywane w
potozeniu pionowym przy wktadaniu talerzy
lub w potozeniu poziomym, aby utatwic
wktadanie patelni i misek.

4 (przyktad sposobu zatadowania dolnego
kosza)

. Dolny kosz posiada miejsce A do umieszczania duzych przedmiotow. Z tytu
. kosza znajduje sie specjalny wysuwany wspornik, ktéry moze by¢ uzywany
. do podparcia patelni lub blach do pieczenia i ustawienia ich pionowo, dzigki
: czemu beda zajmowaty mniej miejsca.

. Aby z niego skorzysta¢, wystarczy po prostu uchwyci¢ kolorowy uchwyt
: i pociggna¢ go do géry B, jednoczesnie obracajac do przodu. Wsporniki
mozna przesung¢ w prawo lub lewo, tak aby pasowaty do rozmiaru naczynia.

i
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. KOSZYK NA SZTUCCE
: Jestonwyposazonywgérnekratki, ktore pozwalaja nalepsze rozmieszczenie
sztu¢cdw. Nalezy go umieszczac w przedniej czesci dolnego kosza.
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’  Nozeiinne akcesoriao ostrych czubkach i krawedziach nalezy wktadac

. do koszyka na sztuéce ostrzami skierowanymi w dét lub uktada¢ je
. poziomo na podnoszonych péteczkach, w gérnym koszu.

wyposazony w
ktéra moze by¢ :

: ZONEWASH 3D (MYCIE STREFOWE 3D)

: OpcjaZoneWash 3D (Mycie strefowe 3D) wykorzystuje
. dodatkowe  strumienie  wody, zlokalizowane
:w dolnej i gornej czeéci zmywarki (oznaczone
. kolorem pomaranczowym), umozliwiajace bardziej
intensywne zmywanie silnie zabrudzonych naczyn
. poprzez zwiekszenie ilosci pokrywajacej je wody.
. Przykfad: Zatadowa¢ garnki i formy do pieczenia
: naprzeciwko dolnej czesci podzespotdéw opcji Zone
* Wash 3D (Mycie strefowe 3D) i wiaczy¢ na panelu
© opcje Zone Wash 3D (Mycie strefowe 3D).
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtagczona do instalacji wodnej i
czy zawor wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Otworzy¢ drzwiczki i nacisnac przycisk We./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

6. START

Aby rozpocza¢ cykl zmywania, nalezy nacisna¢ przycisk START/Pauza :

: UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

(zaswieci sie dioda LED), a nastepnie w ciggu 4 sek. od tej czynnosci, :

zamkna¢ drzwiczki. Po uruchomieniu programu pojawi sie pojedyn- Otworzy¢ drzwiczki bez wytaczania urzadzenia (START/Pauza, dioda

czy sygnat dzwiekowy. Jesli drzwiczki nie zostang zamkniete w ciagu | ledowazaczyna migac) (uwaga na GORACA pare!) i umiesci¢ naczynia w
4 sekund, rozlegnie sie dzwiek alarmu. W takim przypadku otworzy¢ :

drzwiczki, nacisna¢ przycisk START/Pauza i ponownie zamknac ' 4 sek. Cykl zostanie wznowiony od momentu, w ktérym go przerwano.

drzwiczki w ciagu 4 sek.
7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA

Zakonczenie cyklu zmywania jest sygnalizowane przez sygnat :
dzwiekowy i migajacy komunikat numeru cyklu zmywania na wy- : W zasilaniu, cykl zatrzyma sie. Aby wznowi¢ cykl od momentu, w ktérym
$wietlaczu. Otworzy¢ drzwiczki i wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac :
: ciagu 4 sek.

Przed wyjeciem naczyn odczekac kilka minut - aby unikna¢ oparzenia. :

przycisk WE./WYL.

Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

PORADY | WSKAZOWKI

. Po dtuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie au-
. tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycz-
. nej. Gdy naczynia s3 tylko lekko zabrudzone lub przed umieszcze-
: niem ich w zmywarce zostaly sptukane woda, mozna odpowiednio
© zmniejszy¢ iloé¢ uzywanego detergentu.

MODYFIKOWANIE URUCHOMIONEGO PROGRAMU
- Jezeliwybrano niewtasciwy program, mozna go zmienic, pod warunkiem,
: ze whasnie sie on rozpoczat: otworzy¢ drzwiczki, nacisnac i przytrzymac

P - o . przycisk WE./WYL.; urzadzenie wylaczy sie.
WybraF pajklardz!ej pipOWIte)drl; program, do(s)t;;ovx‘?Rrg/Gs:Mgvp';u © Wiaczy¢ zmywarke z powrotem, za pomoca przycisku WE./WYL. i wybra¢
naczyn 1 stopnia ich  zabrudzenia (pgtrz % * nowy cykl zmywania oraz zgdane opcje; uruchomic¢ cykl, naciskajac
naciskajac przycisk P. Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE). . przycisk START/Pauza i zamykajac drzwiczki w ciagu 4 sek.

zmywarce. Nacisnag¢ przycisk START/Pauza i zamkngac¢ drzwiczki w ciaggu

PRZYPADKOWE PRZERWY

Jesli drzwiczki zostang otwarte podczas zmywania lub nastapi przerwa

zostat przerwany, nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac wszystkie resztki jedzenia

Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byty mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdcic¢; pojemniki utozyc tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.

obracania sie ramion natryskowych.
Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.
Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona
natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH

« Naczynia i sztu¢ce drewniane.

« Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

temperatury.
« Naczynia miedziane i cynowe.
« Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.
Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne cze$ci moga
zmieni¢ sie lub $ciemnie¢ podczas zmywania. Niektore rodzaje

wielu cyklach zmywania.

: USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH
: « W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-
i opréznic szklanki. Nie trzeba ich wezesniej ptukaé pod biezaca woda. :
.« Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

¢« Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
w dot, a wkleste/wypukte elementy byly ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie :

. WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGI

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwia¢ : * Jesli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami pro-

nowe, ktérych producent deklaruje, ze sa przeznaczone do zmywarek.

zmywanie sie skonczy.

ducenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w + Abymaksymalniezwiekszy¢wydajnos¢zmywarki, nalezy uruchamiaécykl

dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody :

zmywania po peinym zatadowaniu urzadzenia. tadowanie zmywarki
domowejw stopniu zalecanym przez producenta przyczyni sie do oszczed-
nosci energii elektryczneji wody. Informacje na temat prawidtowego tado-
wanianaczynwzmywarce moznaodnalez¢ wrozdziale t ADOWANIEKOSZY.
W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze specjal-
nych opdji, jesli s3 one dostepne (Potowa zatadunku/ Zone Wash/ Multi-
zone), zapetniajac jedynie wybrane kosze. Nieprawidtowe lub nadmierne
fadowanie zmywarki moze spowodowac zwiekszenie zuzycia mediéw (np.
wody, energii, czasu lub zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa nega-
tywnie za wydajnos$¢ suszenia.

. Elementy z tworzywa sztucznego, ktore nie s odporne na wysokie + Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia si¢ do wigkszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane.

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

. Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachdw i tworzenia sie osadéw,
ktére moga pojawi¢ sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. iy g . wilaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
wyrobow szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystos¢ po zbyt . wsypac/wiac jedng lyzeczke detergentu i wlaczyé program bez wiladania

' naczyn.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespot filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i
: wychibeda zatykac otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda. Dlate-

zapewniajac prawidtowy odptyw Sciekdw.

Uzywanie zmywarki, w ktorej zablokowane sa filtry lub zawierajacej cia- :
ta obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidfowe dzia-
fanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy

lub wiekszego wykorzystania mediéw.

Zespot filtra sktada sie z trzech filtréw, ktére usuwaja resztki jedzenia z
myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg: aby uzyskac najlepsze :

rezultaty zmywania, nalezy utrzymywac je w czystosci.

Nie wolno uzywac zmywarki bez filtréw lub jesli filtry sa zle zamo- :

cowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nale- :
zy sprawdzi¢ zespot filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod :
biezaca woda za pomoca szczoteczki z nie-metalowym wiosiem i po- :

stepujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i :

wyciagnac go (Rys. 1).
2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

celany, kosci, pestek owocdw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usunac¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJIMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4).

nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sg nowe lub nie byly uzywane przez dtuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych pofaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumient wody, aby upewni¢ sie, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jesli takie $rodki ostroznosci nie zostana podijete, wlot wody

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

: CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach natrysko-

go tez zaleca sig, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natryskowe
i oczyscic je matg szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.

] iillli’ﬂllllliilll.lIIIIIIIIIIIIIIII||m|

!

Aby zdja¢ gérne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy pier-
- Scien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gérne ramie
: natryskowe powinno zostac z powrotem zatozone w taki sposob, aby

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkfa, por- © strona z wigksza liczba otworéw byta skierowana do gory.

Dolne ramieg natryskowe mozna wyjmowac pociggajac je w gore.

: SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

: Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym
© samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
: czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

. System sam regeneruje si¢ przy pomocy soli, zatem zbiornik soli
. nalezy uzupetniac jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwo$¢ regeneracji zalezy od ustawienia poziomu twardosci
. wody - regeneracja nastepuje raz na 6 cykli Eko, kiedy twardo$¢ wody
ustawiona jest na poziom 3.

© Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i koriczy
. podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

.+ Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wodly;

 « Dodatkowe 5 minut cyklu;

. i ., i . , © + Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.

Po oczyszczeniu filtrow zatozyc z powrotem zespét filtra i zamocowac :

go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw- :
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USUWANIE USTEREK

Jeslizmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzic czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwa-
rancyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEM | MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE

Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrolka

poziomu soli moze sig Swieci¢ po zakoriczeniu

kilku kolejnych programéw zmywania).

.+, Swieci sie wskaz- | Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty. (Po

1% nik dozownika | napetnieniu kontrolka dozownika ptynu nabtyszczaja-
ptynu nabtysz- | cego moze sie $wieci¢ po zakoriczeniu kilku kolejnych

& Swieci sie wskaz-

Napefni¢ zbiornik sola (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).
nik poziomu soli

Dostosowac poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2.

Napeni¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).

Czajacego programdw zmywania).
;J;szi?;jrfgnie nie zostato prawidtowo podiaczone do Wtozy¢ wtyczke przewodu zasilajacego do gniazdka.
Ze wzgledow bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po
Przerwa w doptywie pradu. ponownym wiaczeniu pradu. Otworzy¢ drzwiczki zmywarki, nacisna¢ przycisk START/
Zmywarka nie Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciagu 4 sekund.
wiacza sie lub nie Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete. N . L .- “ e
reaguje na pole- Sworzen ActiveDry nie jest wsuniety. Energicznie popchnac¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.
cenia. i ;
Syll‘dszﬁlsjt:éerzerwany otwarciem drzwiczek przez Nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sekund.
Nie reaguje na polecenia. Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk WE./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢ je
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat: Dioda 9 |z powrotem i zrestartowac program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odtaczy¢
albo 12 i Wh/Wyt. szybko migaja. urzadzenie na 1 minute a nastepnie podtaczy¢ ponownie.
Zmywarka.nie od- Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakoriczony. Poczekac, az skoniczy sie cykl zmywania.
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu Waz spustowy jest zagiety. Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI).
widoczny jest - i .
komunikat: Dioda | Rura odptywu zlewu jest zatkana. Oczyscic rure odptywu w zlewie.
i WE/Wyt. k
iﬁligajz/a. Yk szybko Filtr jest zatkany resztkami potraw Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).
Naczynia uderzaja o siebie. Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).
) Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
Zmywarlfa pracuje stosowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Zrestarto-
zbyt gtosno. Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany. wac biezacy cykl wytgczajac zmywarke, nastepnie wigczyé ponownie, wybraé nowy

program, nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciaggu 4 sekund.
Nie dodawac zadnego detergentu.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone. Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrz t ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Cykl zmywania jest zbyt delikatny. Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).
Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrz t ADOWANIE KOSZY).

Naczynia nie sg Wytwarzana jest nadmierna ilos¢ piany.

czyste. stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).
Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie s . . . .
zostata prawidtowo zamknieta. Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.
Filtr jest brudny lub zatkany. Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).
Nie ma soli. Napetnic zbiornik soli (patrz NAPEENIANIE ZBIORNIKA SOLI).
‘ng;'}]'}/;asrigav\gg;a' zB;?*ﬁkvr\'nI%%.W sieci wodociagowej lub zawdr jest Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Na wyswietlaczu i ) ;
widoczny jest ko- | Waz doptywowy jest zagiety.
munikat: Dioda H,
6 i WL/Wyt. szybko | Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane; Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczyc¢ i wtaczy¢ zmywarke, i
migaja. niezbedne jest jego oczyszczenie. rozpocza¢ nowy program.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie po-
nownie zaprogramowac i wigczy¢ zmywarke.

Zmywarka konczy . o )
cykl przedwczesnie. | Waz odptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
Na wyswietlaczu zasysa do kanalizacji domowej.

widoczny jest
komunikat: Dioda
15 i Wt/Wyt szybko [ Powietrze w doptywie wody.
migaja.

Sprawdzi¢ czy koncéwka weza odptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawér napowietrzajacy.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych probleméw
mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Zalezy od zastosowanego detergentu w plynie i
Wyciek detergentu. | moze byc¢ zwiekszony w przypadku aktywacji opcji

opoznienia.
[=];

Niewielkie wycieki nie spowodujg awarii urzadzenia i mozna ich unikna¢, zmieniajac
rodzaj detergentu w ptynie lub stosujac tabletki.

E Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania czesci zamiennych oraz
dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
=L - Odwiedzajac naszg strone internetowg docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com
« Uzywajac kodu QR
- Ewentualnie mozna skontaktowac sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu
w ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody
zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.

- 1%
Informacje o modelu mozna uzyska¢ przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej.

Etykieta zawiera rowniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na 400020016483
portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.

11/2024 as - Xerox Fabriano
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KPATKOE CIIPABOYHOE RU
PYKOBOZICTBO

I:l BNNATOOAPUM BAC 3A NMPUOBPETEHUE U3OQENTNA @WWW Bbl MoxeTe 3arpy3nTb MHCTPYKLUIO No 6e3onacHoCcTr
MAPKWU HOTPOINT ARISTON. [1ns nonyyeHns 6onee 1 PyKoBOACTBO MO 3KCMyaTauuu, C Halwero Beb-canTa
< [OJIHON TEXHNYECKOWN NOAAEPKKN 3aperncTprpynTe BaLl docs.hotpoint.eu, cnegys ykazaHuam, pasmeLleHHbIM

npubop Ha: www.hotpoint.eu/register Ha obpaTHOI CTOpOHe 3TOro bykneTta.

Mepep nepBbIM NCNONb30BaHNEM NPUOGOpPa BHNMATEIbHO 03HAKOMbTECb C UHCTPYKLen
no TexHukKe 6e3onacHoOCTI.

ONMCAHUE U3 AEJNINA

NMPUBOP
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OTKUAHbIE MONOYKM

Perynatop BbICOTbI BEpPXHEN KOP3UHbI
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|
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HWXHAA Kop3uHa

OTKpbiTaa 30Ha

Kop3urHa ana ctonosbix nprbopos
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1. KHonka “Bkn.-Bbikn./COpoc” ¢ MHANKATOpPOM 8. WHankatop “3oHa 3D”
2. KHonka BblbOpa nporpamMmbl 9. Knonka“3oHa 3D”
3. WHankatop “OtcyTcTBue conn” 10. KHonka“OTnoeHHbIn ctapT”
4. WNnpukatop “OTcyTcTBME ononackusartena” 11. KHonka“bbicTpbin” ¢ nHAMKaTOPOM
5. VHankaTop HOMepa nporpammbl I BDEMEHHOW 3aAePKKN 12. KHonka"“SkcTpa-gpan” c MHAMKaTopom
6. WHpukaTop “TabneTka” 13. KHonka “MYCK/May3a” c ungmkatopom / “Tabnetka”
7. [Oucnnen

Hotpoint 1

ARISTON




NMEPBOE NCIMOJIb3OBAHUE

COJlb, OINMOJIACKMBATEJ1b I MOIOLWLEE CPEACTBO

NEPE/ NEPBbIM UCMOJIb3OBAHUEM

Mocne yctaHOBKM yaanuTe GprKcaTopbl C KOP3UH 1 yaepKuBatoLLime
3/1aCTUYHbIE SNIEMEHTbI C BEPXHEN KOP3UHDI.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

Mcnonb3oBaHme conu npepoTtepallaeT obpasosaHme N3BECTKOBOIO
HAJIETA Ha nocyne v ¢yHKLMOHANbHbIX KOMMOHEHTaX NoCyA0OMOEYHOW :

MaLLVHbI.
« BAYOK ANA CONIM HUKOrAA HE BONTXKEH OCTABATbCA MYCTbIM.
+ O6s3aTeNbHO yCTaHOBUTE YPOBEHb XECTKOCTY.

Bauok gnAa conu pacrnonoXeH B HYKHEN YacTV NOCYAOMOEUYHOW MaLLVHbI
(cm. OMMNCAHUE V3JEJIVIA). Ero HeOGXOAMMO 3amosIHATb, KOFAa Ha MaHenmn :

ynpasrneHus 3aropaetcs nHaukarop OTCYTCTBUE COJN &5

Ky 6auka (NpoTuB YaCcOBOW CTPESNKN).
2. BbiNonHAETCA TONbKO Npu NepBOM WC-

conu.

3TOM 13 6ayKa MOXET BbITeUb HEGONbLLOE KO-
NNYECTBO BOADI.

4. BblHbTE BOPOHKY 1 MPOTPUTE Y4acTOK BOKPYT
OTBEPCTUA OT OCTaTKOB COJN.

MNOTHO 3aBMHTHTE KPbILLKY, YTOObI BO BPEMSA MOIKW B EMKOCTb HE Momagano

MoloLLee CpefCTBO (MHaye yMArYnTENb BOAbI MOXET BbIATU U3 CTPOSA).

A0 Havyana uukna MonKu yTOo6bI N36€XKaTh Koppo3uu.

YCTAHOBKA XECTKOCTU BOAbl

[na obecneyeHns NpaBuIbHON PabOTbl YMATYMTENS MAPaAMETP »KecT- :
KOCTW BOLbl JOMKEH COOTBETCTBOBATb (aKTUUECKOW »KeCTKOCTU BOAbI *
1« Bbikntounte npubop Haxkatmem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

: HacTpoiika 3aBepLueHa!

: YpoBeHb onosacKkvBaTens MoHoO ycTaHoBMTb Ha HOJTb. B 3tom cnyuae oro-
: NackvBaTesib He 1crnonb3ayetcs, npuyem uHgmkatop OTCYTCTBUE OMOJIA-
: CKV/BATEJIA He 3aropaeTca, Aaxke ecnn Ao3aTop MycT.

N N : B 3aBucMMOCT OT Mogenu MoCyAOMOEYHOW MaLUUHbI JOCTYMHO A0
+  YAepxuBaiiTe Haxatoi KHOMKy P B TeueHue 5 cekyHp, noka He pas- : 5 ypOBHeil HacTPOIKM. 3aBOACKME HACTPOWKM yKasaHbl Ans MOZenu,
4TOObI Y3HATb HACTPOWKM /1A CBOEI MaLUUHbI, CIeAyTe MPUBELEHHON
! BblLUE MHCTPYKLUMN.

1« Ecnm Ha nocyae ocTaloTcA crHeBaTble pasBofbl, YCTaHOBUTE MEHb-

B Bawem Aome. COOTBETCTBYIOLYIO MHPOPMALMIO MOXHO MONYYNTb B
MECTHOW BOJOCHAbXaloLel opraHn3auuu.

3HaueHue No YMONUaHWI0 /15 >KeCTKOCTU BOAbI, YCTaHOBNIEHHOE Ha 3aBofe.
-+ BkntounTe npnbop Haxkatuem kHonku BKJ./BbIKJ1.

« BobikntounTe npnbop HaxaTtrem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

[acTcA 3ByKOBOWN CUTHan.

«  BkniounTe npnbop Haxatrem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

« Ha naHenu ynpaBneHua muraeT MHAMKATOP, COOTBETCTBYIOLWMIA Te-
KyLLilemy YPOBHIO, M UHAMKATOP COMMU.

(cm. TABJINLY XXECTKOCTV BO/Ibl).

Tabnuua »ecTKocTu Boabl
°dH °fH °Clark
YpoBeHb Hemeukune OpaHLy3cKkne AHrnunnckas

rpagycol rpagycol LWiKana

1| Markas 0-6 0-10 0-7
2 | CpepHan 7-11 11-20 8-14
3 | CpepHasa 12-16 21-29 15-20
4 | ecTkas 17-34 30-60 21-42

OueHb

5 KecTkas 35-50 61-90 43-62

- BbikniounTe nprbop Haxatrem kHonku BKJ1./BbIKJ1.
Hactpolika 3aBepLieHal

Mocne 3aBepleHnAa gaHHoro nencremaA 3anycTuTe nNporpamMmmy, He 3a- :

rpyxas nocyay.

Ucnonb3yiTe TONbKO CheuuanbHyl0 COfb ANA MOCYAOMOEUHbIX :
: MOMEHT BpeMeHM COrMacHo BbIOPaHHON NporpaMme.
: [pwn ncnonb3oBaHMK MOLLNX CPEACTB “BCe B OAHOM” pekoMeHAyeTCA

MalluH.
Mocne 3arpy3ku conu nHgmkatop OTCYTCTBUE COJIN racHer.

OTcyTcTBUE CONM B 6auKe MOXKET NPUBECTU K MOBPEXKACHUIO YMAr- :
YNTeNA N HarpeBaTe/IbHOrO 3/ieMeHTa B pesynbTaTe HaKoMmieHuA :
: Ucnonb3oBaHune MoowWwnx cpeacTs, He NpeAHa3Ha4YeHHbIX ANA No-

N3BeCTKOBOro HaJneTa.

PekomeHayeTcs MCNOMIb30BaTb COMb C O6GbIM TUMOM MOIOLWMX :
{ HMPOBaHMA U NOBpeXaeHNIo npubopa.

cpencTs AnAa HOCVAOMOG‘IHOﬁ MalUVHbl.

1. BbIHbTE HUXKHIOIO KOP3NHY N OTBUHTUTE KPbILU-

—_

3. gg:iibzgﬁfgo':ﬁ (g'\e"é%cﬁmoe'() F':';?”K?;-' FI'_IMTS 3. 3aKpoTe KPbILLKY, HaXaB Ha Hee [0 LenJKa.
AO Kp P p 1P : HUKOIA He 3anuBaniTe onosiackuBaTtesb HeNnocpeACcTBEHHO B MO-

. @YHYI0 Kamepy.

. PEFTY/INPOBKA A03bl OMNMOJIACKUBATENA

: Ecnn Bac He ynoBneTBOpAeT KayecTBO CYLIKM, MOXHO OTPeryinpoBaTb
' [O3MPOBKY OnonackmneaTens.

1« Bknouute nocygomoeyHyto MalmHy HaxaTtuem kHonky BKJ1./BbIKJT.
Ecnu HyxHO f06aBUTD conb, HEO6X0ANMO 3aBePLINTL MPOUEAYPY : . By kniounTe NPUEOP HaxaTUeM KHonki BKIL/BBIK.

: «  Haxmwte Tpy pasa KHOMKy P: pa3pactca 3ByKOBOI CUrHan.

.« BkniounTe npunbop Haxatnem kHonku BKJ1./BbIKJI.

: BAJIUBKA OMOJIACKUBATENA

: Ononackmgarenb criocoGeayet CYLLKE nocyabl. [losatop ononackveatens A
! Heob6X0MMO 3aMONIHWTb, ECIIN Ha MaHeNV yNpaBieHrsa ropuT MHANKa-

: Top OTCYTCTBUE OMONACKUBATEJA i<

=
L
-

1=

OtkpoWTe go3atop B, HaxaBs 1 NOTAHYB BBEPX A3bIYOK KPbILLKM.

K : 2. OCTOpPOXKHO 3aneliTe OMosacK1BaTeNb 4O MaKCVMarbHOW oTMeTKM (110
nonb3oBaHMN: 3aneliTe Boay B 6a4ok ana :

mn). Ecnn Bbl criyyaiHO Nponmnm onosnackyBatesb, HeMeAIeHHO BbITpuTe
€ro Cyxom TPAMKOM.

- Ha naHenv ynpaBneHvs MUuraeT MHAMKaTOP ONoackueaTens.
+ Haxnman kHonky P, BbibepuTe ypoBeHb Nofayun ononackmsaTess.

Lee 3HavyeHue (1-2).

« HaxmuTte KHOMKY P, 4TO6bI BbIGPATb HYXKHbIN YPOBEHb »KECTKOCTW & Echm Ha nocyne ocTaloTcA Kannw BOfbl WM MATHA HaKAMW, YCTaHo-

BUTe bonee BbICOKOe 3HayeHune (3-4).

: BATPY3KA MOIOLLEIro CPEACTBA

: AnA OTKPbITVA Ao3aTopa MOIOLLEro CpefcTBa Ucnonb3yiite pukca-
: Top C. 3arpysuTte molowee CpeACTBO TONIbKO B cyxoi posatop D.
: MoloLee cpeAcTBO ANA NpeABapuTeNIbHOI MOIIKI NOMeCTUTE Heno-
! CpeACTBEHHO B MOEYHYI0 Kamepy.

1. Ona onpepeneHuns TpebyeMoro Ko-
IMYecTBa MOIOLLErO CpefcTBa CM.
yKa3aHuA Bbilwe. C BHyTpeHHel CTo-
pOHbl noTka D HaHeceHbl MepHble
OTMETKM, NO3BOSIAIOLLME NPABUIIbHO
[031POBaTh MotoLLee CPefCTBo.

2. Ypanute oCTaTKu MOOLLEro CpeacTsa
C KpaeB [03aTopa 1 3aKpOonTe KpblL-
Ky CO LLeTYKOM.

3. 3aKponTe KpbllWKY A03aTopa MOto-
LLiero cpeAcTBa, MOTAHYB ee BBEPX A0
BO3BpaTa Ha MecTo prKcaTopa.

[lo3aTop MotoLLero cpeacTa OTKPbIBAETCA aBTOMATUYECKU B HYKHbIN

HaxkaTb KHornKy TABJIETKA: jaHHas GyHKUMA aganTyipyeT nporpammy asis
MOBBbILLIEHNA KaUYeCTBa MOVIKI 1 CYLLIKW.

CYAOMOE@YHbIX MalUVH, MOXeT NpuBecTn K HapylwieHnam ¢yHKIJ,I/IO-
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TABJINLUA NMPOTPAMM

®
g s ) s OnutenbHOCTb Pacxop, Pacxop
Mporpamma 25| 23 DocTtynHbie onuyun” nporpammbil Bogbl 3Heprum
=2 B> -
(V9] éU (4:MmH)"™ (n/umkn) (kBTu/UMKRN)
1. 3ko ECO s0° | v | ¥ |apmh¥) 22 44 © 3:40 9,0 0,67
2. ABTO UHTeHcMBHaRA ":_[A 65 | ¥ | ¥ |3pmhF) 2 440 © | 2:20-3:00 160-180 | 1,20-1,40
3. ABTO CMewaHHbili Af(% 55° | v | Y | apm ) = 4N O | 210-250 | 145-160 | 105-125
4. BbicTpasa MoWKa u (M . wur ( )
cyurie EC\E 5° | ¥ | ¥ | 35 hv) H446 O 1:20 10,0 1,10
5. BbicTpas 30’ 5/5\0 50° | - | - |apwh o 0:30 9,0 0,50
6. CnoKoiiHoii Houn! @ 500 | ¥ | ¥ | 3ERR) 14 O 3:35 16,5 1,00
7. Desnndexums @ 700 | V| - hv) 1:40 12,0 1,30
8. BoiMaumBaHme U R D) 0:10 45 0,01
9. Camoouncra f 65° | - | - hh) 0:50 9,5 0,70

Mokaszamenu npozpammel KO 6binu uamepeHsl 8 1a60PAMOPHBIX yC08UAX 8 COOMBemMcmauu ¢ egaponetickum cmaroapmom EN 60436:2020.
lMpumeyaHue 0na VicneimameneHsix Jlabopamopudi: 0518 nosnyyeHus 6onee nodpobHoU UHGopmayuu o6 ycio8usax cpagHUMesnbHo20 ucheimanus EN
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Hu 00Ha npoepamma He npedycmampusaem npedsapumersibHyto 06pabomky nocyoei.

*) He sce onyuu Mo2ym ucnose308amscs 00HOBpeMeHHO.

**) YcemaHoeieHHble 3Ha4eHUs Npozpamm, 3a UcK/toyeHuem npoepammel SKO, HOCAM UCK/Ilo4UMesbHo opueHmMuUpoB8oYHbIlt xapakmep. Dakmuyeckoe
8pemMs MoXxem 8apbupo8aMbCA 8 3d8UCUMOCMU OM MHO2UX (hakmopos, Makux KAk memnepamypa u 0ageHue nodasaemoul 800bl, meMnepamypa 8
nomeuwjeHuU, KOIUYECMBOo Molowe20 cpedcmad, 06vem U mun 3azpy3Ku, 6anaHc 3azpy3Ku, 86160p 00NOSHUMETbHbIX ONYUL U Kanubposka 0am4yuKos.
Kanubposka 0amyukos Moxem ysenu4ugame 07UumesibHoCMs NPO2PamMmbl Ha 8pems 00 20 MUH.

OMNCAHUE NMPOIrPAMM

YKasaHus no BbIGOpy NporpaMmm MoK,

1 KO

Mporpamma ECO nogxoguT ANA MblTbA YMEPEHHO 3arpA3HeHHOMN
nocyabl 1 sABRseTcA Haubonee >3¢GEKTUBHON NpoOrpaMmori no
KOMOUHVMPOBAHHOMY pacxofy SHepruu 1 BoAbl, UTo TpebyeTca AnA
COOTBETCTBMA 3aKoHoAaTenbcTBy EC B chepe skoam3aiiHa.

2 ABTO MHTEHCUBHAA
ABTOMaTMyeCcKas nporpamma Ana CUIbHO 3arpA3HEHHbIX Tapenok U
KacTptosb (He NCNOoNb30BaThb AN NIErko NoBpexaaemor Mocyabl).

3 ABTO CMELUAHHbIN

ABTOMaTMyeckKas nporpamMmma anAa HopmaJsibHO 3arpA3HEHHbIX CKOBOPOL4
N CTONOBOM nocynbl.

4 BbICTPAA MOUKA U CYLLUKA

HopmanbHo 3arpssHeHHas nocyga. lMporpamma Ans noBCeAHEBHOrO
NCMOMb30BaHNA,  06ecrneurBallas  KauyecTBEHHOE  MbiTbe U
BbICYLUMBAHVE 33 KOPOTKOE BPeEMS.

5 BbICTPAA 30’
Mporpamma I8 YaCTMYHOW 3arpy3Ku JIerko 3arpsisHEHHON nocyabl 6e3
3aCOXLUMX OCTATKOB NLK. be3 3Tana cyLKm.

6 CIMOKOUHOU HO4U!

MoAXOAMT ANA MCNonb3oBaHUA B HoO4HOoe BpemsA. ObecneuvsaeT
onTUMarnbHyo 3GGEKTYBHOCTb OUYNCTKU 1 BbICYLUMBAHUSA MPU HU3KOM
YPOBHE LyMa.

7 DE3NHOEKLUNA

MporpamMma Ans HOPManbHO WM CWIbHO 3arps3HEHHOM MOCyAbl C
LOMOJIHATENbHBIM  aHTUGAKTEPUanbHbIM  OMosackrBaHmeM. MoxeT
ObITb MCMOSIb30BaHa ANA 06CIYKMBAHA MOCYLOMOEUHON MALUMHbI.

8 BbIMAYUBAHUE
Wcnonb3yetca ana 3amaumBaHWA MNOCyAbl, KoTopasa OypeT BbiMbiTa
nosgHee. 3Ta NporpamMma He UCMoJb3yeT MoloLLiee CPefCTBO.

9 CAMOOYUCTKA

Mporpammy TeXHNUYECKOro 06CYKMBaHVA HEOOXOAVMO BbIMOHATb NPU
nycTow NOCYAOMOEUYHOW MalUVHe, NCMOMb3yA cneunanbHble mololjne
CpeAcTBa, MNpefHa3HaueHHble AnA 00CAYXMBaHUA MOCY[OMOEUYHON
MaLUMHbI

MpumevaHna:
Ob6patute BHMMaHWe, 4TO UMKN beicmpas 30’ nogxoaut [fisi Nerko
3arpA3HEeHHO NocyAbl.
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onuuu U GYHKLUU

ONUWK BbibrpatoTca HemocpeacTBEHHbIM HaXaTieM COOTBETCTBYHOLLMX KHOMOK (cm. MAHETb YIMPAB/IEHASA).

Ecnu onuua HecoBmecTuMa ¢ Bbi6paHHoOW nporpammoni (cm. TABJIVLA [TPOIPAMM), cooTBeTCTBYIOWMIA UHANKATOP MUTHET
3 pasa 1 pa3sgacTtcs 3ByKOBOM curHan. Onuyumsa He 6yaeTt nogknioyeHa.

LY 30HA 3D

3D_r q)yHKLWIﬂ pa60TaeT npun ofHOM YCTaHOBJ'IeHHOVI KOp3uHe.

B yacTHOCTH, ee pekomeHayeTCA NCNonb3oBaTh B <HopmanbHOM»
n «MHTeHCMBHOMY» pexnme. Bnaropgapsa JONONHUTENbHbBIM :
06bEMHbIM CTPYAM BOfbI, BLIXOAALLMM CO AHa Kamepbl, ONuuA
«30HA 3D» no3BonAeT CIKOHOMUTb 3AEKTPOIHEPTUI0 UK !

NoBbICUTb 3GHEKTUBHOCTb MOVIKM B MOCYAOMOEYHOW MalUVHe:

- 3D ZONE WASH + ABTO CMELLAHHbBIV LIMKNT: nossonset

CHU3KTb 3HepronoTpebneHue (o 40%).

» 3D ZONE WASH + ABTO MHTEHCMBHAA LIMK: noBbiwaeT
3 ¢$EeKTMBHOCTb BbiMbIBaHMA (80 40%). pneanbHo nogxoauT
L)1 OUEHb rPA3HON NOCYAbl CMELLAHHOTO TWMa, HaNpUMep, :
KacTpHoJib 1 COTENHUKOB, TapesioK C 3aCOXWNMN OCTaTKaMu

Ny, TPYAHOOUMLLAEMbIX NPeAMETOB (TePKU, OBOLLEPE3KH,
rpA3Hble CTONOBbIE NPUOOPBI).

YT106bI BKIOUWTD OMLMIO:

1. BblbepuTe COBMECTUMBIN LINKN

2. Mo ymonuaHuio MallvHa MOeT NMocyay BO BCEX KOP3MHAX. :
YTo6bI BbIOpaTh ONpefeneHHy KOP3UHY, HAXMITE KHOMKY

HEeCKOJ1bKO pas:

Ha ancnnee (ToNbKO HMXKHAA KOP3KHA)

Ha aucnnee (TonbKo BepxHAA KOp3I/IHa)

Ha agucnnee (ONuuaA BbIKMIOYEHA, np|/|60p MOET nocyay BO BCeX

KOP3MHax).

3arpy)Ka|7|'re TOJIbKO HVDKHIOIO W1V TOJIbKO BEPXHIOI0 KOP3UHY, -
COOTBETCTBEHHO YMEHbLUMB KOJIN4YeCTBO MOKoLLero cpeacTea.
Ecnun BepxHAA KOp3VHa NU3BNeYeHa, AOGaBnHI?ITe mMowlujee
CpeAaAcTBo NnpAmMo B 6aK, a He BJIOTOK ANA MOKLWNX CpeacTB.

OTJIOXKEHHDbIN CTAPT

3aI'IyCK NporpaMmMbl MOXHO OTNIOKMUTb Ha BpemaA oT 1 1o 12 yacos.

. Haxmute kHonky OTJIOXEHHbIV CTAPT: Ha ancnnee :
nosBsnsAeTcA cooTBeTcTBYOWMNIA cmBon «h». Mpy Kaxagom :
HayKaTuM KHOMK BPEMA [10 3ayCKa BbI6PaHHOM NpOrpamMmbl

6ynet yBennumeatbcs (14, 24nTh. o 12 u).

2. BbibepurTe nporpamMmmy MOWKW, HaxmuTe KHonKy «MYCK/ :

lMay3a» v 3aKpoiiTe ABEpPLY B TeYeHMe 4 CeKyH: CTapTyeT :
. AKTnBHaA Cywka
3. Mocne ncteyeHns 3agaHHoro spemenn nxigukatop «h» © AkmueHas Cywka npepnctaBnaeT coboil CUCTEMY KOHBEKLIVIOHHOA
© CYLIKM, aBTOMATMUYECKM OTKPbIBAOLLYIO ABEPLY BO Bpemsa /noce Tana
YT06bl M3MEHUTL BPEMA 3a[EPXKKM, HAXKMUTE KHOMKY :

06paTHbI OTCUET Talimepa.
racHeT 1 MaLUNHa aBTOMATUYECKM HAUNHAET LUK MOMKN.

OT/IOXEHHbIV CTAPT. [ina oTMeHbl 3aaep>KK1 NpoaonxKaliTe

MOMEHT 3aKpbIThA ABepLbl.

MOWKMN y>Ke BbINOJIHAETCA.

TABJIETKA

JTa HacTpoiKa MO3BOMSET ONTUMK3UPOBATL [EWCTBUE :

nporpammbl B COOTBETCTBUM C TWUMOM MPUMEHAEMOrO :
: 2. B HacToALee BpeMsA Bbl HAXOANTECH B MEHIO YrpaB/ieHunA

motwulero cpeacTea.

Haxmute n ypepxunsante kHonky [MYCK/May3a B TeyeHne 3

CeKyHp, (3aropmutca COOTBETCTBYIOWMA CMMBOM 3aropuTcs),

€c/in Bbl ncnosibsyete KOM6VIHVIpOBaHHbIe mowuwne cpencTtea

B TabneTkax (ononackusaTenb, COMb U MololLiee CPeacTso B 3. Bbl nepewnn B MeHI0 yrnpasneHna AkmugHas CyLUKG, roe MOXXKHo

OOHOM MpPOoAYyKTe).

Ecnn BbI nosb3dyetecb MNOPOLWIKOBbIM Wln KUAKum : X
Ona NOATBEPXKAEHNA N3MEHEHUWN N BbIXOA4a W3 MEHI0 ynpaBJieHnA

MOIOLNM CPefCTBOM, He BKJIIOUaiiTe 3Ty Onuuio.

. <\ bbICTPbIA
= @ ) NanHas onuma NO3BONAET COKPATUTb ASINTENBHOCTb OCHOBHbIX
NporpamMmm Mpu COXpaHeHUN KayecTBa MOMKMN U CYLUKWU Ha
NCXOLHOM YPOBHE.
Mocne BbIGOPaA NPOrpamMmmbl HaxmmuTe KHonKy BbICTPbIV. Ha
naHenn 3aropuTca COOTBETCTBYIOLWUIN MHAMKATOP. 1A OTMEHbI

onunun HaXXmMnTe KHOMKY elle pas.

SKCTPA-APAU

SS YT06bI MOBLICUTL Ka4YeCTBO CYLLKWU MOCYAbI, HAXKMUTE KHOMKY
3KCTPA-PAI, npepBaputenbHo Bbi6pas nporpammy. Ha
naHenun 3aropuTca COOTBETCTBYIOLMI MHANKATOP.
YnaneHuio Bnaru cnocobcTeyeT 6onee BbiCOKasa Temnepatypa
3aBepLUalLLEero ononackmBaHva 1 bonee anutenbHaa ctagua
CyLWKN. [InA OTMEHbI ONUMM HaXXMUTE KHOMKY elle pa3. Onuua
IKCTPA-IPAV YAVHAET LMK MOVKW.

WHAUKATOP PABOTDI

HanpaBneHHas B Non cBeTOAMOAHAA Namna yKasblBaeT Ha
paboTy nocyaoMoeyYHoN MalvHbl. Bo3moxKeH BbIGOp Mexay
cneyowyMn peXxnumMmamy MHAMKaLn:

a) OyHKUMA OTKIIOYEHA.

b) JlTamna 3aropaetcsa Ha HECKONbKO CEeKYyH[ B MOMEHT
Hauana NporpamMmbl, OCTaeTCA BbIK/IOYEHHON NO xofy ee
BbIMOJIHEHWA U MUTAET B KOHLIE NMPOrpamMmbl.

¢) JTamna roput BO BpeMs BbINMOIHEHWA NPOrpaMmbl U MUraeT
npwv ee 3aBepLUeHUN (PeXIM MO YMOYaHMIO).

Ecnu 6bina 3ajaHa OTCpOUKa CTapTa, Slamrna ropuT B TeUeHne

nepBbiX HECKOJIbKNX CEKYHS NN60 B TeueHne BCero BpemeHu

obpaTHOro oTcyeTa, B 3aBUCMMOCTU OT TOTO, KakoW 13 ABYX
pexxunmoB 6bin BbibpaH — b) nnu ¢).

Jlamna racHeT Kax bl pa3 npv OTKpbITUKN ABepLbl. 14 Bbibopa

Hanbosnee NOAXOAALLErO PeXxrMa BKITIOUUTE NOCY[OMOEYUHYIO

MalLUWHY, @ 3aTEM HaXXMUTE 1 yaepKuBaiiTe KHOMKy P, noka Ha

Jucree He BbICBETUTCA OfHa U3 Tpex OyKB. BblbepuTe HyXHYt0

6yKBY (pexurm) KHonkon P 1 noaTeepanTe BbIGOP ANUTENbHBIM

HaKaTnem KHomnku P.

MpumeuaHue: Ecnu cucrema AkmueHaa Cywka akTuBHa n

OTKpbIBaeT ABepLly, MHAMKaTop pa6oTbl He 6yaeT MuraTb

B KOHLie LuKna.

3

CYyLIKN, ytobbl 06ecneunTb exeaHeBHOe npeBocxogHoe KayecTBo

© cywku.[Bepua OTKpblBaeTcA nNpu Temnepatype, 6Ge3onacHon pnns
HaXKMMaTb KHOMKY, NOKa UHAMKATOP OTIOKEHHOrO cTapTa «h» :
He noracHeT. [porpamMmma MOWKU CTapTyeT aBTOMATUYECKM B

KYXOHHOW Mebenu, nostomy fABepua He OyaeT OTKpPbIBaTbCA MNpu
BKntoueHHon onuun BbICTPbIN. B KauecTBe AONOMHUTENbHOW 3aLWUTbI

© OT napa MocCcyaoMOeYHass MallnHa KOMMNEeKTyeTcsa crneymanbHom

Oynkumnsa OTJIOKEHHDIN CTAPT HefocTynHa, €M UMKA : 3awuTHON nneHKol. MOopAROK YCTaHOBKM CMeLManbHOI 3alyuTHON

nneHkn onvcaH B (PYKOBO/LCTBE 10 YCTAHOBKE).
Monb3oBatenlb MoOXeT OTKMUUTL  yHKUMo  AkmusHas Cywka

cnegyowmm obpasom:

1. MNepeigunTte B NporpaMMHOE MeHIO MOCYAOMOEYHON MaLLVHBI,
HakaB 1 yaep»KmnBas KHonKy P (6 cek).

nopceeTtkon (cm. onncaHne MHOANKATOPA PABOTDI); ecnn Bbl He
XOTUTE HUYETO MEHATb, HAXXMUTE U yaep»KmBariTe KHOMNKy P (noka
Ha Aucnsee He BbICBETUTCA OfHA U3 ABYX OYKB).

N3MEeHUTb CTaTyC QyHKUMU AkmueHas CywKa, Haxknmas KHOmKy P:
E - BK/loueHa d - oTkNloYeHa

HaXKMWTe 1 yaepxmBanTe KHonky P (3 cek).
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3ATPY3KA KOP3UH

BEPXHAA KOP3VHA

Hbl, YallKW, 6mo,qua, Menkume canatHuubl.

I1A1 MCOK 1 NMILLEBbLIX KOHTENHEPOB.

SESSeS

=Z=N|

U (npumep 3a2py3Ku epxHeli KOP3UHbI)

PEr'YINPOBKA BbICOTbl BEPXHE KOP3UHbI

BbICOTY BepXHel KOP3MHbI MOXXHO PETYIMPOBATh: BEPXHEE MOJIOKEHNVE !
— AJ19 BO3MOXHOCTMN PasMeLLeHNs KPYMHOWM MOCYAbl B HUXHE Kop3u-
He, HUXKHEe NoNoXeHne — AMA NCMONb30BaHUA B NOHOM Mepe OTKNA-
HbIX flepKaTenen (ana ysennyeHns cBo60AHOro NPOCTPaHCTBA CBEPXY :

6e3 co3faHnA nomex AnA nocyabl, 3arpy>KeHHON B H/XKHIOK KOP3UHY).
BepxHsAa Kop3MHa cHabXeHa mpucnocobne-
HUEeM ANA peryinpoBKN BbICOTbI (CM. pucy-
HOK). YTOObI MOLHATL BEPXHIOK KOP3WHY, NPO-
CTO NOTAHUTE ee BBEPX 3a Kpas, He HaxX1umas
pblyary, MoKa OHa He 3arMeT YCTOMYMBOe MNo-
NOXeHue BBEpPXY.

YTo6bl BEPHYTb KOP3UHY B HUMXHEE MOJIOXKEHWE,
HaXXmMuTe pblyary A, pacrosioXeHHble Ha ee 60-
KOBbIX CTOPOHAX, 1 CMeCTUTE KOP3WHY BHI3.
He perynupyiite BbicOTy BepxHell KOp3u-
Hbl, KOrAa B Hee 3arpy»keHa nocypa.
HUKOIAA He nogHMManTe n He onycKarTe
KOP3UHY, B3AIBLUCb 32 Hee TONbKO C OfHOII CTOPOHbI.

@AVHIH 1

OTKUAHDIE AEPKATEJNIN C UBMEHAEMbIM NMOJIOXKEHUEM
BokoBble OTKMAHbIE AepaTeNivi MOXHO CKNa- ,
[bIBaTb WWN PacknagbiBaTth , 4ToObl ONTUMU3N-
poBaTb PACMONOXKeHVE MOCYAbl Ha peLueTKe.
BriHHble 6OKasibl MOXKHO HAfEXHO 3aKpenuTb
B OTKMAHbIX AepKaTensx, BCTaBUB VX HOXKY B
crneuvanbHble Npopesu.

B 3aBCMMOCTM OT Mogenu:

— YTOObI PA3NIOXKUTL AepKaTenu, HeOOXOANMO
CABVIHYTb UX BBEPX W MOBEPHYTb WU W3-
B/leub 113 3aLUesIOK 1 NMOTAHYTb BHU3.

— YTOObl CNIOXWTb [Aep)KaTenv, HeobxogrmMo
MOBEPHYTb UX W CABWHYTb BHU3 WX MOTSA-
HYTb BBEPX W MPUKPENUTb AepKaTenu K 3a-
LenKkam.

JTa KOp3VHa NpeAHasHaveHa AndA nerko :
NOBPEXAAaeMOW 1 IErKOoM NOCyAbl: CTaka- :

BepxHsA Kop3nHa nMeeT OTKUAHbIE fep- :
KaTenu, KOTopble MOXHO YCTaHOBUTH :
B BepTMKanbHOe MONIOKeHNe AnA pas- :
MeLLEeHNs YaliHbIX/ OecepTHbIX bntogel, :
NGO B rOpU30OHTaNbHOE MONOXKeHne —

- HUXKHAA KOP3VHA

JTa  KOp3WHa  MpeAHasHayeHa  Ans
KacTpionb, KpbIlWeK, Tapenok, canaTHuU,
CTONOBbIX MNpubopoB 1 T.N. bonblue
Tapesik 1 KPbILWKK flyylle pasmewatb no
KpasM, 4ToObl OHU He MeLlany ABUKEHUIO
nonacTtu-pasbpbiarusarens.

HWXHARA KOp31Ha MeeT OTKMAHbIE fepa-
TeNu, KOTOPble MOXXHO YCTaHOBUTb B BEP-
TVKaNIbHOE MOJIOXKEHWE ANA Pa3meLleHns
Tapenok nunbo B rOpU3OHTaNbHOE (HX-
Hee) NoNoXeHve — A1 yA06HOM 3arpy3Ku
CKOBOPOJ 1 CanaTHuL.

(npumep 3aepy3Ku HUXHel KOp3UuHbi)

- B 3agHeln yactn HWXHen Kop3uHbl Haxoautca OTKpbiTas 30Ha A —
: crneumanbHas BbiABVKHAs MOACTAaBKaA, KOTOPAst MOXKET MCMONb30BaTbCA
. ONA yAepXaHusa CkoBopod v GOpM AN BbINEYKN B BEPTUKaIbHOM
© MOMOXEHMWN TaK, YTOObl OHUN 3aHVMasNIN MeHbLUIe MecTa.

: [inA ncnonb3oBaHKA BO3bMUTECH 3a LIBETHYIO PYKOATKY U NOTAHUTE ee
BBepx B, ogHOBpemeHHO MoBopauvBas Brnepep. MoacTaBKU MOXKHO
! NepemeLllaTb B MONepeyYHOM HarnpaB/ieHUN B COOTBETCTBMU C pa3Mepom
: nocygpl.

s
@W@zﬁl

!

: KOP3MHKA ONA CTONIOBbIX MPUBOPOB

: Kop3nHKka cHabeHa BepxHUMK pelleTkamu ana 6Gonee ynobHoM
* YKNafiKu CTONOBbIX NPr60opoB. Ee Heo6xoaMMO pa3meLLaTh B nepegHei
© YaCcTU HUXKHE KOP3UHDI.

. Hokn un ppyrne ocTpble npeameTbl cnepyeT YKnaablBaTb
! B KOP3UHKY AJIAl CTONIOBbIX NP6GOPOB OCTPbIMM KpaAMU BHI3 6o
' KNacTb rOpM30OHTa/IbHO Ha OTKMAHbIE CEKLUMN BEPXHel KOP3UHbI.

: 3D-KOMMNOHEHTbI 30HbI MbITbA

: Onuma 3D B 30He MbITbA NpefgycmMaTprBaeT Npu-
! MeHeHue [OMONHUTENIbHbIX BOAAHbBIX CTPYW, Bbi-
. XOAALWMX U3 HUXKHEN N BEPXHEeN YacTeln Nocy[oMo-

BblABUXHOW JIOTOK
\S— BepxHAA Kop3nHa OCHallieHa BbIABUX- !
| q % | HbIM JTOTKOM, KOTOPbI MOXET UCMOJb-
J q) Wil sosatbca ana pasmewenus menkoi
%% k%) nocyfibl U CTONOBbIX Npubopos. Ana :
e W MOBBIWEHNA KayecTBa MOWKM He pas- :
il ) TL_‘.S% | mewaitre KpyrnHylo nocyay Hemocpep- :

CTBEHHO Mnopj NIOTKOM. JIOTOK ABnAeTcA :

CbEeMHbIM.

© eyHoW MalVHbI (0603HaYEHbI OPaHXEBbIM LiIBETOM)
. anA 6onee NHTEHCMBHOIO OTMbIBaHWA CUJTbHbIX 3a-
. rpA3HeHuit Gnarofapa GonblueMy oxsaTy NoCyfbl
: Bogoii. MpuMep: 3arpy3nTe KacTPIoNv U rOPLLOYKY,
. pa3BePHYB 1X B CTOPOHY HIKHIX 3D-KOMMOHEHTOB
30Hbl MblTbA W akTuMBMpynTe onuuio «3D Zone
- Wash» Ha naHenw.
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EXKEQHEBHOE UCIMOJ1Ib3OBAHUE

1. MPOBEPKA NMOAAYY BOAbI
Y6enuTecb, UTo MOCYAOMOEYHAsA MallrHa NOACcoeAVHeHa
KBOZOMPOBOAY M UTO 3aSIMBHOM KPaH OTKPbIT.

2. BKJTIOYUTE NOCYAOMOEYHYIO MALLNHY
OtkponTe asepLy 1 Haxmute KHornky BKJ1./BbIKJ1.

3. 3AIPY3UTE KOP3U/HDbI
(cm. 3ATPY3KA KOP3VH)

4. 3AIrPY3KA MOIOLLIEIO CPEACTBA

5. BbIBEPUTE NPOrPAMMY U ONLUUUN
BbibepuTe Harbonee NoaXoAsALLy0 NPOrpamMmMy B COOTBETCTBUN
C TMNOM NOCYAbl U CTeneHblo ee 3arpAsHeHna (cm. ONMCAHUE
[TPOrPAMM), Haxumas KHorKy P. BbibepuTte Heobxoaumble onuum
(cm. OrILYNN M1 OYHKLNN).

6. CTAPT
3anycTuTe UMK MOKM NOCyAbl, Haxas kHornKy MYCK/Maysa (npu
3TOM 3aropuTCA CBETOANOAHDIV MHAMKATOP) 11 3aKPbIB ABEPLYY B
TeueHwue 4 cekyHA. Mpu 3anycke Nporpammbl Bbl YCIbILLMTE KOPOTKUIA
3ByKoBOW curHan. Ecnm geepua He GyfeT 3aKpbiTa B TeueHue 4
CeKyHA., pa3aacTca 3ByKOBOW curHan. B sTom ciiyyae oTkpowiTe
Asepuy, Haxxmute kHonky MYCK/Maysa v cHoBa 3aKkpoliTe ABepLy B
TeyeHve 4 cekyHg.

7. OKOHYAHUE MOWKI
OKOHYaHMe LKN1a MOMKM YKa3bIBaeTCA 3BYKOBbIM CrHaNIoOM 1
MuraHvem Homepa Nporpammbl Ha ancrnee. OTKpowiTe fBepLy 1
BbIKNtoumMTE Nprbop HaxxaTtuem kHonku BKI1./BbIKJI. Bo n3bexaHue
OKOTrOB MOAOKANTE HECKONBbKO MUHYT, NPpeXae YeM BbIHUMAaTb
nocyay. Beirpysute nocyfly U3 KOp3uH, HaunHas C H/XKHeN.

MOJIE3HDbIE COBETDI

. B LlenAxX SKOHOMUU 3/1IeKTPOSHEPruiv MalliHa BbIK/IIOYaeTCsl aBToO-
' MaTM4ecKu mnocne onpepfeneHHoro nepuopaa 6espeiicteus. Ecnn
. nocypa 3arpssHeHa HeCWIbHO unu Gbula NpeaBapuUTENbHO OMo-
. NOCHyTa BOAOM, COKpaTUTe 03y MOIOLLIErO CPpeACTBa.

: CMEHA BbINOJIHAEMOU NPOrPAMMBbI

: Ecnu Bbl BbIGpanu He Ty Nporpammy, ee MOXKHO U3MEHUTb NPU YCIIoBUY,
© YTO OHa TONbKO HayasiaCb: OTKPOWTE fiBEPLLY, BbIKSTIOUMTE MaLLVHY, HaXaB
© nypepxmeas kHorky BKJ1./BbIKJ1.

| CHOBa BK/TlouMTe MawwuHy kHonkoit BKJ1./BbIKJL. u Bbibepute HoOBYIO
* nporpammy 1 Habop onuuii; 3aKpowiTe ABEPLY ¥ 3aMycTUTe LIMKST MOKY,
. HaxaB KHonky MYCK/May3a (cBeToanopn ropuT) 1 3aKpbiB ABEPLY B
. TeueHue 4 ceKyH

: NOBABJIEHUE NOCY/Abl

: He otkniouas mawmHy, oTkpoiite asepuy (ceetogunoa MYCK/Maysa Hauw-
© HaeT muraTb) (onacaiiTecb ropavero napal) v ynoxuTe nocyay B nocy-
: floMoeuHyto MalrHy. HaxmmTe kHonky MYCK/Maysa v 3akponTe asepLy B
. TeueHue 4 ceKyHfl, NPoLecc MONKN BO30OHOBUTCSA € 3Tana, Ha KOTOPOM
© OH GblN NpepBaH.

: CJIYYAUHOE NPEPbIBAHUE

* Ecnn pBepua 6bina OTKpbITa BO BpeMA MOVKM UM NpeKpaTinach nopaya
: DMIEKTPO3HEPruu, UMK ocTaHaBnvBaetcs. Haxmute kHonky MYCK/Maysa
| 1 3aKpOiiTe ABEPLY B TeueHwe 4 CekyHA, MPOLECC MOVIK BO30GHOBUTCA C
: 3Tana, Ha KOTOPOM OH 6blIf NPepBaH.

COBETbI

Y4acCTKOB Nocybl n CcBOOOLHO CTeKaTb BHY3.

MOCKONIbKY B 3TON 30He AeNCTBYlOT Gonee MOLUHble CTPyW BOfbl,

obecneunBatoLme 6onee KauecTBeHHy MOKY. [locne 3arpy3ku npubopa :
©+ Yt06bl [OCTMYD MaKCUManbHOW 3GdEKTUBHOCTU NOCYLOMOEYHON

ybeuTech, UTo TONacTU-pasbpbI3ruBaTeNv MOryT CBO60AHO BpaLLaTbCs.

NOCYAA, HENPUTOAHAA ONA MOVKU B NOCYAO-
MOE‘-IHOI/I MALUVHE

HEDEBHHHaH nocyfa v CctonoBble I'Ipl/l60pbl

« XpynKkue AeKoprpoBaHHble GOKanbl, NPEeAMETbl XyAOKECTBEHHOTO
pemecna v cTapuHHasa nocyfa. [lekopaTuBHble 3feMeHTbl Takow :

nocygbl MmOryT ObITb noBpexaeHbl.

. npe,D,METbI N3 CUHTETUYECKMUX MaTepKranos, He CTOVKME K BbICOKAM :

Temneparypam.
«  MegHasn 1 xecTaHan nocyga.

« [TMocypna, 3arpa3HeHHas 3071011, BOCKOM, TEXHUYECKMY CMa3Kamy Uin

YepHUnamu.

[lekopaTuBHble PUCYHKM Ha CTekne W anioMuHMeBble/cepebpsaHble !
4acT! MOTYT U3MEHUTb CBOW LIBET WM MOTYCKHETb B MPOLIecce MOMKW. :
HekoTtopble TMnbl cTekna (Hanpumep, XpycTasnb) MOryT NOMyTHETb Noc/e :
: TMTMEHA

¢ Ytobbl NpefoTBpaTUTL NOABNEHME 3aMaxoB W OTNIOXKEHWI B Kamepe
: MOCYAOMOEUHON MaLUNHbI,
. Mporpammy MOIKW He pexe YeM pa3 B MmecAl,. [1na ouncTku nprbopa
: [06aBbTe YalHYI0 NNOXKY MOIOLLEro CpeAcTBa 1 3amycTuTe Nporpammy,

onpeaeneHHoro Ymncia Uymknos MOWKWN.

- MOBPEXXAEHUE U3AENUIA N3 CTEKJIA U NOCYAbl
Mepepn 3arpy3ko KOP3WH ypanuTte C MOCyAbl OCTaTKW MULLW, BbienTe : .
cofiepXu1moe 13 cTakaHoB. Ononackueartb NocyAy Bofoi He TpebyeTtca. !
Mpwu 3arpyske nocyabl cregute, YTobbl OHa KPENKo Aepanacb Ha MecTe 1 :
He napana. Pacnonararite eMKOCTV AHOM BBEPX U TaK, UTOObI BbIMyKAble/ :
BOTHYTble YacTVi OblNvi HAKMIOHEHbI: 3TO MO3BONUT BOfe AOCTUraTb BCEX !

Morite n3genua u3 ctekna u dapdopa TonbKO B TOM Ciyyae, ecim
WX NPOV3BOAMUTENb FAPAHTUPYET, YTO U3AENVA LOMyCKaloT MOVIKY B
NocyAoMOEeYHON MaLlnHe.

- Wcnonb3yinTe [enukaTHOe MOIOLee CpefcTBO, MNPUrofHoe AnA
nocygpl.

: « BblHMMaiiTe CTeKNAHHble W3AEeNUA W Mocydy W3 MOCYLOMOEYHON
BHuMmaHue: Y6eautech, UTo KpPbILIKK, PYYKY, MOAHOCHI 1 CKOBOPOMb! He :
MELLAoT  BpaLLeHnio  nonactei-pasbpbisrusatenein. Knagute Menkve :
: COBETbI Mo S KOHOMWUU SHEPT N

npenmeTbl B KOP3WHKY 1A CTONOBbIX MPY60POB. CUMbHO 3arpsA3HEHHbIE :
Tapenkn 1 CKOBOPOAbI PEKOMEHYETCA NMomellaTb B HUMKHIO KOP3UHY, :

MalluHbI Cpasy e nocsie OKOHYaHuA npouecca MOWKM.

Mpn wncnonb3oBaHUy ObITOBOM MOCYAOMOEYHON MalluviHbl B

COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMEN Npoun3BoanTena notpebneHne Boabl 1

3M1eKTPO3HEPrK, Kak NPaBuIio, MeHbLLE, YeM MPU MbITbe BPYUHYIO.

MaLUIVHbI, PEKOMEHAYEeTCA 3anyckaTb LMK MOWKW NPWU MONHON
3arpyske MawwuHbl. MakcumanbHaa (B npepenax [oOMycTMMOro)
3arpy3ka MOCYyAOMOEYHON MaluHbl OyaeT  cnocobCTBOBaTb
3KOHOMUU SNEKTPO3HEPrun 1 Bofbl. IHpopmaumio o npasuibHON
3arpyske nocyabl MOXHO HanTtu B rnase 3AIPY3KA KOP3WH.
B cnyyae uyaCTMYHOWM 3arpysku pekomeHAyeTcA WCMonb3oBaTb
COOTBETCTBYIOLME OMNUMN MOWMKM MPU UX Hanmuuy (MonoBUHHaA
3arpy3ka / Zone Wash/ Multizone), 3anonHAa Tonbko BbliGpaHHyO
30HYy. HenpaBunbHaa 3arpyska wnu neperpyska nocyfomMoeyvHom
MaLLVHbI MOXET NMPUBECTM K YBENMYEHMIO PAaCXOAa PecypcoB (BOAbI,
3M1EKTPO3HEPIrN 11 BPEMEHW, @ TaKkXKe MOBbICUTb YPOBEHb LUYMA),
CHV3UTb 3GPEKTUBHOCTb OUMCTKM U BbICYLLINBAHWSA.

+ [lpepBaputenbHoe ononackuBaHue MNOCyfbl He pekoMeHAyeTcs,
MOCKOJIbKY yBeNIMUMBaeT noTpebneHre BOAbl 1 3NeKTPO3IHeprum

ncnon b3y|7rre BblCOKOTeMMnepaTypHyio

He 3arpy»as nocyabl.
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YNACTKA N yXoa

YNCTKA OWIbTPYIOLLEIO Y3J1A

PerynspHo ounwaiiTte GunbTpyoWwmin y3en, ytobbl NpegoTBpaTTb
3acopeHune GUNbTPOB 1 3aTPYAHEHUA NPY OTBOAE BOAbI.
Mcnonb3oBaHme NOCyOMOEUYHON MALLVHBI C 3aCOPEHHbIMU GUIbTPamm
U NOCTOPOHHUMY NpeAMeTamyt BHYTPY CUCTeMbl GuabTpauum nm

pa3bpbi3rvBaTeniell MOXeT NPUBECTU K HEMCMPABHOCTU Npubopa, uTo :
BfleUET 3a COBON CHIKEHME NPON3BOANTENBHOCTH, NMOBbLILEHNE YPOB- :

HA WyMa npu paboTe 1 6onee MHTEHCMBHOE NOTPe6NEHNE PECYPCOB.
OuUAbTPYIOLWLNIA Y3eN COCTOUT 13 TpeX GpUIbTPOB, KOTOPbIe YAANSOT
OCTaTKV NULLYU 13 BOAbI Nepes ee MOBTOPHON NMofauei B MOeUHyio
Kamepy. [Ina [OCTUXKEHNA KaUueCTBEHHbIX Pe3yNbTaToOB MOVKM
noaaepXKuBanTe Nx B YncToTe.

He mncnonb3yiiTe nocygomoeuHyio MawmnHy 6e3 ¢bunbTpoB nnu
c ocnabneHHbIM KpenneHnem GuabTpoB.

He pexe pa3sa B mMecAl wunu nocne Kaxpabix 30 LMKNOB npoBepaAnTe :
GUALTPYIOWMIT Y3€n 1 MPU HEOBXOAMMOCTM TLATENIBHO OUYNCTUTE €ro !
nog NPOTOYHON BOAOW, MCMOMb3yA HEMETASIIMYECKYIO WETKY. Mpu 3Tom

[eCTByNTe COrNacHO cefyoWwmnm NHCTPYKLUMAM:

1. MoBepHUTE NPOTUB YaCOBOW CTPENKN LnuHapuyeckuii dunstp A n
BblHbTe ero (Puc. 1).

BbIHbTe cTakaH ¢unbTpa B, cnerka Haxkae Ha 60KoBble A3blukK (Puc. 2).

BbIHbTe nnocknin GunbTp 13 Hepkasetowel ctanm C (Puc. 3).

dopa, KocTel, cemsaH GPYKTOB U MP.) aKKYPATHO U3BNEKNTE UX.

5. OCcmoTpuTe OTCTOMHUK W yaanuTe 13 Hero Nobble octatky nuwm. HUA-
KOTAA HE YOANAUTE 3awmTy pabouero Hacoca (AeTanb YepHOro
userta) (Puc. 4). :

Mocne YnCTKM GUBTPOB YCTAHOBUTE Ha MECTO U HAfIEXKHO 3aKpenuTe
buNbTPYOLWMIA y3en: 3TO BaXKHO A/1A NCNPaBHOW paboTbl
NoCyAOMOEYHOWN MaLUMHbI.

HYUCTKA 3AJIMBHOIO LWWJIAHTA

Ecnu wnaHrn HoBble UnmM He NCNOJIb30BaNNCh B TeYeHre JONroro Bpe-
MEeHW, MPOMOWTE X BOLOW OT BO3MOXHbIX 3arpA3HEHN nepeq noaco- -
efuHeHveM. HecobntopeHvie JaHHOV Mepbl NPeAoCTOPOXKHOCTY MOXKET
NPVBECTU K 3aCOPY 3aIMBHOIO MaTpy6Ka 1 NOBPEeXAeHNI0 MOCyJoMO- *

€YHOW MaLlVHbI.

YNCTKA PA3BPbI3rMBATEJIEN

MHorga octaTkm nuwm MOTyYT nonagaTtb Ha J'IOI'IaCTI/I-pa36pr3FVIBaTeJ'IVI

© 1 BNOKMPOBATbL OTBEPCTUA Nofaun Bogpl. [0 3Tol NpuUNHEe peKoMeH-

[YyeTcA BpeMA OT BpeMeHM NPOBEPATb U oYuLaTb nonact npun nomo-

LY MafIEHbKOW HEMETANIIYECKON LLETKM.
[

=

[inA cHATUA BepXHel nonacT NOBEPHUTE MaCcTMaCCOBOE YAepKMBato-
: LLjee KONbLIo MO YaCoBOW CTpesiKe. YCTaHaBNMBaMTe BEPXHIOK /IONacTb
Tak, YToObl CTOPOHa C BOJIbLLIMM KONIMYECTBOM OTBEPCTUIA Bbina obpa-
* LieHa BBEPX.
4. Mpu obHapy»KeHUW NMOCTOPOHHUX NPEAMETOB (OCKOMKOB CTekna, pap-

HW>XHI010 NoNacTb MOXKHO CHATD, NoTAHYB €€ BBepX.

: CUICTEMA YMAIYEHNA BOAbI

: YMAruMTenb BOfbl aBTOMATUUECKU CHUXKAET eCTKOCTb BOAbl, MPeAoT-
: Bpallyas o6pa3oBaHMe HaKWMW Ha HarpeBaTeslbHOM S/IEMEHTE, YTO TakK-
e CcnocobCTBYET NOBbILEHWNIO SGPEKTUBHOCTU OUUCTKMN.

: Cnctema ocyLlecTBiAeT pereHepaLmio C MOMOLLbIO COMM, MO3TOMY He-
© 06XOAVIMO HaMOMHATb KOHTENHEP [/1A CON MO MEPE Ero OMyCTEHMA.

: YactoTa pereHepauuii 3aBUCUT OT YCTaHOBNEHHOTO YPOBHA XeCTKOCTN
. BOibl — PEreHepaLyis NPONCXOANT OfH Pa3 B 6 LMKIOB JKO, eC/n yCTa-
* HOBEH 3-11 ypOBeHb XeCTKOCTUN BOAbI.

I'Ipouecc pereHepaun HaynHaeTcAa BO BpemMA 3aBepLlatolero onona-

: CKMBaHWA N 3aKaHYMBAETCA Ha 3Tane CyLKM A0 OKOHYaHMA LuKna.
- [ns ogHol pereHepauyun Tpebyetca: ~3,5 1 BoAbl;

: « 5 pononHUTENbHbIX MUHYT KO BPEMEHM LiMKIa;

« MeHee 0,005 KBT anekTposHepruu.
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NMOUCK U YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEW

Ecnv nocypomoeuHas malumHa paboTaeT HeHaanexalyx obpa3om, NMpoBepbTe, MOXHO NN UCNpPaBUTb NpPobrnemy, UCNonb3ysA
cnepyoLwmn nepeyeHb. Mpy BO3HNKHOBEHUN APYTUX OLIMOOK Uy Npobsiem obpallanTecb B aBTOPV30BAHHbIN CEPBUCHDBIV LIEHTP,
KOHTaKTHaa nHbOpMaLmMA O KOTOPOM YKa3aHa B rapaHTMNHOM TanoHe. 3anacHble YacTty 6yayT JocTynHbl B TeyeHve 7-10 net ¢
Yy4eTOM CPOKa AeNCTBUA HOPMATUBHbIX JOKYMEHTOB Ha NPOAYKLMIO.

NPOTSPKEHUWN HECKOMbBKNX LIMKITOB MOWKM)

MPOBJIEMbl | BO3MOXHbIE MPU4YUHDbI CNoCcobbl YCTPAHEHUA
o KoHTeliHep ansi conu nycT. (MHamkaTop
-3 FopuT nHankartop HanonHuTe eMKoCTb COrMblo (AOMOMHUTENbBHYO MHAOPMAaLMIO CM. Ha CTp. 2).
O
conu YPOBH3 COMM MOXET NPO/JOIDKATE FOPETh HA OTperynupyiTe )ecTKoCTb BOAbl - CM. Tabnuuy Ha cTp. 2.

=i TopuT uHavkatop

[osaTtop ononackusatens nycr. (Mingnkatop
OTCYTCTBUSI OMONack1BaTternsi MoXeT

3anyckaertcsi unm
He pearupyert Ha

g;%f:;fx;mem MPOAOITXATL rOpeTb Ha MPOTSMKEHMI HanonHute fosatop ononackveaTenem (AONOMHUTENbHYIO MHAOPMALIMIO CM. Ha CTP. 2).
HECKONbKWNX LIKITOB MOWIKM)
Mpnbop He BKMOYEH B CETb. BcTaBbTe BUKy npubopa B po3eTky.
M3 coobparkeHnit 6e3onacHOCTV NocyaoMoeyHas MaL6uvma He gKﬂwH?ETCﬂ
o aBTOMaTMYeCKM Nocre BOCCTaHOBMNEHNMS dnekTpocHabxeHus. OTkpoiiTe ABe
MocyaomosuHast Mepeboit & nonavie anekTposHepriu. gci(;ipézlnzezréziyﬂzmmu, HaXXMUTE KHOMKY «ﬂpyCK/I'Iayaa» n CHOpBa 3ax€oﬁ$§£sepuy
MallvHa He

[lBepLa NOCyAOMOEUHOI MaLUMHbI He 3aKpbliTa.
LTt AKTnBHAA CyllKa He BTAHYT.

OHepruyHo TonkHUTe ABepLy Ao “wenyka’.

Livkn npepelBaeTcs, ecnv ABepua oTkpbITa

1 Bkn./Bbikn. 6bIcTpo
mMuraioT

KOMaHAb!. Gonee 4 cekyHa, Haxmute MYCK/May3sa u 3akpoiite aBepLy npubopa B TeyeHue 4 cekyHa,.
Mpubop He pearmpyeTt Ha KOMaHAbI. BbikntounTe npubop HaxaTtvem kHonkn BKIT./BbIKI. MprmepHo yepe3 MUHYTY CHoBa
CoobLeHne Ha gucnnee Ceetoamoabl 9 nubo | Bkntouute npubop 1 nepesanyctute nporpammy. Ecnm owmbka nosisnsietcsa cHoga,
12 1 Bkn./Bbikn 6bICTPO MUrator. oTcoeanHUTe Npnbop OT anekTpoceTn Ha 1 MUHYTY, 3aTeM CHOBa NOAKMIYUTE.

MocynomoeuHas Mpouecc MoViku elle He 3aBepLUMCS. [oxanTech 3aBepLUEHMS NpoLecca MOVKHU.

MalluHa He crneaeT o

Body. CRUBHO LUNAHF 33HOMaH. [MpoBepbTe CNVMBHOW LWNaHr Ha Npeamet 3anoma (cm. MHCTPYKLUKO 10

YCTAHOBKE).
CoobuieHne Ha
avcnnee: 3 3acop crnmBHOW TPyObl PaKOBYUHbI. Ouuctute cnuBHyr TpyOy PakoBUHBI.

q)I/IJ'Ipr 3aCopeH ocTaTkaMu nuiin.

Ounctute punetp (cm. YACTKA ®UTIBTPYIOLEIO Y3J1A).

LLlymHasi paboTta
NocyA0MOEYHON
MaLLWHbI.

Tapenku kacatoTcs Apyr apyra v upe6e3>KaT.

PasmecTtuTe nocyny npaeunbHeM o6pasom (cm. SATPY3KA KOP3UH).

O6pa3syeTcsi CIIULIKOM MHOTO MeHbI.

MotoLLiee cpeacTBO OTMEPEHO B HEMPaBUbHOM KOMMYECTBE UK He NoaxoauT Ans
nocyaomMoeyHbIX MaLnH (em. SAFTPY3KA MOROLLEIO CPELICTBA).

MepesanycTuTe TEKYLLMN LUK, BbIKIOUYMB NOCYAOMOEYHYIO MALLNHY U BKITHOYUB

ee cHoBa. [Mocne aToro BbIbepute HOBYO Nporpammy, HaxmuTe «[MYCK/Maysza» un
3akpoviTe ABepLy B TedeHune 4 cekyHa. He gonusarite HUKaAKOro MOKLLEro CpeacTBa.

Mocyna octaetcs
rPSI3HON.

Mocyaa pacnornoxeHa B KOp3uHax
HEMNpaBUIbHO.

PasmecTtuTe nocyny npasunbHbIM o6pasom (cm. 3AFPY3KA KOP3UH).

Mocyna mewwaet cBob6oaAHOMY BpaLLEHUIO
nonacrew pas3bpbl3rvBaTenen.

Pa3smecTtute nocyay npaBunbHbiM obpasom (cm. SATPY3KA KOP3UH).

[Mpouecc MoVikv HegOCTaTOYHO NHTEHCUBHBIN.

BbibepuTe nogxoasawmin pexxum moiiku (cm. TABJTULIA NTPOITPAMM).

O6pasyeTcs CrULLKOM MHOFO MNeHBI.

MotoLLiee cpeCcTBO OTMEPEHO B HEMPABUITEHOM KONMYECTBE UM HE NOAXOAMT ANs
nocyaomoeyHblx MawnH (cm. SAFPY3KA MOROLLEIO CPELACTBA).

Kpblllka ononackveaTensi Nnoxo 3akpbiTa.

3akpoiiTe KpbILLKy Ha 403aTope OnosiackuBaTens.

dunbTp 3acopeH.

Ouunctute unbTpyrowmii ysen (cm. YACTKA U yXOL).

OTCyTCTBYET pereHepupytoLLasi Corb.

3anonHnTe 6adok ans conn (cm. SAIPY3KA PEIEHEPUPYIOLLEW COJN).

Bopa He noctynaet
B MaLLMHY.
CoobuieHne Ha
aucnnee: H,6u
Bkn./Bbikn. 6bIcTpO
murailoT

OTcyTCcTBYET Bofa B BOLOMNPOBOAE UMK He
OTKPbIT BOAOMNPOBOAHbBIV KPaH.

Y6enuTech, YTO BOAONPOBOAE ECTb BOAA U BOAONPOBOAHbIN KpaH OTKPLIT.

3anuBHON LUNAHT 3a50MaH.

MpoBepbTe 3annBHOW LWUNaHr Ha npeaMeT 3anomoB (cm. YCTAHOBKA), BbiknoumTe 1
CHOBA BKITHOYUTE MOCYAOMOEYHYH MaLLUMHY.

3acopeH ceTyatbin PUNLTP Ha 3anMBHOM
LunaHre; HeOGXoAMMa Ero YMCTKa.

Mocne BbINOMHEHWSt BCex onepaLyii Mo NpoBepKe W YNCTKE BbIKMIOYNTE U CHOBA
BKIIOYMTE MOCYAOMOEYHYIO MaLLMHY W 3amyCcTUTE HOBYIO NMporpaMmy.

MocynomoeyHas
MallWHa 3aBepLuaeT
LMK paHblue, YeM
06bIYHO.
CoobLieHne Ha
aucnnee: 15u
Bkn./Bbikn. 6bICcTpO
MUraroT

CnvBHOW WnaHr pacnonoXxeH CULWKOM HU3KO
nnn NponcxoauT Crne B KaHanusauuto.

Y6eamtech, YTO KOHEL, CIIMBHOTO LUNaHra pacnosioXeH Ha NpaBurbHON BbiCOTE (CM.
YCTAHOBKA). MNpoBepbTe, 4To6bI BbIBOA HE ObIN NOABEAEH K KaHaNM3auuu, npu
HeobXoAMMOCTN YCTaHOBUTE BO3AYLUHBIV BNYCKHOM KnanaH.

Bo3gyx B cucteMe BogoCHaGKEHHS.

MpoBepbTe cMcTeMy BOAOCHAGXeHWs Ha MPEAMET yTeyek U Apyrvx npobnem,
NpMBOASALLMX K NONaJaHnio BO3ayxa BHYTPb.

YTe4yka MowLero
cpeacTea

3aBucuT ot NCNOoJSib3yeMOoro Xnakoro mowtero
cpencTtBa n MoXet ObITb BbleneHa B crnyvae
AaKTUBaL U Onunmn 3aepxKn.

HeGonblune YTEYKN He NpuBeayT K HEUCTNPAaBHOCTU MalUUHbI, UX MOXHO n3bexatb,
NU3MEHNB TUN XNOKOro MoKLLero cpeacraea unn Ncnonb3ys Tabnertku.

C nonnTUKOW, CTaHZapTHON fOKYMeHTaLnel, NopsAAKOM 3aKa3a 3anacHbIX YacTei 1 fOMNONHU-
TenbHo MHGpopmauveli 06 N3genu MOXKHO 03HAKOMUTLCA MO C/IeAYIoLW M CCbIIKaMm:
MoceTnTe Haww Beb-cainTbl docs.hotpoint.eu 1 parts-selfservice.europeanappliances.com

Ncnonb3ynte QR-kop

Nnn o6paTtutech B Haw CepBUCHDbIN LeHTp (Homep TenedoHa ykasaH B rapaHTUAHOM TanoHe).
Mpwy o6patteHny B Haw CEPBUCHBIN LIEHTP COOOLWMTE KOAbl, yKa3aHHble Ha NMacnopTHON Tabnuuke

ngenus.

NHdopmaLmio o Moaenu MoXHO NosyUnTb, NCNONb3YA YKa3aHHbIN Ha MapKMPOBKe SHeproddppeKTms-

HocTn QR-KopA. Ha aTuKeTKe Takxe yKa3aH UAeHTUPNKATOP MOAENV, KOTOPbI MOXXHO 1CNOMb30BaTb 400020016483
NS NPOCMOTpa NnopTana peecTtpa no agpecy https://eprel.ec.europa.eu. 11/2024 as - Xerox Fabriano
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